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1   Skythia, Olbia. Cast Ae, 1.87 g 23.45 mm. (5th century BC).
Obv: Dolphin. Rev: Dolphin. Ref:SNG SHM 251-302. Fine

10

2   Sicily, Alaisa Katane. Ae, 6.14 g 16.98 mm. Circa late 4th -
early 3rd century BC. Obv: Head of nymph to right, wearing
necklace; bee behind, ΑΛΑΕΣΑ before Rev: Man-headed bull
standing to left; dolphin above. Ref: Buceti 1; HGC 2 -. Very Fine;
smoothed and tooled. Extremely Rare.

10

3   Bruttium, Rhegion. Ae, 1.84 g 12.12 mm. Circa 415/0-387 BC.
Obv: Facing lion's scalp. Rev: Laureate head of Apollo left.
Ref:HNItaly 2527; SNG ANS – Near Fine

10

4   Western Europe, Central Gaul. Bituriges Cubi. AR Quinarius,
0.86 g 15.02 mm. 1st century BC. Obv: Head left. Rev: CAM.
Horse prancing left; branch above. Ref: D&T 3439-3440;
Depeyrot, NC III, 58. VF

10

5   Eastern europe. Imitations of Damastion. Fourrèe
Tetradrachm, 12.27 g 26.92 mm. Circa 4th-3rd centuries BC. Obv:
Laureate head of Apollo right. Rev: MAΩ / ΣTK / AIO. Tripod. Ref:
Cf. May group VII, 69. Very Fine Condition: Some details were
repaired and cleaned with extreme care.

20

6   Euboia, Chalkis. AR Hemidrachm, 1.54 g 12.74 mm. Circa 338-
308 BC. Obv: Head of the nymph Chalkis right Rev: Eagle flying
right, carrying rabbit in talons; crescent above. Ref: BCD Euboea
136; Picard Em. 7; SNG Copenhagen 440. Near Fine

10

7   Lucania, Metapontum. AR Didrachm, 7.19 g 24.06 mm. Circa
340-330 BC. Obv: Female head to right with hair bound up behind
in a sphendone Rev: Grain barley ear Ref: BMC 133 [same dies],
McClean 966 [same dies]). Near Fine

10



8   Thessaly, Larissa. AR Drachm, 6.21 g 19.88 mm. Circa 450/40-
420 BC. Obv: The hero Thessalos, with petasos and chlamys
hanging around neck, restraining bull left by band held around its
head Rev: Horse prancing left, trailing rein, within incuse circle.
Ref: Lorber, Thessalian 54 var. (rev. type right; same obv. die as
illustration); BCD Thessaly II 176 (same dies); HGC 4, 421 (same
dies as illustration); SNG Ashmolean 3866 (same dies); Weber
2833 (same dies). VF

10

9   Apulia, Luceria. Aes Grave Biunx, 73.81 g 38.41 mm. (Circa
225-217 BC). Obv: Astragalus; two pellets (mark of value) in field.
Rev: Scallop shell. Ref: HN Italy 673; ICC 341. Fine/VF

10

10   Sicily, Syracuse. Hieron I. 478-466 BC. AR Didrachm, 7.91 g
21.54 mm. Struck circa 478-475 BC. Obv: Nude horseman riding
right Rev: Head of Arethusa right; three dolphins around. Ref:
HGC 2, 1353; SNG ANS 28 (same dies); Jameson 1907 (same
dies). Near Fine

10

11   Sicily. Adranon. Litra Ae, 8.17 g 20.20 mm. Circa 339-317 BC.
Obv: Laureate head of Apollo left Rev: Kithara. Ref:Campana 6;
CNS 1; HGC 2, 37. Fine

10

12   Sicily, Panormos. Ae, 5.83 g 23.02 mm. Circa 120 BC. P.
Terentius, magistrate. Obv: Laureate and bearded head of Janus.
Rev: She-wolf standing right, suckling the twins Romulus and
Remus. Ref: BMC 11. Fine

10

13   Sicily, Syracuse. Ae, 6.03 g 22.35 mm. Hiketas II, 287-278
BC. Obv: Laureate head of Zeus Hellanios to right. Rev: Eagle
with spread wings standing left on thunderbolt. Ref: CNS 167.
HGC 2, 1449. Near Fine

10



14   King of Macedon. Philipp II, 359-336 BC. AE. 6.27 g 18.66
mm. Uncertain Macedonian mint. Obv: Diademed head of Apollo
right. Rev: Youth on horseback right; trident-head (?) below. Ref:
SNG ANS 869-70. Fine.

10

15   Sicily, Himera(?) AR Litra, 0.50 g 8.95 mm. Circa 425-409 BC.
Obv: Female head to right Rev: Nike flying to right holding
wreath. Ref: Cf. Bertolami 93, 94 (Nike to left); otherwise
unpublished in the standard references. Near Fine/Very Rare!

10

16   Thrace, Orthagoreia. AR Hemidrachm, 2.30 g 14.51 mm.
Circa 350 BC. Obv: Head of Artemis facing slightly to left; quiver
over shoulder Rev: Macedonian helmet, star above; OPΘAΓΟ
downwards to right, ΡΕΩΝ downwards to left. Ref: AMNG III/2, 3;
SNG ANS 563-5 (Macedon); HGC 3.1, 600 (Macedon). VF/ Rare!

10

17   Thrace, Abdera. AR Tetrobol, 2.03 g 14.90 mm. Circa 336-
311 BC. Obv: Griffin springing to left. Rev: Laureate head of
Apollo to right. Ref: May 544 var. Near Fine

10

18   Thrace, Ainos. Pseudo-autonomous, AE. 5.49 g. 23.04 mm.
2nd-1st centuries BC. Obv: Head of Poseidon right, hair bound in
a taenia. Rev: AINION. Hermes standing left by altar, holding
purse and caduceus. Ref: BMC 45; SNG Cop 423; Hoover HGC 2.
Fine.

10

19   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.15 g 15.30 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and monogram in one sunken quarter, horizontal
fish in other. McClean 4094 var. (fish vertically oriented); HGC 3,
1437. Fine

10



20   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.16 g 12.99 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken
quarters; ME- pellet; dolphin in opposite sunken quarters. Fine

10

21   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.24 g 13.01 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet in one sunken quarter, grain ear in the other. Ref:
McClean 4084; HGC 3, 1437. Fine

10

22   Thrace, Lysimacheia. Ae, 1.16 g 9.98 mm. Circa 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Bust of Hermes right, wearing petasos. Rev:
ΛY / ΣI, Legend in two lines within wreath. Ref: SNG Copenhagen
922; HGC 3.2, 1505. Fine/VF

10

23   Thrace, Lysimacheia. Ae, 10.36 g 23.19 mm. Circa 225-199/8
BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΛYΣIMAXEΩN. Artemis standing right, holding torch. Ref:SNG
Copenhagen 903-4; HGC 3.2, 1495. Fine/Rare

10

24   Thrace, Samothrace. Ae, 1.52 g 11.67 mm. 3rd-2nd centuries
BC. Theod-, magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev:
ΣΑΜΟ / [ΘE]O[Δ]. Head of ram left; kerykeion to left. Ref: SNG
Copenhagen 1004-6 var. (magistrate); HGC 6, 324. Fine

10

25   Thrace, Thasos. AR Drachm, 3.45 g 17.10 mm. Circa 404-355
BC. Obv: Head of Dionysos left, wearing ivy wreath. Rev: ΘΑΣ / Ι /
OΝ. Herakles kneeling right, drawing bow; all within linear square
border. Ref: Le Rider, Thasiennes, 15; HGC 6, 343. Near Fine/Fine

10



26   Kings of Thrace. Lysimachos, AR Drachm, 4.12 g 18.39 mm.
305-281 BC. Ephesos. (Circa 295/4-289/8). Obv: Diademed head
of Alexander the Great to right with horn of Ammon over his ear.
Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ – ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ, Athena seated left, holding Nike,
crowning the king's name, in her right hand and leaning with her
left arm on shield decorated with lion's head; behind, transverse
spear; in inner left field, tripod. Ref: Müller 335. Fine

10

27   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Tetradrachm,
16.86 g 30.05 mm. 305-281 BC. Obv: Diademed head of the
deified Alexander right, wearing horn of Ammon. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ /
ΛYΣIMAXOY. Athena seated left on throne, holding crowning Nike
and spear over shoulder, and resting elbow on shield. A to inner
left, monogram in exergue. Ref: Thompson – Fine

10

28   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.00
g 17.68 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of
Pegasos left; monogram below throne. Ref: Price 1382. Fine/VF

10

29   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", AR Drachm, 4.00
g 18.10 mm. 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left
on throne, holding eagle and scepter, M monogram in left field, Z
below throne. Ref: Price 1528. Fine/VF

10

30   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR Drachm, 4.12
g 19.09 mm. 336-323 BC. Mylasa. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left
on throne, right leg drawn back, holding long scepter in his left
hand and, in his right, eagle standing right with closed wings, cult
statue of Artemis Kindyas in field left. Ref: Price 2493A. Fine

10



31   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.05
g 17.54 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with
eagle and sceptre. KI in field left, M below throne. Ref: Price 1404.
Fine/VF

10

32   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’, AR Drachm, 4.10
g 16.35 mm. 336-323 BC. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY,
Zeus seated left on low throne, holding long scepter in his left
hand and eagle standing right with closed wings in his right; to
left, monogram of ΣΩ; below throne, monogram of AT. Ref: Price
1970. VF.

10

33   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.95
g 14.00 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon or Greece.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Aphlaston to left. Ref: Price 862. Fine

10

34   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.17
g 17.39 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Amphora in field left,
monogram below throne. Ref: Price 1417. Fine/VF

10

35   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’, AR Drachm, 4.18
g 16.94 mm. 336-323 BC. Abydos (?), Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus
seated left on low throne, holding long scepter in his left hand
and eagle standing right with closed wings in his right; to left, M;
below throne, head of a griffin to right. Ref: Price 1564 ? Fine

10



36   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", AR Drachm, 4.10
g 18.44 mm. 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left
on throne, holding eagle and scepter, M monogram in left field, Z
below throne. Ref: Price 1528. Fine

10

37   Kings of Macedon, Alexander III ‘’The Great’’ AR Drachm,
4.15 g 18.43 mm.336-323 BC. Sardes. Obv : Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros
seated left; monogram in left field. Ref: Price 2550 var.(mon) Fine

10

38   Kings of Macedon, Alexander III ‘’The Great’’ AR Drachm,
4.19 g 20.35 mm.336-323 BC. Obv : Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left;
monogram in left field. VF

10

39   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.15
g 17.37 mm. 336-323 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Monogram in left field, mon. below throne.
Near Fine

10

40   Kings of Macedon. Demetrios I Poliorketes,AR Drachm, 3.49 g
17.46 mm. 306-283 BC. Miletos. In the name and types of
Alexander III, 295-294 BC Obv: Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated to left, holding
sceptre; AΛEΞANΔPOY to right, monogram to left, labrys below
throne. Ref:Price 2148 corr. (monogram) Fine

10

41   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.08
g 16.21 mm. 336-323 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Monogram in left field. Fine

10



42   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.05
g 17.52 mm. 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. In left field, head of Ammon right. Ref:
Price 1551. Fine

10

43   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.51
g 18.17 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon or Greece.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left; head of ram in left field. Ref:
Price 835; Müller 998. Near Fine

10

44   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR Drachm, 3.69
g 17.12 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
seated left on low throne, right leg drawn back, holding long
scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with
closed wings; forepart of Pegasos left in left field, Artemis with
torch, advancing left below throne. Ref: Price 215. Fine

10

45   Kings of Macedon, Alexander III the Great. AR Tetradrachm,
15.48 g 27.39 mm. 336-323 BC. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin headdress, paws tied before neck Rev:
AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left on backless throne, right leg
drawn back, feet suspended, eagle in right hand, scepter in left.
Fine

10

46   Kings of Macedon, Alexander III. AR Tetradrachm, 17.03 g
33.93 mm. 336-323 BC. Chios mint. Autonomous issue, struck
210-190 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress Rev: Zeus seated left, holding eagle and sceptre; in
left field, monogram and sphinx seated left; monogram below
throne. Ref:Price -; VF

10



47   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
17.09 g 31.96 mm. 336-323 BC. Phaselis, CY 17 (202/1 B.C.) Obv:
Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress Rev:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left, holding eagle and scepter; in left
field, date (IZ) above Φ. Ref: Cf. Heipp-Tamer 266-9 (V30/R-;
unlisted rev. die); Price 2858. VF

10

48   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
11.96 g 24.89 mm. 336-323 BC. Miletos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field, double-
axe below throne. Ref: Price 2143. Near Fine/Fine

10

49   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
16.94 g 32.14 mm. 336-323 BC. Phaselis.Dated CY 25 (194/3 BC).
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdress, paws
tied before neck. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aëtophoros seated left
with eagle and sceptre; In left field, Φ above KE (date). Ref: Price
2868. VF

10

50   Kings of Macedon, Alexander III "the Great". AR Tetradrachm,
16.97 g 29.51 mm. 336-323 BC. Amphipolis. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion's skin headdress Rev:
AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left on low throne, holding long
scepter in his left hand and eagle with closed wings in his right;
bucranium in left field. Ref: Price 93. VF

10

51   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.23 g 19.78
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: BAΣIΛEΩΣ, Bow in
bowcase and club; torch below. Ref: Price 2800. Fine

10



52   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 Tetradrachm, 3.34 g 13.50
mm. 359-336 BC. Obv: Head of Apollo right, wearing tainia. Rev:
ΦIΛIΠΠOY. Horseman riding right; cornucopia ? below. Ref: SNG
ANS 711 var.(mon) Near Fine

10

53   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Hemidrachm, 1.75
g 12.65 mm. 323-317 BC. Susa. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Below throne, ΛΑ above strut. Ref:
Price P210; HGC 3.1, 977c. Fine/VF, Very rare

10

54   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Drachm, 4.06 g
17.73 mm. 323-317 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Lyre in left field. Ref: Price P43; HGC
3.1, 974d. Fine

10

55   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Drachm, 4.09 g
18.21 mm. 323-317 BC. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left
on throne, holding eagle and sceptre. Thyrsos in left field. Ref:
Price P51. Fine

10

56   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, AR Drachm, 3.97 g
17.52 mm. 323-317 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Monogram in left field; below throne, A
below strut. Ref: Price P47. Fine/VF

10



57   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator (?),AR Obol, 0.34 g
7.79 mm. 312-281 BC. Perhaps Seleukeia on the Tigris I, circa
296/5 or later. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion skin
headdress. Rev: ΣΑ Nike advancing right, holding wreath in her
right hand. Ref: SC Ad76 var. (A to right). Apparently
unpublished. Near Fine/Fine, Rare!

10

58   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. AR Tetradrachm,
16.95 g 25.65 mm. Second satrap and kingship, 312-281 BC. In
the types of Alexander III of Macedon. Seleukeia on the Tigris I
mint. Struck circa 300-281 BC. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: Zeus Nikephoros seated left; NO in left
field, Σ below throne. Ref: SC 119.3b; HGC 9, 16f. VF

10

59   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. AR Tetradrachm,
17.08 g 26.89 mm. 312-281 BC. Seleukeia on the Tigris I. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΣEΛEYKOY /
BAΣIΛEΩΣ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre.
NO to left, Σ below throne. Ref: SC 119.3b; HGC 9, 16f. Fine/VF

10

60   Seleukid Kingdom, Antiochos III 'the Great'. AR Drachm, 4.10
g 16.69 mm. 222-187 BC. Uncertain mint, possibly Apameia on
the Orontes. Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Monogram to right. Ref: SC
1065.6; HGC 9, 453a. VF

10

61   Seleukid Kingdom, Seleukos II Kallinikos, AR Drachm, 4.11 g
18.08 mm. 246-226 BC. Uncertain mint in Asia Minor. Obv:
Diademed head of Seleukos II to right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ,
Apollo Delphios standing to left, holding arrow in his right hand
and leaning on tripod with his left arm; in outer fields,
monograms. Ref: Cf. HGC 9, 307 Fine

10



62   Seleukid Kingdom. Antiochos II Theos. AR Drachm, 4.03 g
18.58 mm. 261–246 BC. Tralles (?). Obv: Diademed head right.
Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY. Apollo seated left on omphalos,
holding arrow and resting bow on ground. Monogram in outer left
and outer right. Ref: SC 535.2. Fine

10

63   Seleukid Kingdom, Alexander II Zabinas. AR Tetradrachm,
16.68 g 30.93 mm. 128-122 BC. Antioch mint. Obv: Diademed
head right Rev: Zeus Nikephoros seated left; monogram to outer
left, Δ below throne. Ref: SC 2219.2c; HGC 9, 1149d. Fine

10

64   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. AR Tetradrachm,
16.78 g 25.26 mm. 312-281 BC. Susa. Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Athena, holding spear
and shield, driving quadriga of elephants right; spearhead to
upper right, monogram to lower right. Ref: SC 177.2; HGC 9, 18c.
Near Fine

10

65   Seleukid Kingdom, Demetrios II Nikator. AR Tetradrachm,
13.58 g 27.07 mm. Second reign, 129-125 BC. Tyre mint. Dated
SE 184 (129/8 BC). Obv: Diademed and draped bust right Rev:
Eagle standing left on prow left; palm frond in background; to left,
monogram above club surmounted by Tyre monogram; to right,
monogram above ΔΠP (date); monogram between legs. Ref: SC
2195.2b; HGC 9, 1122; DCA 230. Fine

10

66   Seleukid Kingdom, Antiochos I Soter. Ae, 3.99 g 16.36 mm.
281-261 BC. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed head right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Apollo seated left on omphalos,
holding arrow and resting hand upon bow. Monogram to outer left
and outer right. Ref: SC 351.1a; HGC 9, 169. Fine

10



67   Seleukid Kingdom. Antiochos III Megas. Ae, 6.72 g 21.11 mm.
223-187 BC. Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, tripod Ref: Newell WSM 1187 Fine

10

68   Seleukid Kingdom. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos), AR
Tetradrachm, 16.88 g 30.40 mm. 121/0-97/6 BC. Uncertain mint.
Obv: Diademed head of Antiochos right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ANTIOXOY EΠIΦANOYΣ, Zeus standing left, surmounted by
crescent, holding star and sceptre; M above monogram to outer
left. Ref: SC 2293. VF

10

69   Seleukid Kingdom, Achaios. Ae, 4.15 g 19.38 mm. Usurper,
220-214 BC. Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / AXAIOY. Eagle standing right, with palm frond over
shoulder. Ref: SC 955; HGC 9, 435. Fine

10

70   Seleukid Kingdom, Tryphon. Ae, 5.42 g 16.82 mm. Circa 142-
138 BC. Uncertain mint in Northern Syria. Obv: Diademed head
right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡVΦΩΝΟΣ / ΑVΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ. Spiked
Macedonian helmet adorned with wild goat horns; ΑΣΚ to inner
left. Ref: SC 2039; HGC 9, 1061. Fine/VF

10

71   Seleukid Kingdom, Antiochos VII Euergetes (Sidetes), Ae,
2.47 g 14.65 mm. 138-129 BC. Antiochia on the Orontes. Obv:
Head of a lion to right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY - ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ
Club; to outer left, monogram. Ref: SC 2068. Fine

10

72   Seleukid Kingdom. Antiochos IX Eusebes Philopator
(Kyzikenos). Ae, 4.81 g 19.81 mm. 114/3-95 BC. Uncertain mint,
probably in Phoenicia, SE 202 = 112/1. Obv: Winged bust of Eros
to right. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ANTIOXOY - ΦIΛOΠAΤOPOΣ Nike
advancing left, holding wreath in her right hand and palm with
her left; to left, ΒΣ. Ref: SC 2388.2. Near Fine

10



73   Seleukid Kingdom, Alexander II Zabinas, Ae, 6.82 g 19.31
mm. 128-122 BC. Antiochia on the Orontes. Obv: Radiate and
diademed head of Alexander II to right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ -
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Crossed cornucopiae; symbols/monograms across
fields. Ref: HGC 9, 1174; SC 2235. Near Fine

10

74   Kings of Cappadocia, Ariarathes VI Epiphanes Philopator. AR
Tetradrachm, 16.31 g 30.79 mm. In the name and types of
Antiochos VII Euergetes (Sidetes). Mint B, 108/7-107/6 BC. Obv:
Diademed head of Antiochos VII to right Rev: Athena Nikephoros
standing to left, resting hand on shield and with spear under arm;
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟY to right, EYEPΓETOY to left, monogram
above A in outer left field; all within wreath. Ref: Krengel Series 3;
Krengel & Lorber 644 (A6/P7); for prototype, cf. HGC 9, 1068
(Antiochos VII). Fine

10

75   Ptolemaic Kingdom,Ptolemy III Euergetes. Ae Triobol, 33.36 g
34.88 mm. 246-222 BC. Alexandreia mint. Series 5B. Obv:
Diademed head of Zeus-Ammon right Rev: Eagle standing left on
thunderbolt; filleted cornucopia to left, XP monogram between
legs. Ref: CPE B396; Svoronos 965; SNG Copenhagen 173–5. Near
Fine

10

76   Ptolemaic Kings of Egypt, Kleopatra III & Ptolemy IX Soter II
(Lathyros). AR Tetradrachm, 13.03 g 28.80 mm. 116-107 BC.
Alexandreia mint. Dated RY 2 (116/5 BC). Obv: Diademed head of
Ptolemy I right, wearing aegis around neck Rev: Eagle standing
left on thunderbolt; LB (date) to left. Ref: Svoronos 1660
var.(mon). Fine

10



77   Ptolemaic Kingdom. Ptolemy V Epiphanes. Ae Triobol, 12.65
g 23.81 mm. 204-180 BC. Alexandria mint. Struck circa 205-200
BC. Obv: Head of the deified Alexander right, wearing elephant's
skin headdress Rev: Eagle standing left on thunderbolt with
spread wings. Ref: Svoronos 1493 (Joint reign of Ptolemy VI and
VIII); Faucher & Lorber Series 6A; SNG Copenhagen 336. Near
Fine

10

78   Kings of Parthia, Vologases IV. Fourrèe Tetradrachm, 9.30 g
23.90 mm. Circa 147-191. Seleukeia on the Tigris, SE 490 = AD
179. Obv: Diademed and draped bust of Vologases IV to left,
wearing tiara; to right, B. Rev: Vologases IV seated left, receiving
wreath from Tyche standing right; above, ϘΥ; in exergue,
[month]. Ref: Cf. Sellwood 84.61-9. Cf. Shore 431. Sunrise -. Fine

10

79   Kings of Armenia, Tigranes II 'the Great'. Ae, 7.30 g 19.01
mm. 95-56 BC. Obv: Diademed and draped bust right, wearing
tiara. Rev: BAΣIΛEΩΣ / BAΣIΛEΩN / TIΓPANOY. Tyche seated right,
holding laurel branch; below, river-god Orontes swimming right.
Ref: Kovacs 77. Fine

10

80   Parthian Kingdom, Phraates IV (ca. 38-2 BC). AR Drachm,
3.25 g 19.66 mm. Laodicea. Obv: Diademed and draped bust of
Phraates IV left, wart on forehead, wearing segmented necklet; to
right, eagle left, holding wreath in beak Rev: Partially blundered
inscription, archer seated right on throne, holding bow; below
bow, monogram. Ref: Sellwood 52.16. Shore 283. Fine/Rare mint.

10

81   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 17.07 g 23.58 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine/VF

10



82   Asia Minor, Uncertain. AR Tetartemorion, 0.14 g 6.27 mm.
5th century BC. Obv:Bull head? Right. Rev: Helmet incuse square.
Ref:Unpublished standart referance Near Fine

10

83   Asia Minor, Uncertain. AR Hemiobol, 0.35 g 7.84 mm. Early to
mid 5th century BC. Obv: Head of a bull to right, with a beaded
neck truncation and a sharp, straight horn. Rev: Irregular
quadripartite incuse square. Ref: Unpublished ?, but for similar
pieces, see SNG Kayhan 1515 (Ionia, hemiobol), Pecunem 8,
2013, 156 (Karia, hemiobol), and CNG e362, 2015, 136 (but these
pieces look slightly earlier stylistically than our piece). VF/Rare!

10

84   Asia Minor, Uncertain mint(probably Caria). AR Hemiobol,
0.19 g 5.62 mm. 6th century BC. Obv: Spiral pattern.(human
eye). Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished standart
reference; SNG von Aulock 7801 var. (example of similar type of
electron); See; Roma Numismatics; E-86, Lot 484 Fine/VF

10

85   Asia Minor, Uncertain mint(probably Caria). AR Hemiobol,
0.21 g 6.03 mm. 6th century BC. Obv: Spiral pattern.(human
eye). Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished standart
reference; SNG von Aulock 7801 var. (example of similar type of
electron); See; Roma Numismatics; E-86, Lot 484 Fine/VF

10

86   Asia Minor, Uncertain mint(probably Caria). AR Hemiobol,
0.23 g 5.77 mm. 6th century BC. Obv: Spiral pattern.(human
eye). Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished standart
reference; SNG von Aulock 7801 var. (example of similar type of
electron); See; Roma Numismatics; E-86, Lot 484 Fine/VF

10



87   Asia Minor, Uncertain mint(probably Caria). AR Hemiobol,
0.25 g 5.45 mm. 6th century BC. Obv: Spiral pattern.(human
eye). Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished standart
reference; SNG von Aulock 7801 var. (example of similar type of
electron); See; Roma Numismatics; E-86, Lot 484 Fine/VF

10

88   Kings of Bithynia. Prousias II Kynegos. Ae, 3.91 g 16.33 mm.
182-149 BC. Nikomedeia. Obv: Head of Prousias right, wearing
winged diadem. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Herakles standing
left, holding lion skin and resting hand upon club; monogram to
inner right. Ref: RG 25; SNG Copenhagen 632-3; HGC 7, 634. Fine

10

89   Bithynia, Dia. Ae, 7.18 g 19.73 mm. (Circa 95-90 or 80-70
BC). Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG BM
Black Sea 1560-5; SNG Stancomb 805; SNG Ashmolean 376-8;
HGC 7, 453. Fine/VF

10

90   Bithynia, Dia. Ae, 7.47 g 20.51 mm. Circa 95-90 or 80-70 BC.
Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate head of Zeus
right. Rev: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left and right. Ref:
SNG BM Black Sea 1560-5 var. (second monogram); SNG
Stancomb 807; SNG Ashmolean 378; HGC 7, 453. Fine/VF

10

91   Bithynia, Dia. Ae, 7.96 g 21.51 mm. Circa 95-90 or 80-70 BC.
Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate head of Zeus
right. Rev: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left and right. Ref:
SNG BM Black Sea 1560-5 var. (second monogram); SNG
Stancomb 807; SNG Ashmolean 378; HGC 7, 453. Fine

10



92   Bithynia, Kios. AR Hemidrachm, 2.28 g 14.53 mm. Circa 350-
300 BC, struck under the magistrate Demetrios. Obv: Laureate
head of Apollo to right. Rev: ΔΗΜΗ/ΤΡΙΟY, Prow of galley left,
ornamented with star. Ref: HGC 7, 554 (unlisted magistrate) Fine

10

93   Paphlagonia, Amastris. Ae, 7.02 g 23.11 mm. Circa 85-65 BC.
Obv: Aegis. Rev: AMAΣΤΡEΩN. Nike advancing right, holding long
palm frond. Ref: SNG BM Black Sea 1316–8; HGC 7, 361. Fine

10

94   Paphlagonia, Sinope. AR Drachm, 4.97 g 18.73 mm. Circa
330-300 BC. Unclear magistrate name. Obv: Head of nymph left,
with hair in sakkos; aphlaston to left. Rev: Sea-eagle standing
left, with wings spread, on dolphin left. Ref: SNG BM Black Sea -;
SNG Stancomb – Near Fine

10

95   Paphlagonia, Sinope. AR Drachm, 6.05 g 20.37 mm. Circa
330-300 BC. Magistrate Ikesio. Obv: Head of the nymph Sinope to
left, her hair bound in a sakkos and wearing a triple pendant
earring and a pearl necklace; before her to left, aplustre. Rev:
ΣΙΝΩ / ΙΚΕΣ[ΙΟ] Sea-eagle with spread wings standing on dolphin
swimming to left. Ref: HGC 7, 391. Fine

10

96   Troas, Abydos. AR Drachm, 4.76 g 17.85 mm. Circa 460-430
BC. Obv: Eagle standing to left with wings closed, ABYΔH-ИOИ
across fields Rev: Facing gorgoneion, tongue protruding; all
within incuse square. Ref: SNG München 3; BMC 1-2; SNG
Copenhagen 3. Fine

10

97   Troas, Birytis. Ae, 1.31 g 11.57 mm. Circa 350-300 BC. Obv:
Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev: B-I / P-Y, Club
within wreath. Ref: Klein 302. Fine

10



98   Troas, Birytis. AE, 1.37 g 10.61 mm. Circa 350-300 BC. Obv:
Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev: B-I / P-Y, Club
within wreath. Ref: Klein 302. Fine

10

99   Troas, Dardanos. Ae, 1.37 g 10.75 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv: Rider on horse trotting right. Rev: ΔΑ. Cock standing right.
Ref: SNG Cop. 292. Fine

10

100   Troas, Kebren. AR Diobol, 1.00 g 9.50 mm. 5th century BC.
Obv: [KEBREN], Head of ram right. Rev:Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine

10

101   Troas, Kebren. Ae, 8.18 g 18.99 mm. Circa 387-310 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Head of ram right; below,
K-E flanking eagle standing right. Ref: Lazzarini Series 4; SNG
Arikantürk –; SNG Ashmolean 1113. Near Fine

10

102   Troas, Sigeion. Ae, 0.94 g 9.50 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Σ - Ι / Γ – Ε, Crescent
left within linear square. Ref: SNG von Aulock 1572; SNG
Copenhagen 499-500; SNG München 316. Fine

10

103   Mysia, Gambrion. Ae, 3.54 g 16.13 mm. 4th century BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Γ - Α - Μ. Star of twelve
rays. Ref: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9. Near Fine

10

104   Mysia, Kyzikos. EL Myshemihekte - 1/24 Stater, 0.65 g 6.82
mm. Circa 600-550 BC. Obv:Tunny fish to left Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Von Fritze I 17; Hurter & Liewald III, 26.1; SNG
von Aulock 1168; SNG France 171. Fine

10



105   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.25 g 10.34 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; retrograde K on shoulder; to
right, tunny upward. Rev: Head of lion left; to upper left, facing
head of panther; all within incuse square. Ref:SNG BN 386; SNG
Ashmolean 540. Fine

10

106   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.39 g 9.73 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

107   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.39 g 9.95 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

108   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.41 g 8.85 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

109   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.32 g 8.03 mm. Circa 410-
400 BC. Obv: Head of Attis left, wearing Phrygian cap; below,
tunny left. Rev: KYZI, Head and neck of bull facing slightly right.
Ref: Nomisma IX 20; SNG von Aulock 7336-7; Klein 268. Fine

10

110   Mysia, Lampsakos. Ae, 3.76 g 16.77 mm. Circa 190-85 BC.
Obv: Bearded head of Priapos right, wreathed with ivy . Rev:
Kantharos; [ΛΑΜ] to right, monogram to lower left, forepart of
pegasos to lower right. Ref: BMC 70; SNG France 1249-52; SNG
Copenhagen 229. Fine

10



111   Mysia, Lampsakos. Ae,6.91 g 21.87 mm. 400-200 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right, star above head. Rev:
LAMPSAKHNWN, Apollo, naked, standing left by a tripod altar,
holding bow, resting left arm on a column. Ref: SNG von Aulock
7407; SNG Stockholm 2049. Fine/Very rare

10

112   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.24 g 13.18 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. VF

10

113   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.35 g 13.72 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. VF

10

114   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.36 g 15.06 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. VF

10

115   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.22 g 11.23 mm. Circa 310-
282 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΠΕΡΓΑ. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena, with
spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Fine

10

116   Mysia, Pergamon. Ae, 2.96 g 17.88 mm. Circa 200-133 BC.
Obv: Head of Athena right, wearing helmet decorated with star.
Rev: AΘHNAΣ / NIKHΦOPOY. Owl, with wings spread, standing
facing on palm frond right. Ref: Cf. SNG BN 1905-26. Fine

10



117   Mysia, Pergamon. Ae, 7.21 g 20.22 mm. Circa 133-27 BC.
Obv: Laureate head of Asklepios to right. Rev. AΣKΛHΠIOΣ –
ΣΩTHPOΣ, Serpent coiled around omphalos. Ref: SNG Paris 1803-
27. SNG von Aulock 1372. Fine

10

118   Mysia, Pergamon, Philetairos. Ae. 3.46 g 15.26 mm. 200-
133 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΦΙΛΕΤΑΙ[ΡΟΥ,
Coiled snake, head standing right, monogram to left. Ref: SNG
France 1650 var. Fine

10

119   Aeolis, Aigai. Ae, 3.14 g 14.16 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Draped bust of Hermes right, wearing petasos. Rev:
AIΓAEΩN. Forepart of goat right; monogram to right. Ref: SNG
Arikantürk 50-55. Fine

10

120   Aeolis, Elaia. AR Hemiobol, 0.33 g 8.14 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: Wreath. Ref: SNG
Copenhagen 164. Fine

10

121   Aeolis, Kyme. AR Hemiobol, 0.27 g 7.65 mm. Circa 350-250
BC. Obv: Forepart of horse right Rev: Stellate floral pattern. Ref:
Klein 334; cf. Weber 5480. Fine.

10

122   Aeolis, Myrina. AR Drachm, 3.82 g 18.54 mm. Circa 155-145
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Apollo Grynios
standing right, holding phiale and filleted laurel branch; two
monograms to left, omphalos and amphora to lower right; all
within laurel wreath. Ref: BMC 4-6 var. (controls). Fine/Rare

10



123   Aeolis, Myrina. AR Tetradrachm, 16.69 g 31.35 mm. Circa
mid-2nd century BC. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
MYPINAIΩN, Apollo standing right, phiale in right hand, filleted
branch upward in left; omphalus and amphora at feet to right, ΠΑ
monogram in left field, all in laurel wreath. Ref: SNG Copenhagen
223. VF

10

124   Ionia, Ephesos, AR Hemiobol, 0.42 g 6.77 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Bee Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Karwiese
Series III, 12; Rosen 572. Fine

10

125   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.18 g 4.90 mm. Circa
550-500 BC. Obv: Bee. Rev: Quadripartite incuse square. Ref:
Rosen 384. Fine/VF.

10

126   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.19 g 6.00 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Bee. Rev: Star with 8 rays. Ref: Karwiese Series
IIIa; SNG Kayhan 135. Fine/VF, Rare

10

127   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.20 g 6.20 mm. Circa
500-420 BC. Obv: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right Rev: [Ε Φ], Head of eagle right within incuse square.
Ref: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine

10

128   Ionia, Ephesos. AR Drachm, 4.25 g 18.31 mm. Circa 202-
150 BC. Artemon, magistrate. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: APTEMΩN.
Stag standing right; palm tree behind. Ref: SNG Copenhagen 284.
Fine

10



129   Ionia, Ephesos. AR Drachm, 4.20 g 16.70 mm. Circa 202-
150 BC. Thaleas, magistrate. Obv: E-Φ. Bee. Rev: ΘAΛEAΣ.
Forepart of stag right, head reverted; palm tree to left. Ref:
Mattingly 509 (var.) Fine

10

130   Ionia, Ephesos.Ae, 0.43 g 8.03 mm. Circa 405-390 BC. Obv:
Bee Rev: Head of stag right. Ref: SNG Kayhan 147-88; SNG
München 34 Fine

10

131   Ionia, Ephesos.Ae, 0.60 g 8.52 mm. Circa 405-390 BC. Obv:
Bee Rev: Head of stag right. Ref: SNG Kayhan 147-88; SNG
München 34 Fine

10

132   Ionia, Ephesos. Ae, 1.17 g 10.82 mm. Circa 375-325 BC.
Obv: Female head left, wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee.
Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine

10

133   Ionia, Ephesos. Ae, 2.01 g 14.29 mm. Circa 300-250 BC.
Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: Forepart of stag right, head left. Ref: BMC
55, 67; SNG von Aulock 1838. Fine

10

134   Ionia, Ephesos. Ae, 1.10 g 10.75 mm. Circa 375-325 BC.
Obv: Female head left, wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee.
Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine

10



135   Ionia, Uncertain, Erythrai?. AR Tetartemorion, 0.14 g 4.87
mm. Circa 530-480 BC. Obv: Rosette formed from nine curved
arms around a pellet. Rev: Shaped incuse containing containing
five pellets: one in each corner and one at the center. Ref: Klein
433 (Miletus). SNG Kayhan 740 (uncertain mint) and 1576
(possibly Erythrai). SNG von Aulock 1807 (uncertain mint).
Fine/Rare!

10

136   Ionia, Klazomenai. AR Diobol. 1.01 g. 10.51 mm. Circa 480-
400 BC. Obv: Forepart of winged boar right. Rev: Quadripartite
incuse square; K within one quarter. Ref: SNG Kayhan 336; SNG
Copenhagen 10–1. Fine.

10

137   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.18 g 5.44 mm. Late
6th century BC. Obv: Archaic head of Apollo left. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan I 343-51. Fine

10

138   Ionia, Kolophon. AR Hemiobol, 0.40 g 6.50 mm. Late 6th
century BC. Obv: Archaic male head (of Apollo?) left. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan 342 Fine

10

139   Ionia, Kolophon. Ae, 2.07 g 14.55 mm. Circa 330-285 BC.
Kleandros, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
KΛEANΔPOΣ / KO. Forepart of galopping horse right. Ref: Milne,
Colophon, 113. Fine

10

140   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Obol, 0.80 g 9.49 mm.
Circa 400-350 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: M -
A. Trident within circular maeander pattern. Ref: SNG Kayhan I
404-7; SNG Copenhagen 810; SNG von Aulock 2032 Fine

10



141   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Hemiobol, 0.30 g 6.46
mm. Circa 400-350 BC. Obv: Bull butting to right; below,
maeander pattern. Rev: Μ-Α-Γ Eight-rayed star. Ref: CNG E-
Auction 355 (2015), 132. Leu Numismatik Web Auction 12 (2020),
362. SNG Kayhan 397. VF/Rare.

10

142   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 0.50 g 8.37 mm. Circa
400 BC Obv: Laureate head of Apollo left. Rev.: Cuirass. Ref.: SNG
Kayhan, 393-94. Fine/Rare

10

143   Ionia. Miletos. EL 1/12 Stater, 1.15 g 7.39 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Head of lion right. Rev: Stellate pattern within
conforming incuse. Ref: SNG Kayhan I 444-8. Near Fine

10

144   Ionia, Miletos, AR Tetartemorion, 0.18 g, 6.07 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Head of roaring lion left Rev: Eagle
standing left within incuse square. Ref: SNG Tübingen 3001; Klein
430; SNG Kayhan 941 (Mylasa). Near Fine/Fine

10

145   Ionia, Miletos. AR Tetartemorion, 0.22 g 6.25 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Forepart of a roaring lion to right, head
to left. Rev: Eagle standing left; two pellets above and below; all
within incuse square. Ref: SNG Kayhan 941 (Mylasa), SNG
Tübingen 3001. Fine

10

146   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.14 g 9.12 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10



147   Ionia, Myous. Ae, 0.65 g 8.72 mm. Circa 400-380 BC. Obv:
Laureate head of Apollo to right within laurel wreath border Rev:
Swan standing to right within maeander pattern border. Ref: SNG
Kayhan 507-511. VF/Very Rare.

10

148   Ionia, Phokaia.AR Tetartemorion, 0.18 g 7.29 mm. Circa
530-510 BC. Obv: Head of griffin right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Copenhagen Supp. 339; SNG von Aulock 7938;
Rosen 603. Fine

10

149   Ionia, Phokaia. AR Fourrèe Diobol, 1.34 g 9.64 mm. Circa
525-500 BC. Obv: Head of griffin left; behind, seal. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: SNG von Aulock 2116. Fine

10

150   Ionia, Phokaia. AR Tetartemorion, 0.21 g 6.04 mm. Circa
521-478 BC. Obv: Female head left, wearing helmet or close
fitting cap. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Rosen 598.
Near Fine

10

151   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.32 g 9.45 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. Fine

10

152   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.22 g 10.15 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. Fine

10



153   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.26 g 10.22 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. Near Fine

10

154   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.34 g 9.99 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. VF

10

155   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.28 g 11.87 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. Fine

10

156   Ionia, Phygela. Ae, 0.69 g 7.98 mm. Circa 350-300 BC.
Obv:Laureate head of Artemis Munychia facing slightly to left
Rev: Bull butting right, ΦYΓ above. Ref: BMC 4-8; SNG Kayhan
543-53. Fine

10

157   Persia, Achaemenid Empire, Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR,
Siglos, 4.43 g 15.16 mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King /
hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev. Oblong
incuse. Ref.: Carradice typeIIIb (late). Fine

10

158   Persia, Achaemenid Empire, Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR,
Siglos, 5.26 g 16.71 mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King /
hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev. Oblong
incuse. Ref.: Carradice typeIIIb (late). Fine

10



159   Achaemenid Empire. Uncertain mint. Uncertain Satrap. AR
Tetartemorion, 0.10 g 5.84 mm. 500-400 BC. Obv: Persian king or
hero in kneeling-running stance to right, holding dagger and bow
Rev: Crowned head of Persian king right within incuse circle. Ref:
Sunrise 93. Near Fine

10

160   Kings of Lydia, Time of Alyattes to Kroisos. EL Trite or 1/3
Stater, 4.64 g 13.36 mm. Circa 620/10-550/39 BC. Sardes. Obv:
Head of roaring lion right, with star on forehead. Rev: Two incuse
square punches. Ref: Weidauer 86-9; Traité I 44; SNG Kayhan
1013; SNG von Aulock 2868-9. Fine

10

161   Kings of Lydia, Time of Alyattes to Kroisos. EL Trite or 1/3
Stater, 4.68 g 12.89 mm. Circa 620/10-550/39 BC. Sardes. Obv:
Head of roaring lion right, with star on forehead. Rev: Two incuse
square punches. Ref: Weidauer 86-9; Traité I 44; SNG Kayhan
1013; SNG von Aulock 2868-9. Fine

10

162   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Half Stater, 5.28 g 15.63
mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion
and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: Berk 23. Fine

10

163   Lydia, Sardes. Ae, 5.35 g 17.74 mm. Second-first centuries
BC. Obv: Wreathed head of Dionysos right. Dotted border. Rev.:
ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ; Horned lion standing left, breaking spear in his jaws;
to left and below, monogram. Dotted border. Ref.: SNG von
Aulock 3127; SNG Cop., 465. Fine

10

164   Lydia, Sardes. Ae. 3.61 g 14.27 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine

10



165   Lydia, Sardes. Ae. 4.04 g 15.12 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine

10

166   Lydia, Thyateira. Ae, 2.69 g 15.80 mm. 2nd century BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΘΥΑΤΕΙ / ΡΗ - ΝΩΝ.
Labrys. Ref: SNG von Aulock 3199. Near Fine

10

167   Lydia, Tralles. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.00 g 26.50
mm. B.C. 57-56. Obv: Cista mystica, with half-
openlid,fromwhicha serpentissues1.:the whole in wreath of ivy-
leaves and berries. Rev: C FA Bl MF PRO COS TPAA and humped
bull r. on Maeander symbol, in centre, between serpents, bow-
case surmounted by eagle, to r., Apollo, naked, to front, head l.,
bow in l. beneath, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ; on r., ΣΤΕΦΑΝΗΦΟΡΟΣ. Ref: BMC
Lydia, p. 332, 51. Very Fine. Very Rare!

10

168   Lydia, Tralleis. Ae, 3.87 g 14.20 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: TPAΛΛIANΩN. Bull
standing left, monogram in front. Ref: SNG Copenhagen 667. Fine

10

169   Lydia, Tralleis. Ae, 5.18 g 18.64 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Radiate head of Helios to right. Rev: ΤΡΑΛ, Selene, with
crescent behind her neck, driving fast biga to right, holding reins
with both hands; below horses. Ref: GRPC Lydia 18 corr. (reverse
description). Fine

10

170   Lydia, Tripolis as Apollonia. Ae, 1.77 g 13.67 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
[AΠΟΛΛΩΝΙΑΤΩΝ]. Bee. Ref: Imhoof-Blumer KM, p. 188, 1. Fine

10



171   Lydia, Uncertain. Ae, 1.46 g 11.17 mm. 4th century BC.
Obv: Wreathed head of Dionysos left Rev: Kantharos; F (in
Lydian) and S (in Lydian) flanking. Ref: Vögtli, Pergamon 524;
CNG 100, lot 1487; CNG E-518, lot 202; CNG E-483, lot 188. Fine

10

172   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
1.47 g 13.79 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

173   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
2.97 g 16.83 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

174   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
3.70 g 16.49 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

175   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.00 g 17.04 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

176   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.00 g 17.33 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10



177   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.08 g 16.46 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

178   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.30 g 15.75 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

179   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.36 g 16.26 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

180   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.90 g 17.47 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

181   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
4.96 g 16.60 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

182   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
5.56 g 17.31 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10



183   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. Ae,
6.63 g 17.73 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine

10

184   17.79 g 29.29 mm.
10

185   Pontos. Amisos. Ae, 7.48 g 19.43 mm. Time of Mithradates
VI Eupator 120-63 BC. Obv: Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit Rev: AMIΣOY, Panther skin and thyrsos on
cista mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM
Black Sea 1202-4. Fine

10

186   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 8.02 g
20.71 mm. Circa 105-90 or 90-85 BC. Obv: Head of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: AMIΣOY. Thyrsos leaning against
cista mystica and draped with panther skin; monogram to left.
Ref: SNG BM Black Sea 1205-7; HGC 7, 243. Fine

10

187   Pontos, Amisos. Ae, 8.48 g 19.39 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

10

188   Pontos, Amisos. Ae, 7.56 g 20.99 mm. Time of Mithradates
VI, Circa 111-105 or 95-90 BC. Obv: Ares right, wearing helmet.
Rev: ΑΜΙ-ΣΟΥ, Sword in sheath, star-in-crescent in upper left field,
monograms in upper right and lower left field. Ref: HGC 7, 241.
Fine

10



189   Pontos, Amisos. Ae, 7.66 g 19.61 mm. Circa 111-105 or 95-
90 BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head
of Ares right. Rev: AMI - ΣOV. Sword in sheath; star-in-crescent to
upper left, monogram to upper right and lower left. Ref: SNG BM
Black Sea 1164; HGC 7, 241. Fine

10

190   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 3.37 g
17.65 mm. Circa 105-90 or 90-85 BC. Obv: Head of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: AMI - ΣOY. Thyrsos; Σ to lower left.
Ref: SNG BM Black Sea 1192-5 var. (control); HGC 7, 251 Fine

10

191   Pontos, Amisos. Ae, 8.79 g 21.63 mm. Circa 111-105 or 95-
90 BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head
of Ares right. Rev: AMI - ΣOV. Sword in sheath; star-in-crescent to
upper left, monogram to upper right and lower left. Ref: SNG BM
Black Sea 1164; HGC 7, 241. Near Fine

10

192   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 3.57 g
17.30 mm. Circa 100-95 or 90-80 BC. Obv: Panther crouching
right, head facing, holding head of stag. Rev: ΑΜΙΣΟΥ.Thyrsos
leaning against cista mystica draped with panther skin;
monogram to left. Ref: SNG BM Black Sea 1211; SNG Stancomb
700; HGC 7, 252. Fine,Rare

10

193   Pontos, Amisos. Ae, 7.85 g19.89 mm. Circa 100-85 BC. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head right,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG BM
Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine/VF

10

194   Pontos, Amisos. Ae, 7.85 g 20.39 mm. Circa 85-65 BC. Time
of Mithradates VI Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike
advancing right with shouldered palm branch; star and crescent
to upper right, monogram to lower right. Ref: SNG BM Black Sea
1177 var. (controls) Fine

10



195   Pontos, Amisos. Ae, 7.51 g 22.18 mm. Circa 85-65 BC. Time
of Mithradates VI Eupator. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike
advancing right with shouldered palm branch; on each side,
monogram. Ref: SNG BM Black Sea 1187; HGC 7, 242. Fine

10

196   Pontos, Amisos. Ae, 6.29 g 20.88 mm. Time of Mithradates
VI Eupator. Circa 85-65 BC. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike
advancing right with shouldered palm branch; on each side,
monogram. Ref: SNG BM Black Sea 1190-1; HGC 7, 242. Fine

10

197   Pontos, Amisos. Ae, 6.94 g 21.51 mm. Time of Mithradates
VI Eupator. Circa 85-65 BC. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike
advancing right with shouldered palm branch; on each side,
monogram. Ref: SNG BM Black Sea 1190-1; HGC 7, 242. Fine

10

198   Pontos, Amisos. Ae, 7.01 g 20.58 mm. Time of Mithradates
VI Eupator. Circa 85-65 BC. Obv: Aegis facing. Rev: AMIΣOY. Nike
advancing right with shouldered palm branch; on each side,
monogram. Ref: SNG BM Black Sea 1190-1; HGC 7, 242. Fine

10

199   Pontos, Komana. Ae, 7.94 g 19.77 mm. Time of Mithradates
VI Eupator. Circa 105-85 BC. Obv: Aegis Rev. Nike gliding right,
carrying palm-branch over left shoulder, and holding wreath with
right hand. Ref: SNG BM Black Sea 1262-3 (var) Fine

10

200   Pontos, Pharnakeia. Ae, 8.17 g 21.70 mm. Struck under
Pharnakes I, circa 185-125 BC. Obv: Laureate head of Zeus right
Rev: ΦΑΡΝΑΚΕΩΝ, Humped Zebu bull butting to right, head
facing. Ref: SNG BM Black Sea 1274; RG I, 3; HGC 7, 295. Near
Fine

10



201   Pontos, Uncertain (Amisos?). Time of Mithradates VI. Ae,
4.04 g 17.98 mm. Circa 130-100 BC. Obv: Bashlyk; bow to left.
Rev: Eight-rayed star; bow to right. Ref: SNG BM Black Sea 980
Fine

10

202   Pontos, Uncertain. Ae, 4.73 g 19.12 mm. 130-100 BC. Obv:
Large bashlyk with horned head of Pan facing slightly left, bow
below. Rev: Star or flower with eight rays or petals, bow below.
Ref: SNG BMC Black Sea 980 var.(mon). Fine/Rare!

10

203   Pontos, Uncertain. Ae, 2.31 g 12.91 mm. 130-100 BC. Obv:
Pilos decorated with six-pointed star (or comet). Rev: Eight-
pointed star (or comet). Ref: SNG BM Black Sea -; HGC 7, -; SNG
Copenhagen -; SNG Stancomp. Fine

10

204   Phrygia, Amorion. Ae, 7.32 g 21.81 mm. 2nd-1st centuries
BC. Klean-, magistrate. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
Eagle standing r. on thunderbolt; caduceus in background. Ref:
SNG Copenhagen 113-6 var. (magistrate). VF

10

205   Phrygia, Apameia. AR Cistophoric Tetradrachm, 11.24 g
25.24 mm. Circa 166-133 BC. Obv: Cista mystica with serpent; all
within ivy wreath. Rev: Bowcase between two serpents. Civic
monogram to left, pilos to right. Ref: Kleiner & Noe series 20;
BMC 7. Fine/Rare

10

206   Phrygia, Apameia, AR Cistophoric Tetradrachm,11.16 g
26.48 mm. Magistrate Myiskos. Ca. 56-54. Obv: Cista mystica
with serpent emerging with wreath of ivy. Rev: APA to left of two
serpents coiled around a bow case; P LENTVLVS P F IMPERATOR
above, double flute to right, MYISKOY below. Ref: BMC 27-28;
SNG Cop 158; Stumpf 26. Fine

10



207   Phrygia, Laodikeia. Ae, 4.92 g 21.72 mm. Circa 133/88-67
BC. Obv: Diademed female head to right. Rev: ΛAOΔIKEΩN
Filleted double cornucopiae. Ref: BMC 32-8. SNG Copenhagen
498-500. Fine

10

208   Phrygia, Laodikeia. Ae, 7.40 g 18.83 mm. Circa 133/88-67
BC. Obv: Diademed female head to right. Rev: ΛAOΔIKEΩN
Filleted double cornucopiae. Ref: BMC 32-8. SNG Copenhagen
498-500. Fine

10

209   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 10.88 g 25.31 mm. Circa
380/75-330/25 BC. Obv: Two wrestlers grappling. Rev:
EΣTFEΔIIYΣ. Slinger in throwing stance right; triskeles to right; all
within dotted linear border. Ref: SNG BN 51ff. Near Fine

10

210   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.81 g 31.50 mm. Circa
205-100 BC. Die-, magistrate. Obv: Head of Athena right, wearing
Corinthian helmet. Rev: (ΔI monogram)E. Nike advancing left,
holding wreath; pomegranate to left. Ref: Seyrig 12; SNG BN 670-
1. Fine/VF

10

211   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.75 g 29.82 mm. Circa
205-100 BC. Die-, magistrate. Obv: Head of Athena right, wearing
Corinthian helmet. Rev: (ΔI monogram)E. Nike advancing left,
holding wreath; pomegranate to left. Ref: Seyrig 12; SNG BN 670-
1. Fine/VF

10

212   Dynasts of Lycia, Wekhssere. AR Stater, 7.72 g 17.67 mm.
Circa 440 BC. Obv: Head of Athena with Corinthian helmet on the
right Rev: Lycian legend (‘wekhs’), triskeles, diskeles on left,
within a dotted square border within an incuse square. Ref:
Müseler V, 12; Vismara 35. Near Fine

10



213   Dynasts of Lycia, Mithrapata. AR Diobol, 1.97 g 17.87 mm.
Circa 425-360 BC. Obv: Facing lion's scalp Rev: Triskeles, Lycian
script around; all within incuse square. Ref: Müseler VI, 86-90 var.
(legend). Fine/VF

10

214   Dynasts of Lycia, Perikles. AR Tetrobol, 2.97 g 16.38 mm.
380-360 BC. Obv: Facing lion scalp, Rev: Π↑Ρ - ΕΚ - Λ↑, around
triskeles; all within incuse circle. Ref: SNG von Aulock 4255. Fine

10

215   Dynasts of Lycia, Perikles. AR Tetrobol, 2.98 g 15.74 mm.
380-360 BC. Obv: Facing lion scalp, Rev: Π↑Ρ - ΕΚ - Λ↑, around
triskeles; all within incuse circle. Ref: SNG von Aulock 4255. Fine

10

216   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.90 g 9.36 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right;
astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

10

217   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.93 g 9.84 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right;
astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

10

218   Caria, Uncertain. AR Tetartemorion, 0.26 g 8.13 mm. Circa
450-400 BC. Obv: Facing forepart of a lion. Rev: Oinochoe to right
within incuse square. Ref: HN online -. Obolos 15 (2020), 322
corr. (misdescribed as 'Prokonnesos (?)'). Naumann E-Auction 77
(2019), 266. SNG Kayhan -. SNG Keckman -. Fine/VF, Extremely
rare

10



219   Caria, Antioch. Ae, 2.06 g 13.39 mm. 2nd century BC. Obv:
Young male head with taenia right. Rev: ANTIOXE, Double-bodied
owl standing facing. Grain ear below. Ref: BMC -; AMNG -; SNG
Copenhagen -; Isegrim -. Fine/Rare!

10

220   Caria, Idyma. AR, Hemiobol. 0.36 g. 7.38 mm. 5th century
BC. Obv: Dolphin left. Rev: Fig leaf within incuse square. Ref: SNG
Kayhan 789. VF/ Very Rare.

10

221   Caria, Idyma. AR, Hemiobol. 0.37 g. 9.66 mm. 5th century
BC. Obv: Dolphin left. Rev: Fig leaf within incuse square. Ref: SNG
Kayhan 789. VF/ Very Rare.

10

222   Caria, Idyma. AR, Hemiobol. 0.42 g. 8.50 mm. 5th century
BC. Obv: Dolphin left. Rev: Fig leaf within incuse square. Ref: SNG
Kayhan 789. VF/ Very Rare.

10

223   Caria, Idyma. AR, Hemiobol. 0.45 g. 6.98 mm. 5th century
BC. Obv: Dolphin left. Rev: Fig leaf within incuse square. Ref: SNG
Kayhan 789. VF/ Very Rare.

10

224   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.51 g 7.20 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10

225   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.56 g 7.77 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10



226   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.56 g 7.91 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10

227   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.57 g 8.45 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10

228   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.58 g 7.43 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10

229   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.60 g 7.98 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10

230   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.67 g 7.99 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10

231   Caria, Rhodes. Kamiros. AR Hemiobol, 0.68 g 8.79 mm.
Circa 500-460 BC. Obv: Fig leaf, seen from above. Rev: Square
incuse punch. Ref: SNG Keckman 340. Fine

10



232   Caria, Kasolaba. AR Hemiobol, 0.36 g 7.13 mm. 4th century
BC. Obv: Young male head right; Carian letter to left and right.
Rev: Head of ram right. Ref: Konuk, Kasolaba, 5; Klein 496-8
(uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine/VF

10

233   Caria, Kasolaba. AR Hemiobol, 0.43 g 7.03 mm. 4th century
BC. Obv: Young male head right; Carian letter to left and right.
Rev: Head of ram right. Ref: Konuk, Kasolaba, 5; Klein 496-8
(uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine

10

234   Caria, Knidos. AR Obol, 0.81 g 9.50 mm. Second half of the
fifth century BC. Obv: Forepart of lion right. Rev. Head of
Aphrodite right with in incuse square. Ref.: SNG Cop., 254-55.
Fine

10

235   Caria, Knidos. AR Obol, 0.92 g 8.69 mm. Second half of the
fifth century BC. Obv: Forepart of lion right. Rev. Head of
Aphrodite right with in incuse square. Ref.: SNG Cop., 254-55.
Fine

10

236   Caria, Myndos. AR Hemidrachm, 2.07 g 15.28 mm. Mid 2nd
century BC. Symmachos, magistrate. Obv: Youthful head of
Dionysos right, wreathed with ivy; behind shoulder, thyrsos Rev:
ΜΥΔΙΩΝ, winged thunderbolt; below, magistrate's name:
ΣΥΜΜΑΧΟΥ. Ref: CH VIII (Hoard 481), pl. LXIX, 15; cf. SNG
Keckman 241-2 (magistrate); cf. Karl 271-2 (same). Near Fine

10

237   Caria, Rhodos. AR Hemidrachm, 1.80 g 11.53 mm. Circa
408/7-394 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev: P -
O. Rose. Ref: Ashton 19; SNG Copenhagen 725; SNG Keckman
367; HGC 6, 1426. Fine

10



238   Caria, Rhodos. AR Hemidrachm, 1.80 g 12.80 mm. Circa
408/7-394 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev: P -
O. Rose. Ref: Ashton 19; SNG Copenhagen 725; SNG Keckman
367; HGC 6, 1426. Fine

10

239   Caria, Rhodos. AR Hemidrachm, 1.85 g 11.63 mm. Circa
408/7-394 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev: P -
O. Rose. Ref: Ashton 19; SNG Copenhagen 725; SNG Keckman
367; HGC 6, 1426. Fine

10

240   Caria, Rhodos. AR Hemidrachm, 1.82 g 11.74 mm. Circa
408/7-394 BC. Obv: Head of Helios facing slightly left. Rev: P - O.
Rose. Ref: Ashton 19; SNG Copenhagen 725; SNG Keckman 367;
HGC 6, 1426. Fine

10

241   Lycaonia, Laranda. AR Obol, 0.61 g 9.82 mm. Circa 324/3
BC. Obv: Facing head of Herakles, with club over shoulder. Rev:
Forepart of wolf right; star above. Ref: Göktürk 68-9 Fine

10

242   Anonymous, 86 BC. AR, Denarius. 4.00 g. 18.77 mm. Rome.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev. Jupiter in fast quadriga
right, holding reins and hurling thunderbolt. Ref: Babelon
(anonyme) 226; Crawford 350A/2; Sydenham 723. Very Fine.

10

243   L. Titurius L.f. Sabinus, 89 BC. AR, Denarius. 3.70 g. 19.05
mm. Rome. Obv: SABIN. Bearded head of King Tatius, right. Rev:
L TITVRI. Victory in biga, right, holding reins in left hand and
wreath in right hand. Ref: Crawford 344/3; Babelon (Tituria) 6;
Sydenham 700. Very Fine.

10



244   Cn. Carbo, 121 BC. AR, Denarius. 3.57 g. 20.11 mm. Rome.
Obv: Head of Roma to right, wearing winged helmet, pendant
earring and pearl necklace; behind, X (mark of value). Rev: CARB,
ROMA. Jupiter driving galloping quadriga to right, hurling
thunderbolt with his right hand and holding scepter and reins in
his left. Ref: Babelon (Papiria) 7; Crawford 279/1. Fine.

10

245   Cn. Lentulus Clodianus, 88 BC. AR, Quinarius. 1.49 g. 15.80
mm. Rome. Obv: Laureate head of Jupiter, right. Rev: CN LENT.
Victory, right, crowning trophy. Ref: Crawford 345/2; Sydenham
703. Fine.

10

246   C. Vibius C.f. Pansa. 90 BC. AR, Denarius. 4.40 g. 17.64
mm. Rome. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Minerva,
holding trophy, spear and reins, driving galloping quadriga left.
Ref: Crawford 342/5b; Sydenham 684. Fine.

10

247   C. Norbanus, 83 BC. AR, Denarius. 3.64 g. 19.17 mm.
Rome. Obv: XXXIII C·NORBANVS. Head of Venus, right, wearing
diadem. Rev: Corn-ear, fasces with axe, and caduceus. Ref:
Crawford 357/1b; Sydenham 740; Babelon (Norbana) 2. Very
Fine.

10

248   Mn. Cordius Rufus, 46 BC. AR, Denarius. 3.96 g. 18.71 mm.
Rome. Obv: RVFV[S IIIVIR]. Jugate heads of Dioscuri, right,
wearing laureate pilei. Rev: M͡N·CORDIVS. Venus standing left,
holding scales in right hand and sceptre in left hand, with Cupid
perched on shoulder. Ref: Crawford 463/1a; Sydenham 976;
Babelon (Cordia) 2a. Fine.

10

249   Anonymous. 81 BC. AR, Quinarius. 1.96 g. 14.44 mm.
Rome. Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ROMA. Victory,
right, crowning trophy. Ref: Crawford 373/1b. Very Fine.

10



250   Octavian, 44-27 BC. AR, Denarius. 3.32 g. 18.00 mm.
Rome? Obv: CAESAR [DIVI F] COS VI: Head of Augustus, bare,
right. Rev: [A]EGVPTO CAPT[A]. Crocodile standing right. Ref: RIC
545; Cohen 4. Fine.

10

251   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.59 g. 18.58 mm.
Lugdunum. Obv: AVGVSTVS DIVI F. Head of Augustus, bare, right.
Rev: IMP [X]. Bull butting right. Ref: RIC 167a; Cohen 137; BMC
451. Very Fine. Condition:tooled

10

252   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.61 g. 18.92 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

10

253   Germanicus, died AD 19. As. 10.13 g. 28.24 mm. Struck
under Caligula. Rome. Obv: GERMANICVS CAESAR TI AVGVST F
DIVI AVG N. Head of Germanicus, bare, left. Rev: C CAESAR DIVI
AVG PRON AVG P M TR P III P P. Legend surrounding S C. Ref: RIC
43; Cohen -; BMC 60. Very Fine.

10

254   Gaius (Caligula), AD 37-41. As. 10.33 g. 29.38 mm. Rome.
Obv: C CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT. Head of
Caligula, bare, left. Rev: VESTA, S C. Vesta, veiled and draped,
seated left on throne with ornamented back and legs, holding
patera in right hand and long transverse sceptre in left. Ref: RIC
38; Cohen 27; BMC 45. Fine.

10



255   Nero. AD 54-68. AE, Dupondius. 14.86 g. 28.36 mm. Rome.
Obv: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP P P. Head of
Nero, radiate, right. Rev: MAC AVG S C II. Front view of the
Macellum Magnum; above the steps, male figure standing, left,
holding sceptre. Ref: RIC 184; Wulzinger Series V; WCN 203;
BMCRE –. Excellent architectural type! Condition: Toolef and
given an artificial patina.

10

256   Nero, AD 54-68. AE, Sestertius. 28.39 g. 35.97 mm. Rome.
Obv: NERO CLAVDIVS CAESAR AVG GERM [P M TR P IMP P P].
Head of Nero, laureate, right. Rev: S C: View of triumphal arch,
showing front and left hand side; above, the Emperor in a
quadriga escorted by Victory; arch is heavily ornamented and
decorated with statues of Pax, Mars and two soldiers. Ref: RIC
149; Bauten p. 55, 106; BMC 185. Condition: Tooled and given an
artificial patina.

10

257   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 2.46 g. 19.19 mm. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVGVSTVS. Head of Nero, laureate, right,
with beard. Rev: ROMA. Roma, helmeted and draped, seated left
on cuirass, holding Victory in right hand and parazonium in left.
Ref: RIC 55; Cohen 258; BMC 83. Fine.

10

258   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 3.26 g. 17.23 mm. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVGVSTVS. Head of Nero, laureate, right,
with beard. Rev: ROMA. Roma, helmeted and draped, seated left
on cuirass, holding Victory in right hand and parazonium in left.
Ref: RIC 55; Cohen 258; BMC 83. Fine.

10



259   Galba, AD 68-69. AR, Denarius. 3.14 g. 18.30 mm. Rome. c.
July 68-January 69. Obv: IMP SER GALBA CAESAR AVG. Head of
Galba, laureate, right. Rev: SALVS GEN HVMANI. Female figure,
draped, standing left, right foot on globe, holding patera over
altar with right hand and upright rudder with left. Ref: RIC 211;
Cohen 238; BMC 41. Very Fine. Condition:tooled

10

260   Galba, AD 68-69. AR, Denarius. 3.03 g. 18.57 mm. Rome.
Struck circa July AD 68-January AD 69. Obv: IMP SER GALBA AVG.
Head of Galba, laureate, right. Rev: HISPANIA. Hispania, draped,
advancing left, holding poppy and corn-ears in right hand and
round shield and two spears in left. Ref: RIC 155; Cohen 82; BMC
15. Very Fine. Condition: tooled

10

261   Vitellius, AD 69. AR, Denarius. 2.57 g. 17.71 mm. Rome.
Obv: A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P. Head of Vitellius, laureate,
right. Rev: LIBERTAS RESTITVTA. Libertas, draped, standing front,
head right, holding pileus in right hand and rod in left. Ref: RIC
105; Cohen 47; BMC 31. Fine.

10

262   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.43 g. 16.09 mm.
Antiochia. Obv: IMP CAES VESP AVG P M COS IIII. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: NEP RED. Neptune standing left,
resting right foot on globe, holding acrostolium and sceptre. Ref:
RIC 1555; Cohen 274; BMC 506. Fine.

10

263   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.20 g. 18.71 mm.
Rome. Judaea Capta commemorative. Obv: [IMP CAES]AR
VESPAS[IANVS AVG]. Head of Vespasian, laureate, right. Rev:
IVDAEA. Judaea seated right, in attitude of mourning; trophy, left.
Ref: RIC 2; Cohen 226; Hendin 759. Very Fine.

10



264   Aurelian, AD 270-275. AE, Antoninianus. 2.78 g 20.98 mm.
Milan. Obv: IMP AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate,
cuirassed, right Rev: ROMAE AETER. Aurelian, standing right
before Roma, helmeted, draped, seated left on shield, holding
spear in right hand and Victory in left hand. Ref: RIC 142. Very
Fine.

10

265   Domitian Caesar, 69-81 AD. AR, Denarius. 2.61 g. 17.91
mm. Rome. Obv: CAESAR AVG F DOMITIANVS COS VI. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: PRINCEPS IVVENTVTIS. Clasped
hands holding aquila set in prow. Ref: RIC 1081. Good Very Fine.

10

266   Domitian. AD 81-96. AR, Denarius. 3.17 g. 18.05 mm.
Rome. Obv:. Head of Domitian, laureate, left. Rev: Tripod with
fillets; dolphin above. Fine.

10

267   Domitian, AD 81-96. AE, Sestertius. 23.46 g. 34.31 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XII CENS PER P P.
Bust of Domitian, laureate, right with aegis. Rev: S C. Domitian
standing right clasping hands with officer left, over altar; soldiers
holding spear and shield behind. Ref: RIC 282 var. Good Very
Fine. Condition: tooled

10

268   Domitian as Caesar, AD 69-81. AE, Semis. 2.40 g. 17.94
mm. Uncertain mint, probably Ephesus. Obv: CAESAR
DOMITIANVS AVG F. Head of Domitian, laureate, right Rev: COS V
PRINC IVVENT, S C. Cornucopiae. Ref: RIC 1521; RPC 1488;
Numismatik Naumann 57, lot 577 (which realized a hammer of
€550). Fine. Very Rare!

10



269   Domitian, AD 81-96. AE, As. 10.92 g. 27.35 mm. Rome. 13
September-31 December 81. Obv: IMP CAES DIVI VE[SP F
DOMITIAN] AVG P M: Head of Domitian, laureate, left. Rev: [TR P
COS VII DES VIII P P] S C. Minerva, helmeted, draped, with aegis
down back, advancing right, brandishing spear in right hand and
holding round shield on left. Ref: RIC 88; BMC 269; Cohen 563.
Fine.

10

270   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 2.97 g. 19.42 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P [COS VI P P S P Q
R]. Mars, helmeted, naked except for cloak round shoulders,
advancing right, holding transverse spear in right hand and
trophy over left shoulder in left. Ref: RIC 337; Cohen 337; Woytek
520v. Fine.

10

271   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.12 g. 18.66 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OP[TIM AVG GERM DAC]. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHICO P M TR P COS VI P
P S P Q R PRO VID. Providentia, draped, standing left, pointing
with right hand at large globe to left, and holding vertical sceptre
in left, with left elbow resting on column. Ref: RIC 361; BMC 640;
Cohen-. Very Fine.

10

272   Trajan, AD 98-117. AE, Semis. 4.01 g. 20.89 mm. Rome, for
use in Syria. Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GERM.
Head of Trajan, radiate, right. Rev: DAC PARTHICO P M TR POT XX
COS VI P P. S C in oak-wreath. Ref: RIC 650 var. Fine.

10

273   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.19 g. 18.20 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: HISPANIA. Hispania reclining left on rocks, holding branch; to
left or right, rabbit. Ref: RIC 1535; Cohen 822; BMC 846. Good
Very Fine.

10



274   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.36 g. 18.57 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III. Pax seated left,
holding Victory and branch. Ref: RIC 591; Cohen 1147; BMC 198.
Very Fine.

10

275   Hadrian, 117-138 AD. AE, Quadrans. 3.40 g. 17.40 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Eagle standing
left. Rev: P M TR P COS III, S C. Thunderbolt. Ref: RIC 625; Cohen
1167; BMC 1279. Very Fine.

10

276   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.47 g. 18.10 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Laureate head of
Hadrian right, with slight drapery on his left shoulder. Rev:
FELICITATI, AVGVSTI. Galley sailing left, with steerman and five
rowers; at stern acrostolium, at prow, mast slanted forward and
sail. Ref: RIC 1076; Cohen -; BMC -. Very Fine.

10

277   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 22.01 g. 31.91 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III [PP]. Head of Hadrian,
laureate. Rev. S-C. Diana standing left, holding arrow in her right
hand and bow in her left. Ref: RIC 2398; Cohen 1362; BMC 1546.
Very Fine.

10

278   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.57 g. 17.22
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Clasped hands holding
caduceus between two corn-ears. Ref: RIC 136; Cohen 344; BMC
530. Very Fine.

10



279   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.12 g. 17.87
mm. Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina I, draped,
right, hair elaborately waved in several loops round head and
drawn up and coiled on top. Rev: IVNONI REGINAE. Juno, veiled,
draped, standing left, holding patera in extended right hand and
vertival sceptre in left; at her feet left, peacock standing, left. Ref:
RIC 338; Cohen 215; BMC 137. Good Very Fine.

10

280   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.43 g. 17.87
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AETERNITAS. Aeternitas, draped, standing
left, holding phoenix on extended right hand and raising fold of
skirt with left. Ref: RIC 347; BMC 354. Very Fine.

10

281   Faustina II Augusta, 147-175 AD. AR, Denarius. 3.00 g.
18.19 mm. Rome. Obv: FAVSTINAE AVG PII AVG FIL. Bust of
Faustina the Younger, band of pearls round head, with hair
waived and coiled on back of head, draped, right. Rev: VENVS.
Venus, draped, standing left, holding apple and rudder. Ref: RIC
517c; Cohen 266; BMC 1067. Fine.

10

282   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.17 g. 18.64
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG TR P XXVIII. Head of Marcus
Aurelius, laureate, right. Rev: IMP VI COS III. German captive,
hands bound in front, seated right on ground at trophy consisting
of helmet, cuirass, and shields, surrounded by various weapons.
Ref: RIC 289; Cohen 298. Very Fine.

10



283   Lucilla, AD 164-182. AR, Denarius. 3.46 g. 18.08 mm.
Rome. Obv: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Bust of Lucilla, bare-
headed, hair waved and fastened in a bun on back of head,
draped, right. Rev: CONCORDIA. Concordia, draped, seated left
on low seat, holding patera in extended right hand and resting
left elbow on statuette of Spes; under seat, cornucopiae. Ref: RIC
757; Cohen 6; BMC 305. Fine.

10

284   Faustina II, died AD 175/6. AE, Sestertius. 26.27 g. 32.32
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA PIA. Bust of Faustina II, draped,
hair elaborately waved in nearly vertical lines and fastened in a
low chignon at back of head, down cheek, curls, right. Rev:
AETERNITAS, S C. Faustina, draped, seated left between two
dancing firls with veils flying above their heads. Ref: RIC 1697;
BMC 1568; Banti 7. Fine/Very Fine.

10

285   Commodus, AD 177-192. AE, Sestertius. 25.40 g. 31.73
mm. Rome. Obv: M COMMOD ANT P FELIX AVG BRIT P P. Head of
Commodus, laureate, right. Rev: HERC COMMODIANO P M TR P
XVI COS VI, S C: Commodus as Hercules, nude, standing left,
sacrificing with patera in right hand over altar and holding
cornucopiae in left hand; at left, tree on which hangs lion-skin.
Ref: RIC 581; Cohen 177 var. (reverse legend). Good Very Fine.
Extremely Rare!

10

286   Septimius Severus, AD 193-211. AE, Sestertius. 23.08 g.
30.19 mm. Rome. Obv: Bust of Septimius Severus, laureate,
cuirassed, right. Rev: [PART ARAB PART ADIAB] COS II P P, S C.
Two captives, bound, seated back to back, left and right of
central trophy. Ref: RIC 690b; Banti 82. Fine.

10



287   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.47 g. 19.15 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS PVBLICA. Pietas, veiled,
draped, standing front, head left, at altar, raising up both hands.
Ref: RIC 574; Cohen 156; BMC 69. Very Fine.

10

288   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 3.14 g. 19.97 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, bearded, right. Rev: MARTI PROPVGNATORI. Mars,
helmeted, in military attire, hurrying left, holding spear in right
hand and trophy over left shoulder. Ref: RIC 223; Cohen 150;
BMC 87. Very Fine.

10

289   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.71 g. 20.31 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: VICT PART MAX. Victory, winged, draped,
advancing left, holding wreath in extended right hand and palm
sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 144b; Cohen 658;
BMC 297. Fine/Very Fine.

10

290   Caracalla, AD 198-217. AR, Antoninianus. 5.50 g. 22.95
mm. Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Bust of Caracalla,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P XVIII COS IIII P P.
Serapis, wearing polos on head, standing front, head left, raising
right hand and holding transverse sceptre in left hand. Ref: RIC
263e; Cohen 295; BMC 130. Very Fine.

10

291   Geta ass Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.21 g. 18.94
mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: RESTITVTOR VRBIS. Roma, helmeted,
draped, seated left, holding Victory in extended right hand and
spear in left hand; behind, shield. Ref: RIC 52; Cohen 172. Very
Fine. Extremely rare (CNG Au 506, Lot 395 hammer 475$).

10



292   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.31 g. 19.81
mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PONTIF COS. Minerva, helmeted,
draped, standing left, leaning on shield, holding spear in right
hand. Ref: RIC 34b; Cohen 104; BMC 446. Very Fine.

10

293   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.31 g. 20.01 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: TEMPORVM FELICITAS. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 150; Cohen 282; BMC 168. Very Fine.

10

294   Elagabalus, AD 218-222. AR, Antoninianus. 5.00 g. 22.50
mm. Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILITVM. Fides,
draped, standing front, head right, holding standard in left hand
and vexillum in right hand. Ref: RIC 72; BMC 128-130; Cohen 39a.
Fine.

10

295   Elagabalus, 218-222 AD. AR, Denarius. 2.69 g. 19.78 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate, draped, right. Rev: LIBERALITAS AVG II. Liberalitas,
draped, standing left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 100; RSC 81a. Very Fine.

10

296   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.76 g. 19.84 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Bust of
Elagabalus, laureate, draped, right. Rev: MARS VICTOR. Mars,
helmeted, naked except for flowing cloak, advancing right,
holding transverse spear in right hand and trophy over left
shoulder in left hand. Ref: RIC 123; BMC 22; Cohen -. Very Fine.

10



297   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.12 g. 20.15 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate and draped, right. Rev: P M TR P III COS III P P. Sol
standing facing, head to left, raising arm and holding whip; star in
left field. Ref: RIC IV 28; Cohen 154; BMC 179-80. Very Fine.

10

298   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.13 g. 18.89 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate, draped, right. Rev: FIDES MILITVM. Legionary eagle
perched between two standards with one shields at the foot of
each standard. Ref: RIC 78; Cohen 44; BMC 202. Very Fine.

10

299   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.21 g. 19.61 mm.
Antioch. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
horned, laureate, draped, right. Rev: P M TR P IIII COS III P P.
Elagabalus, in Syrian priestly robes, standing left, sacrificing out
of patera in right hand over lighted altar, holding club in left
hand; in left field, star. Ref: RIC 177b; Cohen 208. Very Fine.

10

300   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.22 g. 18.24 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: PROVID DEORVM. Providentia, draped,
standing left, leaning left elbow on column, holding wand in right
hand over globe set on ground and cornucopiae in left hand. Ref:
RIC 130; Cohen 242; BMC 158. Very Fine.

10

301   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.22 g. 19.24 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: LAETITIA PVBL. Laetitia, draped, standing left,
holding wreath in extended right hand and rudder set on globe in
left hand. Ref: RIC 95; Cohen 71; BMC 147. Good Very Fine.

10



302   Julia Maesa, AD 218-224/5. AR, Denarius. 2.69 g. 20.09 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: FECVNDITAS
AVG. Fecunditas, draped, standing left, extending her right hand
over a child and holding cornucopiae in left hand. Ref: RIC 249;
Cohen 8; BMC 61. Very Fine.

10

303   Julia Maesa, AD 218-224/5. AR, Denarius. 2.67 g. 19.58 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PIETAS AVG.
Pietas, draped, standing left, sacrificing with raised right hand
over lighted altar and holding incense-box in left hand. Ref: RIC
263; Cohen 29; BMC 74. Very Fine.

10

304   Julia Soemias, AD 218-222. AR, Denarius. 2.71 g. 17.63
mm. Rome. Obv: IVLIA SOAEMIAS AVG. Bust of Julia Soaemias,
hair waved and turned up low at the back, draped, right. Rev:
VENVS CAELESTIS. Venus, diademed, draped, standing left,
holding apple in extended right hand and sceptre in left hand; in
field, star. Ref: RIC 241; BMC 45. Very Fine.

10

305   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.42 g.
18.11 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Head of Severus
Alexander, laureate, right. Rev: PERPETVITATI AVG. Perpetuitas
(or Securitas), draped, standing left, holding globe in right hand
and transverse sceptre in left hand and leaning on column with
left arm. Ref: RIC 208; Cohen 191; BMC 499. Very Fine.

10

306   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.67 g.
18.67 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: P M TR P IIII COS
P P. Mars, helmeted, naked except for flowing cloak, walking
right, carrying spear in right hand and trophy in left hand. Ref:
RIC 45; Cohen 260; BMC 246. Very Fine.

10



307   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.83 g.
19.60 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Head of Severus
Alexander, larueate, right. Rev: VIRTVS AVG. Severus Alexander
(dressed as Romulus?), bare-headed, walking right, carrying
spear in right hand and trophy in left hand. Ref: RIC 224; Cohen
584; BMC 522. Very Fine.

10

308   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.85 g.
20.02 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Head of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding corn-ears in right hand
and cornucopiae in left hand; on ground, modius. Ref: RIC 250;
Cohen 501 var. Very Fine.

10

309   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.96 g.
20.43 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: P M TR P II COS P
P. Pax, draped, standing left, holding olive branch in right hand
and sceptre in left hand. Ref: RIC 27; RSC 236; BMC 101-5. Very
Fine.

10

310   Severus Alexander, 222-235 AD. AR, Denarius. 2.97 g.
19.16 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXANDER AVG. Bust
of Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, right. Rev:
ANNONA AVG. Annona, draped, standing right, holding rudder
placed on globe in right hand and modius in left hand; her left
foot rests on prow. Ref: RIC 136. Good Very Fine.

10

311   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.97 g.
19.68 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory,
draped, winged, running left, holding wreath in right hand and
palm in left hand. Ref: RIC 180; Cohen 564; BMC 271. Very Fine.

10



312   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.04 g.
17.99 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus
Alexander, laureate, draped, right. Rev: LIBERTAS AVG. Libertas,
draped, standing left, holding pileus in right hand and sceptre in
left hand; in field, star. Ref: RIC 285; Cohen 149. Fine.

10

313   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.04 g.
18.28 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M
TR P X COS III P P. Sol, radiate, nude except for cloak over left
shoulder, standing left, raising right hand and holding globe in left
hand. Ref: RIC 109; Cohen 411; BMC 807. Very Fine.

10

314   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.06 g.
20.37 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M
TR P V COS II P P. Annona standing front, head to left, holding
grain ears over lighted altar with her right hand and and
cornucopiae in her left. Ref: RIC -; Cohen -; BMC -. Apparently
unpublished this legend. Very Fine.

10

315   Severus Alexander, 222-235 AD. AR, Denarius. 3.08 g.
19.24 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: IOVI
PROPVGNATORI. Jupiter, standing front, in war-like attitude, left,
head right, feet apart, hurling thunderbolt with right hand Ref:
RIC 239; Cohen 84; BMC 825. Very Fine.

10

316   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.08 g.
19.47 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Head of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding corn-ears in right hand
and cornucopiae in left hand; on ground, modius. Ref: RIC 250;
Cohen 501 var; BMC 875. Very Fine.

10



317   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.10 g.
19.67 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Head of Severus
Alexander, laureate, right. Rev: P M TR P VII COS II P P. Mars,
helmeted, in military attire, standing right, holding spear in right
hand and resting left hand on shield, resting on ground at side.
Ref: RIC 83a; Cohen 337; BMC 503. Very Fine.

10

318   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.11 g.
19.67 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXAND AVG. Head of Severus
Alexander, laureate, right. Rev: P M TR P VIIII COS III P P. Severus
Alexander, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 105; Cohen
401; BMC 616. Very Fine.

10

319   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.15 g.
18.25 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: AEQVITAS AVG.
Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 127c; Cohen 9; BMC 329-31.
Very Fine.

10

320   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.17 g.
19.72 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: FIDES MILITVM.
Fides, draped, standing right, holding standard in right hand and
vexillum in left hand. Ref: RIC 139; Cohen 52; BMC 220. Very
Fine.

10

321   Severus Alexander, AD 222-235. AE, Sestertius. 12.56 g.
28.16 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXANDER AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS III P P,
S C. Severus Alexander, togate, in quadriga, right, holding
sceptre surmounted by eagle in right hand. Ref: RIC 495; Cohen
378. Condition: Fine, tooled.

10



322   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.39 g. 19.89
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, right. Rev: VESTA. Vesta, veiled, draped, standing left,
holding palladium in right hand and up-right sceptre in left hand.
Ref: RIC 360 (Severus Alexander); Cohen 81; BMC 381-7. Very
Fine.

10

323   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.47 g. 19.65
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, right. Rev: VESTA. Vesta, draped, standing left,
holding patera in right hand and transverse sceptre in left hand.
Ref: RIC 362; Cohen 85; BMC 381. Good Very Fine.

10

324   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.66 g. 20.33
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, draped, right. Rev: FECVND AVGVSTAE. Fecunditas,
draped, standing left, holding right hand over child and holding
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 331; Cohen 5; BMC 917-9. Fine.

10

325   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.72 g. 21.37 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SALVS AVGVSTI. Salus,
draped, seated left, feeding out of patera in right hand snake
coiled round altar. Ref: RIC 14; RSC 85a; BMC 99. Very Fine.

10

326   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.73 g. 19.85 mm.
Rome. Obv: MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA GERM. Victory,
winged, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and palm in left hand; at her feet, seated captive. Ref: RIC
23; Cohen 107; BMC 187. Good Very Fine.

10



327   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 3.19 g. 19.75 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P P P. Maximinus
Thrax, in military attire, standing left between two standard,
raising right hand and leaning to left on spear held in left hand.
Ref: RIC 1; Cohen 49; BMC 11. Very Fine.

10

328   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 3.37 g. 19.93 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory,
winged, draped, advancing right, holding wreath in extended
right hand and palm in left hand. Ref: RIC 16; BMC 25-6; RSC 99a.
Good Very Fine.

10

329   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.42 g. 18.96 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI.
Hercules, nude, standing right, resting right hand on hip and
resting left hand on club set on rock; beside club, lion-skin. Ref:
RIC 116; Cohen 403. Very Fine.

10

330   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.90 g. 22.42
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS AVG.
Aequitas, draped, standing front, head left, holding scales in
extended right hand and corncuopiae in left hand. Ref: RIC 34;
Cohen 17. Fine.

10

331   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.91 g. 24.02
mm. Antiochia. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG.
Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in
extended right hand and palm, sloped over left shoulder, in left
hand. Ref: RIC 217; Cohen 362. Very Fine.

10



332   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.93 g. 24.91
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVS AVG.
Virtus, helmeted, in military attire, standing front, head left,
holding branch in right hand and spear in left hand; against right
side, shield resting. Ref: RIC 39. Very Fine.

10

333   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.95 g. 23.42
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS II P P.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 92; Cohen
253. Very Fine.

10

334   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.96 g. 24.84
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter,
nude, standing front, head right, holding long sceptre in right
hand and thunderbolt in left hand. Ref: RIC 84; Cohen 109. Very
Fine.

10

335   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.00 g. 22.70
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS AVG.
Aequitas, draped, standing front, head left, holding scales in
extended right hand and corncuopiae in left hand. Ref: RIC 34;
Cohen 17. Fine.

10

336   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 4.28 g. 22.46
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS II P P.
Apollo, nude to waist, seated left, holding branch in extended
right hand and resting left elbow on lyre. Ref: RIC 88; RSC 250.
Good Very Fine.

10



337   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.29 g. 20.88
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI
CONSERVATORI. Jupiter, nude except for cloak on shoulders,
standing front, head left, holding vertical sceptre in left hand and
thunderbolt in right hand over Gordian III, togate, standing left
and raising right hand. Ref: RIC 2; Cohen 105. Very Fine.

10

338   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.29 g. 22.52
mm. Antioch. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SAECVLI
FELICITAS. Gordian III, in military attire, standing right, holding
transverse spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC
216; Cohen 319a. Very Fine.

10

339   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.35 g. 22.56
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P II COS P P.
Gordian III, veiled, togate, standing front, head left, sacrificing out
of patera in right hand over altar and holding wand in left hand.
Ref: RIC 68; Cohen 216. Very Fine.

10

340   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.37 g. 22.91
mm. Rome. Obv: IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LIBERALITAS
AVG II. Liberalitas, draped, standing front, head left, holding
abacus in right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 53.
Very Fine.

10

341   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.41 g. 22.13
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Fine.

10



342   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.41 g. 23.58
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS PERPETVA.
Securitas, draped, standing left with legs cross, leaning left arm
on column, and holding sceptre in right hand. Ref: RIC 153;
Cohen 336. Fine.

10

343   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.42 g. 22.94
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AETERNA.
Victory, winged, draped, standing left, leaning on shield, and
holding palm in left hand; under shield, seated captive. Ref: RIC
156; Cohen 353. Very Fine.

10

344   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.42 g. 23.49
mm. Antiochia. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILITVM.
Fides, draped, standing left, holding a standard in each hand. Ref:
RIC 209; Cohen -. Very Fine.

10

345   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.46 g. 22.33
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI.
Hercules, nude, standing right, resting right hand on hip and
resting left hand on club set on rock; beside club, lion-skin. Ref:
RIC 95; Cohen 404. Very Fine.

10

346   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.54 g. 22.68
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AETERNAE.
Roma, helmeted, in military attire, seated left on shield, holding
Victory in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 70;
Cohen 314. Very Fine.

10



347   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.57 g. 23.70
mm. Antioch. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FORTVNA
REDVX. Fortuna, draped, seated left, holding rudder set on
ground in right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 210;
Cohen 98. Very Fine.

10

348   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.57 g. 23.99
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG.
Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in
extended right hand and palm, sloped over left shoulder, in left
hand. Ref: RIC 5; Cohen 357. Very Fine.

10

349   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.65 g. 22.61
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: MARTEM
PROPVGNATOREM. Mars, helmeted, in military attire, hastening
right, holding transverse spear in right hand and shield in left
hand. Ref: RIC 147; Cohen 160. Very Fine.

10

350   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.65 g. 24.85
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FELICITAS TEMPORVM.
Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right
hand and cornucopiae. Ref: RIC 142; Cohen 81. Very Fine.

10

351   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.67 g. 22.09
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PROVID AVG.
Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand
over globe set on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 148;
Cohen 296. Fine.

10



352   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.71 g. 23.95
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PAX AVGVSTI.
Pax, draped, standing left, holding branch in extended right hand
and sceptre in left hand. Ref: RIC 189. Very Fine.

10

353   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.84 g. 22.29
mm. Antioch. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, cuirassed. Rev: ORIENS AVG. Sol, radiate,
nude except for cloak around shoulders, standing left, raising
right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 213; Cohen
167. Very Fine.

10

354   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.86 g. 24.98
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol,
nude except for cloak around shoulders, standing front, head left,
raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 83;
Cohen 41. Very Fine.

10

355   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.87 g. 22.53
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P II COS
P P. Providentia, draped, standing left, holding globe in extended
right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 172; Cohen 196.
Fine.

10

356   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.87 g. 22.67
mm. Rome. Obv: IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: CONCORDIA
AVG. Concordia, draped, seated left on throne, holding patera in
extended right hand and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC
52; Cohen 53. Very Fine.

10



357   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.92 g. 23.02
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: CONCORDIA MILIT.
Concordia, draped, seated left on throne, holding patera in
extended right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 65;
Cohen 62. Very Fine.

10

358   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.03 g. 23.34
mm. Antioch. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FORTVNA
REDVX. Fortuna, draped, seated left, holding rudder set on
ground in right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 210;
Cohen 98. Very Fine.

10

359   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.07 g. 24.05
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVS AVG.
Virtus, helmeted, in military attire, standing front, head left,
resting right hand on oval shield set on ground and holding
vertical spear in left hand. Ref: RIC 6; Cohen 381. Fine.

10

360   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 5.11 g. 22.56
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: MARTI PACIFERO. Mars,
helmeted, in military attire, hastening left, wearing shield on left
arm, holding branch in extended right hand and spear in left
hand. Ref: RIC 212. Good Very Fine.

10

361   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 5.18 g. 23.58
mm. Rome. Obv: MP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: MARTI PACIFERO. Mars,
helmeted, in military attire, hastening left, wearing shield on left
arm, holding branch in extended right hand and spear in left
hand. Ref: RIC 212. Good Very Fine.

10



362   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 5.27 g. 21.93
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILITVM.
Fides, draped, standing front, head left, holding vertical standard
in right hand and transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 1;
Cohen 86. Very Fine.

10

363   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.55 g. 20.81 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG: Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SALVS AVGVSTI. Salus,
draped, standing right, feeding out of left hand snake held in
arms. Ref: RIC 129a; Cohen 325. Good Very Fine.

10

364   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.70 g. 19.47 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PIETAS AVGVSTI. Pietas,
veiled, draped, standing front, head left, raising both hands in
prayer. Ref: RIC 129; Cohen 186. Very Fine.

10

365   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.16 g. 20.67 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS PVBLICA.
Securitas, draped, seated left, holding sceptre in right hand and
propping head on left hand. Ref: RIC 130; Cohen 340. Good Very
Fine.

10

366   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.35 g. 22.74 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia,
draped, standing left, holding wreath in extended right hand and
anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 113; Cohen 120. Very
Fine.

10



367   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 17.18 g. 31.29 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P III COS II P P, S C.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 305a. Very
Fine. Condition: Tooled, coin has not been cleaned professionally.

10

368   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.51 g. 24.04 mm.
Antiochia. Obv: IMP IVL PHILIPPVS PIVS FEL AVG P [M]. Bust of
Philip I, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVS EXERCITVS.
Virtus, draped, standing right, holding spear in right hand and
resting left hand on shield; foot sometimes seen to rest on
helmet. Ref: RIC 74; Cohen 245. Fine.

10

369   Philip I, AD 244-249. AE, Sestertius. 18.88 g. 29.34 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AVGG, S C. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand over modius
and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 168a; Cohen 26. Near Very
Fine.

10

370   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 3.28 g. 21.43
mm. Samosata. Obv: IMP C P LIC GALLIENVS AVG. Bust of
Gallienus, radiate, draped, right. Rev: PIETAS AVGG. Gallienus
and Valerian, standing face to face, sacrificing at altar; right
figure holding patera in right hand and parazonium in left hand
(?); left figure holding patera in right hand and eagle-tipped
sceptre in left hand. Ref: RIC 446; Cohen 793. Very Fine.

10

371   Salonina, AD 254-268. AR, Antoninianus. 3.77 g. 21.02 mm.
Samosata. Obv: SALONINA AVG. Bust of Salonina, diademed,
draped, on crescent, right. Rev: ROMAE AETERNAE. Gallienus,
receiving Victory from Roma, seated left, holding spear in left
hand. Ref: RIC 67; Cohen 103. Fine.

10



372   Diva Mariniana, died before AD 253. AR, Antoninianus. 3.44
g. 21.54 mm. Rome. Obv: DIVAE MARINIANAE. Bust of Mariniana,
diademed, veiled, draped, on crescent, right. Rev: CONSECRATIO.
Mariniana, draped, seated on peacock flying right to heaven. Ref:
RIC 6; Cohen 16; MIR 220b. Very Fine.

10

373   Salonina, AD 254-268. AR, Antoninianus. 3.97 g. 21.11 mm.
Samosata. Obv: SALONINA AVG. Bust of Salonina, diademed,
draped, on crescent, right. Rev: ROMAE AETERNAE. Gallienus,
receiving Victory from Roma, seated left, holding spear in left
hand. Ref: RIC 67; Cohen 103. Fine.

10

374   Marius, Romano-Gallic usurper, AD 269. AE, Antoninianus.
2.32 g. 19.72 mm. Treveri. Obv: IMP C MARIVS P F AVG. Bust of
Marius, radiate, cuirassed, right. Rev: CONCORD MILITVM. Two
hands joined. Ref: RIC 6; Cunetio 2504. Near Fine.

10

375   Severina, AD 270-275. AE, Antoninianus. 3.12 g. 22.43 mm.
Rome. Obv: SEVERINAE AVG. Bust of Severina, diademed,
draped, on crescent, right. Rev: CONCORDIAE MILITVM.
Concordia, draped, standing left, holding ensign in each hand.
Ref: RIC 13. Fine.

10

376   Probus, AD 276-282. AE, Antoninianus. 2.95 g. 22.18 mm.
Siscia. Obv: IMP C PROBVS P F AVG. Bust of Probus, radiate,
cuirassed, right. Rev: PAX AVG, XXI, S. Pax, draped, standing left,
holding olive-branch in right hand and sceptre in left hand. Ref:
RIC 706. Very Fine.

10



377   Numerianus, AD 283-284. AE, Antoninianus. 4.08 g. 21.16
mm. Kyzikos. Obv: IMP C NVMERIANVS P F AVG. Bust of
Numerian, radiate, draped, right. Rev: CLEMENTIA TEMP.
Numerian, draped, cuirassed, standing right, holding sceptre in
right hand and receiving Victory on globe from Jupiter standing
left, holding sceptre. Ref: RIC 463; Cohen 8. Fine.

10

378   Diocletian, AD 284-305. AE, Antoninianus. 3.11 g. 22.25
mm. Siscia. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Bust of
Diocletian, radiate, cuirassed, right. Rev: PROVIDENT AVG.
Providentia, draped, standing left, holding globe in right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 240; Cohen 398. Fine. Rare.

10

379   Maximianus, AD 286-305. Antoninianus. 3.04 g. 20.22 mm.
Kyzikos. Obv: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Bust of Maximian,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: CONCORDIA MILITVM, KΔ.
Maximian, draped, cuirassed, standing right, receiving small
Victory on globe from Jupiter; Jupiter standing left, leaning on
sceptre with left hand. Ref: RIC 16b. Fine.

10

380   Galerius Caesar, 293-305 AD. AE, Follis. 10.57 g. 26.62 mm.
Heraclea. Obv: GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. Head of
Galerius, laureate, right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI, HTB.
Genius, wearing modius, nude, chlamys draped over left
shoulder, standing left, pouring liquid from patera in right hand
and holding cornucopiae in left hand. Ref: RIC 18b. Very Fine.

10

381   Maximinus II as Caesar, AD 305-309. AE, Follis. 6.06 g.
24.74 mm. Antioch. Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES. Head of
Maximinus Daia, laureate, right. Rev: GENIO CAESARIS, ANT.
Genius, wearing modius, nude, chlamys draped over left
shoulder, standing left, pouring liquid from patera in right hand
and holding cornucopiae in left hand. Ref: RIC 94a. Fine.

10



382   Licinius I, 308-324 AD. AE, Follis. 3.52 g. 19.03 mm.
Nicomedia. Obv: IMP LICINIVS AVG. Bust of Licinius, laureate,
wearing imperial mantle and holding mappa, globe and sceptre.
Rev: IOVI CONSERVATORI AVG, B, SMN. Jupiter standing left,
holding Victory on globe and sceptre; at feet to left, palm. Ref:
RIC 24. Very Fine.

10

383   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 3.56 g. 19.86 mm.
Alexandria. Obv: IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Bust of
Licinius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI
CONSERVATORI, X, IIΓ, SMALA. Jupiter, nude, chlamys draped
across left shoulder, standing left, holding Victory on globe in
right hand and leaning on sceptre with eagle with left hand; to
left, eagle with wreath; to right, captive. Ref: RIC 28. Very Fine.

10

384   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 2.47 g. 20.33 mm.
Heraclea. Obv: IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Bust of Licinius,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI CONSERVATORI, X, II
Γ, SMHA. Jupiter, nude, chlamys draped across left shoulder,
standing left, holding Victory on globe in right hand and leaning
on eagle-tipped sceptre with left hand; to left, eagle holding
wreath; to right, captive. Ref: RIC 52. Very Fine.

10

385   Divus Constantine I, Died AD 337. AE, Follis. 1.36 g. 15.56
mm. Nicomedia. Obv: DV CONSTANTINVS PT AVGG. Bust of
Constantine I, veiled, draped, cuirassed, right. Rev: SMANB.
Constantine I, veiled, draped, riding right in quadriga; Hand of
God reaches down to him. Ref: RIC 18. Very Fine.

10

386   Divus Constantine I, Died AD 337. AE, Follis. 1.39 g. 15.25
mm. Uncertain mint. Obv: DV CONSTANTI-NVS PT AVGG. Bust of
Constantine I, veiled, draped, cuirassed, right. Rev: SMANA.
Constantine I, veiled, draped, riding right in quadriga; Hand of
God reaches down to him. Ref: RIC 37. Very Fine.

10



387   Divus Constantine I, Died AD 337. AE, Follis. 1.24 g. 15.34
mm. Nicomedia. Obv: DV CONSTANTI-NVS PT AVGG. Bust of
Constantine I, veiled, draped, cuirassed, right. Rev: SMANA.
Constantine I, veiled, draped, riding right in quadriga; Hand of
God reaches down to him. Ref: RIC 18. Very Fine.

10

388   Julian II Apostata, 361-363 AD. Double Maiorina, 7.73 g.
27.63 mm. Antiochia. Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG. Bust of
Julian, pearl-diademed, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS
REI PVB, ANT Δ. Bull, standing right, head front; above, two stars.
Ref: RIC 216. Fine.

10

389   Valens, AD 364-378. AV, Solidus. 4.49 g. 21.68 mm.
Constantinopolis. Obv: D N VALENS P F AVG. Bust of Valens,
pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Rev: RESTITVTOR
REIPVBLICA E, CONS(wreath). Emperor, head right, standing
facing, holding labarum or standard and Victory on globe. Ref:
RIC 3d; Depeyrot 20/2. Good Very Fine.

10

390   Arcadius, AD 383-408. AE, Follis. 2.72 g. 18.75 mm. Antioch
(?). Obv: D N ARCADIVS P F AVG. Bust of Arcadius, pearl-
diademed, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVS EXERCITI.
Arcadius, standing left, head right, holding spear in right hand
and resting left hand on shield; crowned by Victory, holding palm
in left hand. Ref: RIC 60. Very Fine.

10

391   2.44 g 14.17 mm
10



392   Leo I, AD 457-474. AE, Nummus. 0.89 g. 9.88 mm.
Constantinople, Obv: D N LEO P F AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust of Leo I, right. Rev: CON. Lion crouching left, head
right; + (cross) within circle above lion's head. Ref: RIC 674. Fine.

10

393   Romano-Gallic Empire. 2.25 g. 13.94 mm.
10

394   Islamic, Arab-Byzantine, Anonymous Issue, Solidus, Spain,
c. AD 711-714 (AH 93, Indiction X); EL. 3.82 g 12.64 mm. Obv:
Abbreviated Latin legend around a seven-pointed star. Rev:
+HSdFRTINIPNAHN; in field, IN9C X. Ref: Walker, Arab-Byzantine,
p. 74, P.43. Very Fine. Very Rare.

10

395   Macedon, Philippi. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 4.39 g.
18.36 mm. Obv: [AVG]. Bare head of Augustus, right. Rev: Two
founders driving yoke of oxen right, plowing pomerium. Ref: RPC
1656; Varbanov 3770. Fine.

10

396   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 8.02 g. 23.07 mm. Obv:
ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his
queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC
1711. Very Fine.

10



397   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244-249. AE. 19.65 g. 32.83 mm.
Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Radiate, draped and cuirassed
bust of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Philip I and Philip II in
military dress, on horseback, right, raising right arms, being
acclaimed by figures (legionaries?) in front of them. Ref: RPC
unassigned; ID 70242; CNG E-Au 361, Lot 791 (hammer 3500
USD). Very Fine. Very rare. There are only two examples in RPC.
Artificial patina.

10

398   Thrace, Coela. Gallienus, AD 253-268. AE. 5.66 g. 22.08
mm. Obv: IMP GALLIHN. Head od Gallienus, laureate, right. Rev:
AEL MVNICIP COEL. Artemis standing left, head right, holding
patera and torch. Ref: Varbanov 2954. Very Fine.

10

399   Thrace, Hadrianopolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE.
16.53 g. 28.67 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Τ ΑΙ ΑΔΡΙΑ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Bare
head of Antoninus Pius, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Nude
male figure (one of the Dioscuri) standing, right, holding spear
and reins of his horse. Ref: RPC 10592. Very Fine. Very rare.
There are only two examples in RPC.

10

400   Thrace, Perinthus. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
9.66 g. 30.11 mm. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ϹƐΥΡ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙⳞ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Prize table holding two agonistic
crowns each with one palm branch; below, jug and five apples.
Ref: RPC 1080; Schönert-Geiss, Perinthus 750–1. Fine.

10

401   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, Time of Antonines.
AE. 2.40 g. 16.18 mm. Obv: Head of Hermes wearing winged
petasus, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Winged caduceus. Ref: RPC
3895; Schönert, Perinthos 182–9; BMC 6. Very Fine.

10



402   Thrace, Philippopolis. Faustina II, AD 147-175. AE. 11.13 g.
25.12 mm. Obv: ΦΑVϹΤƐΙΝΑ ϹƐΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II,
right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Veiled Demeter standing, left,
wearing kalathos, holding two ears of corn and long torch. Ref:
RPC 7496; Mouchmov, Philip. 133, 139–40 and 142. Fine.

10

403   Bithynia, Koinon of Bithynia. Trajan, AD 98-117. AE. 6.19 g.
21.29 mm. Obv: [ΑΥΤ ΝΕΡ] ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ Ϲ[ΕΒΑ ΓΕΡ];
laureate head of Trajan, right. Rev: ΔΙΟϹ; altar. Ref: RPC III,
1148d. Very Fine. Rare.

10

404   Pontus, Amaseia. Septimius Severus, AD 193-211 (CY
208=AD 205/6). AE. 18.37 g. 31.60 mm. Obv: ΑΥΚ Λ CΕΠ
CΕΟΥΗΡΟC ΠΕΡ CΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Septimius Severus, right. Rev: AΔP CЄY ANT AMACIAC MH T NЄ
ΠΡ ΠΟΝ. Tyche standing left, holding rudder and cornucopia; ЄT-
CH (date) across fields. Ref: Rec 42; SNG von Aulock 29. Very
Fine.

10

405   Pontus, Neocaesarea. Gordian III, AD 241-242 (Year ΡΟΗ =
178). AE. 15.77 g. 29.64 mm. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΚΟΙ
ΠΟΝΤ ΜΗ ΝΕΟΚΑΙϹΑΡ, ΕΤ ΡΟΗ, ΑΚΤΙΑ. Altar, inscribed, holding
agonistic crown containing two palms standing between two
purses. Ref: RPC VII.2, 2826; Rec —; Çizmeli 351. Very Fine. Rare.

10

406   Troas, Abydus. Augustus, AD 27 BC-14 AD. AE. 1.28 g.
13.07 mm. Obv: ϹƐΒΑϹΤΟΥ. Bare head of Augustus, right; to
right, crescent Rev: ΑΒ[Υ]. Lyre. Ref: RPC 2286; SNG Cop. 57.
Fine.

10



407   Troas, Alexandria. Caracalla, AD 198-217. AE, As. 8.36 g.
25.39 mm. Obv: M AVR ANTONINVS PIVS AV. Laureate, draped
and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: COL AVG TROAS.
Horse grazing right, herdsman wearing chlamys and holding
pedum standing right behind, tree to left. Ref: Bellinger A284;
BMC 95. Fine. Condition: The coin was tooled with extreme care
and given an artificial patina.

10

408   Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous, Time of
Trebonianus Gallus or Valerian I (251-260 AD). AE, As. 4.83 g.
20.98 mm. Obv: CO ALEX TR. Draped bust of Tyche, right; behind
her, vexillum inscribed CO AV. Rev: COL AVG, TROA. She-wolf
right, suckling the twins. Ref: Bellinger A495; RPC 512. Very Fine.

10

409   Mysia, Attaea. Trajan, AD 98-117. AE. 3.73 g. 19.20 mm.
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒ. Laureate head of Trajan, right. Rev:
ΑΤΤΑΙΤΩΝ. Draped bust of the Senate, right. Ref: RPC 1755; von
Fritze 367. Fine.

10

410   Mysia, Hadrianotherae. Julia Domna, Augusta, AD 193-217.
AE. 13.22 g. 28.27 mm. Diogenes, strategos, magistrate. Obv:
IOYΛΙΑ ΔOMNA CЄBACΤΗ. Draped bust of Julia Domna to right; to
left, countermark: monogram within rectangular incuse. Rev: CTP
ΔΙΟΓЄNOYC A[ΔPIANOΘHPITΩN]. Emperor on horseback galloping
to right, raising his right hand in salute. Ref: BMC 5; SNG von
Aulock 1152-3. Von Fritze 578. Very Fine.

10

411   Mysia, Hadrianotherae. Caracalla, AD 193-211. AE. 3.28 g.
19.60 mm. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of young
Caracalla, right, before, cmk.: head, right within oval incuse
(Howgego 219?). Rev: Bull standing, right. Ref: AMNG IV, 588.
SNG von Aulock 1156. Rare.

10



412   Mysia, Parium. Commodus, AD 177-192. AE. 3.66 g. 23.13
mm. Obv: IMP CAI M AV COMMODVS. Laureate-headed bust of
Commodus, wearing cuirass and paludamentum, right. Rev: DEO
AESC SVB C G I H P. Asclepius seated, right, holding with right
hand right fore-hoof of bull standing, left. Ref: RPC 3164; SNG
Cop. 290; BMC 104. Near Fine.

10

413   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 3.59 g. 16.49 mm. Obv: ΘƐΑΝ ΡΩΜΗΝ.
Turreted and draped bust of Roma, from side, right. Rev: ΘƐΟΝ
ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ. Draped bust of Senate, from front, right. Ref: RPC
2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967. Fine.

10

414   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 3.43 g. 16.44 mm. Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ.
Draped bust of Senate, from front, right. Rev: ΘƐΑΝ ΡΩΜΗΝ.
Turreted and draped bust of Roma, from side, right. Ref: RPC
2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967. Very Fine.

10

415   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 3.86 g. 17.03 mm. Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ.
Draped bust of Senate, from front, right. Rev: ΘƐΑΝ ΡΩΜΗΝ.
Turreted and draped bust of Roma, from side, right. Ref: RPC
2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967. Very Fine.

10

416   Aeolis, Temnus. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 3.12 g. 18.19
mm. Magistrate, Apollas, son of Phanias. Obv: ΑϹΙΝΙΟϹ ΓΑΛΛΟϹ
ΑΓΝΟϹ; bare head of Asinius Gallus, r. Rev: ΑΠΟΛΛΑϹ ΦΑΙΝΙΟΥ
ΤΑΜΝΙΤΑΝ; head of Dionysus, wearing ivy wreath, r. Ref: BMC 24,
AMC 1261, SNG Cop 276. Fine.

10



417   Lydia, Hermocapelia. Pseudo-autonomous, AD First half of
the 2nd century. AE. 3.18 g. 16.96 mm. Obv: ΕΡΜΟΚΑΠΗΛΙΤΩΝ.
Turreted and draped bust of Roma, right; in front, monogram.
Rev: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the Senate, right. Ref:
BMC 7–10; RPC III, 1878. Very Fine.

10

418   Lydia, Mostene. Commodus, AD 177-192. AE. 12.33 g.
30.57 mm. Obv: ΑVΤ Κ Μ ΑVΡ ΚΟΜΜΟΔΟϹ. Laureate head of
Commodus, right. Rev: ΜΟϹΤΗΝΩΝ ΛVΔΩΝ. Apollo-Tyrimnaios on
horseback, right, wearing radiate crown, naked but for chlamys,
carrying double axe over shoulder; beneath horse's foreleg,
lighted altar; to right, cypress. Ref: RPC 1340; Hochard 1340;
BMC 13. Very Fine.

10

419   Lydia, Sardis. Nero, AD 54-68. AE. 3.68 g. 16.47 mm. Ti.
Claudius Mnaseas, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙCΑΡ. Laureate
head of Nero, right. Rev: ΕΠΙ ΜΙΝΔΙΟΥ CΑΡΔΙΑΝΩΝ. Laureate head
of Heracles, right, with lion skin tied round neck. Ref: RPC 3002;
BMC 120; SNG Cop. 522. Fine.

10

420   Lydia, Blaundus. Nero Caesar (c. AD 55). AE. 3.75 g. 19.47
mm. Reign of Claudius. Magistrate, Ti(berius) Claudius Kalligenes.
Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ. Draped bust of Nero, right. Rev: ΤΙ ΚΛΑΥ
ΚΑΛΛΙΓΕΝΗΣ [ΒΛΑΥΝΔΕΩΝ]. Apollo, standing right, holding
plectrum and lyre. Ref: BMC 63; SNG Cop 85; RPC I, 3059. Fine.

10

421   Lydia, Philadelphia. Caligula, AD 37-41. AE. 4.19 g. 20.59
mm. Artemon, son of Hermogenes, magistrate. Obv: ΓΑΙΟϹ
ΚΑΙϹΑΡ ΓƐΡΜΑΝΙΚΟϹ ΝƐΟΚΑΙϹΑΡƐWΝ. Laureate head of Caligula,
right. Rev: ΑΓΡΙΠΠΙΝΑΝ ΑΡΤƐΜWΝ ƐΡΜΟΓƐΝΟΥϹ. Agrippina I as
goddess seated, right, with sceptre and cornucopia. Ref: RPC
3032; BMC 55; SNG Cop. 372. Fine.

10



422   Lydia, Philadelphia. Pseudo-autonomous, c. AD 3rd century.
AE. 6.69 g. 23.77 mm. Obv: ΔΗΜΟC; head of Demos, right. Rev:
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ; Nike on globe standing r., holding wreath and
palm-branch. Ref: Cf. RPC III, 2383B (but obv., Senate). Fine.
Rare!

10

423   Lydia, Thyateira. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 7.40
g. 25.45 mm. Obv: Μ ΑΥΡ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Severus Alexander, right. Rev: ΘΥΑΤƐΙΡΗΝΩΝ.
Artemis running, right, drawing arrow from quiver at shoulder.
Ref: RPC 4385. Fine/Very Fine.

10

424   Lydia, Thyatira. Pseudo-autonomous, Time of
Trajan/Hadrian. AE. 4.97 g. 19.04 mm. Obv: Θ[ΕΟΝ ϹΥΝΚΛ]ΗΤΟΝ.
Draped male bust of Senate, right. Rev: ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ. Uncertain
figure, wreathed (?), standing facing, head left, wearing short
chiton, holding patera and sceptre. Ref: RPC 1834a; BMC 14. Fine.
Rare. Third known example in RPC.

10

425   Lydia, Thyateira. Pseudo-autonomous, c. AD 184–192. AE.
2.08 g. 14.73 mm. Second half of reign of Commodus. Obv: Bust
of Heracles (head assimilated to portrait of bearded Commodus?)
wearing lion skin around neck, right. Rev: [Θ]VΑΤƐΙΡΗΝΩ[Ν]. Lion
advancing, right Ref: BMC 41; Hochard 2672; SNG München 578;
SNG Turkey İzmir, 667. Very Fine.

10

426   Lydia, Tripolis. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 5.42 g. 20.83
mm. Apollonios, son of Anddronikos. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head
of Augustus, right; to left, maeander pattern. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΣ
ΑΝΔΡΟΝΕΙΚΟΥ ΤΡΙΠΟΛΕΙΤΩΝ. Eagle. Ref: RPC 3047. Fine.

10



427   Lydia, Tripolis. Pseudo-autonomous, AD 3rd century. AE.
2.61 g. 17.77 mm. Obv: Bearded and draped bust of Serapis
right, wearing modius. Rev: TΡIΠOΛEITΩN. Isis facing, head left,
wearing kalathos, crescent behind shoulders, holding sistrum and
situla. Ref: BMC 33; SNG von Aulock 3312; SNG München 798.
Fine.

10

428   Phrygia, Acmonea. Maximinus, AD 235-238. AE. 7.48 g.
27.84 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Γ ΙΟΥ ΟΥΗΡΟϹ ΜΑΞΙΜΕΙΝΟϹ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximinus, right. Rev: ΑΚΜΟΝEΩΝ.
Zeus seated on throne, left, holding patera and long sceptre. Ref:
BMC 88 (obv. legend var.); SNG München 72 (obv. legend var.).
Very Fine. Very Rare.

10

429   Phrygia, Amorium. Nero, AD 54-68. AE. 3.62 g. 17.71 mm.
Magistrates, Marcus Lautius and Titus Lautius. Obv: [ΝΕΡⲰΝ
ΚΛΑΥΔ]ΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head of Nero, left. Rev: ƐΠΙ ΜΑΡΚΟΥ
ΚΑΙ ΤΙΤΟΥ [ΛΑΥ]ΤΙⲰΝ, ΑΜΡ. Zeus seated, left, holding thunderbolt
and sceptre. Ref: RPC I, 5457. Very Fine.

10

430   Phrygia, Amorium. Nero, AD 54-68. AE. 5.85 g. 21.74 mm.
Lucius Iulius Cato, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝΑ ΚΑΙΣΑΡΑ ΑΜΟΡΙΑΝΟΙ.
Laureate head of Nero, right. Rev: ΕΠΙ [ΛΕΥΚΙΟΥ ΙΟ]ΥΛΙΟΥ
ΚΑΤΩΝΟΣ ΤΟ Β. Eagle standing, left, on uncertain object. Ref: RPC
I, 3241. Fine.

10

431   Phrygia, Amorium. Nero, AD 54-68. AE. 7.06 g. 21.47 mm.
Lucius Iulius Cato. Obv: ΝΕΡΩΝΑ ΚΑΙΣΑΡΑ ΑΜΟΡΙΑΝΟΙ. Laureate
head of Nero, right. Rev: ΕΠΙ ΛΕΥΚΙΟΥ ΙΟΥΛΙΟΥ ΚΑΤΩΝΟΣ ΤΟ Β.
Eagle standing, right, on uncertain object. Ref: RPC 3240; BMC
30. Fine.

10



432   Phrygia, Amorium. Time of Antoninus Pius to Commodus,
AD 138-192. AE. 4.07 g. 21.35 mm. Obv: Draped bust of Serapis
left, polos on head. Rev: AMOΡIANΩN. Isis standing front, looking
left, wearing lotus headdress and holding sistrum and situla. Ref:
Waddington 5604; SNG vA 3394; SNRIS Amorium 2. Very Fine.

10

433   Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous, AD 193-235. AE.
5.68 g. 21.09 mm. Obv: BOYΛH. Laureate, veiled and draped bust
of Boule right. Rev: AMOΡIANΩN. Eagle standing right on
thunderbolt, head left. Ref: Duisbgerg Museum, Köhler-Osbahr
416, otherwise unpublished. Fine.

10

434   Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous, c. AD 144-161. AE.
8.68 g. 26.61 mm. Sertor Antoniou, magistrate. Obv:
ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Head of Apollo, right; to right, lyre. Rev: ƐΠΙ
ϹƐΡΤΟΡΟϹ ΑΝΤΩΝΙΟV. Cult statue of Artemis of Ephesus
standing, facing, wearing kalathos, having supports. Ref: Katsari,
Amorium 77, no. K6-17; BMC 9; RPC 1707. Very Fine.

10

435   Phrygia, Apameia. Nero with Agrippa II, AD 54-68. AE. 9.95
g. 25.82 mm. Marios Kordos, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ
ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΑΓΡΙΠΠΙΝΑ ΣΕΒΑΣΤΗ. Draped bust of Agrippina II,
right, facing bare bust of Nero wearing aegis, left. Rev: ΕΠΙ
ΜΑΡΙΟΥ ΚΟΡΔΟΥ ΚΟΙΝΟΝ ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ. Eagle standing, left,
on wreath. Ref: RPC 3136; SNG Cop 209; BMC 143. Good Very
Fine.

10

436   Phrygia, Cadi. Claudius, AD 41-54. AE. 4.40 g. 21.18 mm.
Meliton, son of Asklepiados, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ.
Laureate head of Claudius, right. Rev: ΕΠΙ ΜΕΛΙΤΩΝΟϹ
ΑϹΚΛΗΠΙΑΔΟΥ ΚΑΔΟΗΝΩΝ. Zeus standing, left, with eagle and
sceptre. Ref: RPC 3063; BMC 16; SNG Cop. 248. Fine.

10



437   Phrygia, Cadi. Pseudo-autonomous, AD 198–268. AE. 2.65
g. 16.50 mm. Obv: Laureate head of Herakles, right, lion skin
knotted around neck. Rev: KAΔOHNΩN. Apollo standing, left,
holding branch and resting left elbow on a column. Ref: Scholz
141 in NZ 1910. Very Rare. Good Very Fine.

10

438   Phrygia, Cotiaeum. Galba, AD 68-69. AE. 4.53 g. 19.70 mm.
Obv: ΓΑΛΒΑΝ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ. Laureate head of Galba, right. Rev:
[ΕΠΙ ΤΙ ΚΛ ΑΡΕΤΙΔΟΣ ΑΓΩΝΟΘΕΤΟΥ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΚΟΤΙΑΕΩΝ]. Zeus (?)
standing, left, with hand raised. Ref: RPC 3222; BMC 33. Fine.

10

439   Phrygia, Docimeum. Diadumenian as Caesar, AD 217-218.
AE. 11.85 g. 31.52 mm. Obv: M OΠEΛ MAKΡ ANTΩN
ΔIAΔOYMENIANOC K. Bare-headed, draped bust of Diadumenian,
right. Rev: ΔOKIMEΩN MAKEΔONΩN. Athena walking right, holding
shield on left arm and wielding spear. Ref: Milne 2 in NC 1940;
Megaw DOC1. Very Fine.

10

440   Phrygia, Docimeium. Pseudo-autonomous, Time of the
Antonines (AD 138-192). AE. 5.51 g. 21.71 mm. Obv: ΔΟΚΙΜΟϹ.
Laureate head of Dokimos with sideburns, right. Rev: ΔΟΚΙΜƐΩΝ.
Asclepius standing, facing, head, left, holding serpent-staff. Ref:
SNG Cop. 354; BMC 7-9; RPC 8136. Very Fine.

10

441   Phrygia, Hadrianopolis. Maximus Caesar, AD 235-238. AE.
3.49 g. 20.26 mm. Obv: Κ ΜΑΞΙΜΟϹ. Bare-headed, draped and
cuirassed bust of Maximus, right. Rev: ϹΕΒ ΑΔΡΙΑΝΟΠΟ ΑΡΧ
ΚΑΛΠΟΥΡΝ. Inscription. Ref: BMC 10; SNG von Aulock 3611. Rare.

10



442   Phrygia, Hierapolis. Elagabalus, AD 218-222. AE. 20.06 g.
34.87 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate bust
of Elagabalus, right, wearing decorated cuirass. Rev:
ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Athena standing facing, head right,
holding spear and shield at her feet, and Hermes standing facing,
head left, wearing chlamys and holding caduceus and pürse. Ref:
RPC 5439. Fine. Very Rare. Possibly the third known example.

10

443   Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous, AD 3rd century.
AE. 4.82 g. 18.86 mm. Obv: Draped bust of Selene-Hekate, right;
behind her shoulders, crescent. Rev: ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ. Winged
Nemesis standing, left, plucking chiton, holding bridle. Ref: RPC
2032; BMC 19; Cop 419–20. Very Fine.

10

444   Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous. AE. 6.87 g. 23.34
mm. Obv: ΒΟVΛΗ. Veiled, laureate-headed and draped bust of
the Boule, right. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ. Apollo-Tyrimnaios on
horseback, right, holding upright double axe Ref: RPC 9791; L.
Weber, NC 1913, 28, XV, no. 5; BMC 77–8; SNG Cop. 432; Martin,
Demos, Hierapolis 8. Very Fine.

10

445   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Nero, AD 54-68. AE. 5.83 g.
18.23 mm. Cornelius Aeneas, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΣΕΒΑΣΤΟΣ.
Laureate head of Nero, right. Rev: ΚΟΡ ΑΙΝΕΙΑΣ ΛΑΟΔΙΚΕΩ[Ν].
Zeus Laodiceus standing, left, with eagle and staff. Ref: BMC 173;
SNG Cop 563; RPC I, 2926. Fine.

10

446   Phrygia, Philomelium. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
2.62 g. 17.17 mm. Paulos, son of Hadrianos, magistrate. Obv: ΑΥ
Κ […] ΑΛΕ[…]. Laureate, draped and cuirassed bust of Severus
Alexander, right. Rev: ΦΙΛΟΜΗΛΕ ΕΠΙ ΠΑΥΛΟ. Eagle right, head
left, spreading wings. Ref: RPC 30213. Fine.

10



447   Phrygia, Prymnessus. Nero, 54-68. AE. 5.37 g. 21.32 mm.
Klaudios Mithridates, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝΑ ΚΑΙΣΑΡΑ
ΠΡΥΜΝΗΣΣΕΙΣ. Laureate head of Nero, right. Rev: ΕΠΙ ΚΛΑΥΔΙΟΥ
ΜΙΘΡΙΔΑΤΟΥ. Dikaiosyne standing, left, with scales and two ears
of corn. Ref: RPC 3209; vA Phryg. II, 1035–56. Fine.

10

448   Phrygia, Prymnessus. Nero, 54-68. AE. 6.97 g. 21.46 mm.
Tiberius Iulius Proclus, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝΑ ΚΑΙΣΑΡΑ
ΠΡΥΜΝΗΣΣΕΙΣ. Laureate head of Nero, right. Rev: ΕΠΙ ΤΙ ΙΟΥΛΙΟΥ
ΠΡΟΚΛΟΥ; Dikaiosyne standing, left, with scales and two ears of
corn. Ref: RPC 3207; vA Phryg. II, 1022-31. Fine.

10

449   Phrygia, Sebaste. Nero, AD 54-68. AE. 2.82 g. 17.84 mm.
Tiberius Zenodotos, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ. Bare head
of Nero, right. Rev: ΤΙ ΖΗΝΟΔΟΤΟΣ ΣΕΒΑΣΤΗΝΩΝ. Zeus seated,
left, with eagle and sceptre. Ref: RPC 3157; BMC 29. Very Fine.

10

450   Galatia, Ancyra. Caracalla, AD 198-217. AE. 10.40 g. 24.98
mm. Obv: ANTΩNINΩC AVΓOV. Laureate, draped, and cuirassed
bust of Caracalla, right. Rev: MHTΡOΠ ANKYΡAC, IⳞOΠYΘIΛ.
Agonistic prize crown containing palm frond. Ref: Arslan 152; SNG
Fitz. 5391. Very Fine.

10

451   Galatia, Koinon of Galatia. Nero, AD 62/5. AE. 13.79 g.
26.88 mm. Obv: [ΝΕΡΩ]ΝΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Laureate head of Nero,
right. Rev: [ΠΟ]ΠΠΑΙ[ΑΣ] ΣΕΒΑΣΤΗ[Σ]. Draped bust of Poppaea,
right. Ref: RPC I, 3562. Fine.

10

452   Caria, Attuda. Julia Domna, AD 193-217. AE. 2.66 g. 18.39
mm. Obv: IOYΛIA CEBACTH. Draped bust of Julia Domna, right.
Rev: ATTOYΔEΩN. Tyche standing left, holding rudder and
cornucopiae. Ref: Bucephalus Numismatic Au 21, Lot 574. Very
Fine.

10



453   Caria, Attuda. Quasi autonomous, reign of Pius or Marcus,
probably (AD 166-169). AE. 11.62 g. 25.27 mm. Probable
magistrate, M. Oul. Karminios Klaudianos, 'Son of the City'. Obv:
ΒOYΛΗ ΑΤΤOYΔΕΩΝ. Veiled head of the Boule, right. Rev: [.]IΑ
Κ[..]I Κ[…]ΝΟY. Garlanded altar surmounted by two slender vases
(or columnar altars) between three pine cones between them.
Apparently unpublished. Cf. Martin, Demos, Attuda 7 (same obv.).
Good Very Fine.

10

454   Caria, Rhodes. Pseudo-autonomous, Time of Marcus Aurelis
c. 139-144. AE. 2.62 g. 15.98 mm. Obv: ΒΗΡΟϹ. Bare-headed
bust of Marcus Aurelius, wearing cuirass and paludamentum,
right. Rev: ΡΟΔΙΩΝ. Head of Dionysus wearing ivy wreath, right.
Ref: RPC 926; SNG Cop. 911 corr.; BMC 420-1. Very Fine.

10

455   Pisidia, Antioch (?). Lucius Verus, Marcus and Verus, co-
emperors, AD 161-169. AE. 6.03 g. 23.95 mm. Lucius Iulius Cato,
magistrate. Obv: CAISA(sic) L AVRELIVS. Bare-headed bust of
Lucius Verus wearing cuirass and paludamentum, right. Rev: A C I
A A [T] ANTONEINVS. Emperor (Marcus Aurelius?) galloping, right,
wearing military dress, holding spear horizontally. Ref: RPC IV.3
online, 3563 (Antioch). Very Fine. The attribution of this enigmatic
issue to Pisidian Antioch is uncertain, as the reverse legend does
not bear an ethnic and the meaning of the abbreviations has not
yet been deciphered.

10

456   Pisidia, Apollonia Mordiaeum. Otacilia Severa, AD 244-249.
AE. 6.35 g. 25.90 mm. Obv: ΟΤΑΚƐΙΛΙΑ ϹƐΟΥΗΡΑ ϹƐΒ. Diademed
and draped bust of Otacilia Severa, right, crescent at shoulders.
Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΤΩΝ. Tyche standing left, holding rudder on
globe and cornucopia. Ref: RPC unassigned; ID 20812; SNG vA
Pisidien II, 153-6. Fine.

10



457   Lycaonia, Iconium. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 4.60 g.
17.50 mm. Obv: ANTONINVS AVG PIVS. Laureate-headed bust of
Antoninus Pius wearing cuirass and paludamentum, right. Rev:
COL ICO. Head of Minerva/Athena with traces of drapery, right.
Ref: RPC 7259; BMC 7; vA Lykao. 308–19. Very Fine.

10

458   Cappadocia, Caesaraea. Vespasian, AD 69-79. AR,
Hemidrachm. 1.71 g. 14.05 mm. Obv: [ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑΡ]
ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟ[Ϲ ϹƐΒΑ]. Laureate head of Vespasian, right. Rev:
Nike advancing right, wreath in right hand, palm in left hand. Ref:
RPC 1659; Sydenham, Caesarea, 94. Fine.

10

459   Cappadocia, Caesaraea-Eusebia. Severus Alexander, AD
222-235. AE. 5.92 g. 20.59 mm. Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔ.
Laureate and draped bust of Severus Alexander, right. Rev: ΜΗΤΡ
ΚΑΙϹΑ ƐΤ Γ. Three corn-ears tied together. Ref: RPC 6774;
Ganschow 767k-l. Very Fine.

10

460   Mesopotamia, Carrhae. Caracalla, AD 215-217.
Tetradrachm (Billon), 13.38 g. 24.81 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α
ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Radiate head of Caracalla, right. Rev:
[Δ]ΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑ ΤΟ Δ. Eagle with spread wings standing facing,
head to right and holding wreath in beak; between the eagle's
legs, crescent; to upper left, star. Ref: Prieur 830. Very Fine.

10

461   Mesopotamia, Edessa. Commodus (?), with Abgar VIII, AD
177-192. AE. 2.32 g. 15.83 mm. Obv: […] ΚΟΜΟ[…]. Laureate
head of Commodus, right Rev ΑΒΓΑΡΟϹ ΒΑϹΙΛΕΥϹ. Draped bust
of Abgar (bearded) wearing diademed tiara, right. Ref: RPC 6491;
SNG Cop. 193-195; BMC 11-13. Fine.

10



462   Arabia Petraea(?), Uncertain Arabian or Mesopotamian
Mint(?). Commodus, AD 177-192. AE. 4.18 g. 23.79 mm. Obv:
Laureate-headed bust of Commodus wearing cuirass and
paludamentum, right. Rev: LEG X[V?] [?. Three military
standards; middle one surmounted by eagle on thunderbolt. Ref:
RPC 10431; Agora Auctions, Au 107 Lot 80 (hammer 446 USD).
Fine. Very Rare.

10

463   Arabia, Philippopolis. Philip II, AD 247-249. AE. 19.28 g.
28.76 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΙΤΩΝ ΚΟΛΩΝΙΑϹ, S C. Roma seated on shield, left,
holding two small figures of Philip’s parents on an eagle, and
spear. Ref: RPC unassigned; ID 2439; Spijkerman 6. Fine.

10

464   Arabia, Philippopolis. Philip II, AD 247-249. AE. 14.65 g.
27.92 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate,
draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΙΤΩΝ ΚΟΛΩΝΙΑϹ, S C. Roma seated on shield, left,
holding two small figures of Philip’s parents on an eagle, and
spear. Ref: RPC unassigned; ID 2375; Spijkerman 7. Fine.

10

465   Syria, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AR, Tetradrachm.
12.76 g. 26.30 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Laureate
head of Caracalla, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ Eagle
with spread wings standing facing, head to right and holding
wreath in beak. Ref: Prieur 242; McAlee 693. Very Fine.

10

466   Syria, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AR, Tetradrachm.
13.44 g. 26.26 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Laureate
head of Caracalla, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ Eagle
with spread wings standing facing, head to right and holding
wreath in beak. Ref: Prieur 242; McAlee 693. Very Fine.

10



467   Syria, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AR, Tetradrachm.
11.67 g. 26.51 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Laureate
head of Caracalla, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ Eagle
with spread wings standing facing, head to right and holding
wreath in beak. Ref: Prieur 242; McAlee 693. Very Fine.

10

468   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
15.15 g. 26.06 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

469   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.60 g. 25.00 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

470   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
13.76 g. 27.71 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

471   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
14.34 g. 25.30 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10



472   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
16.30 g. 24.94 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

473   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.49 g. 25.52 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

474   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
12.51 g. 25.43 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

475   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
11.83 g. 27.31 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, head left, with
wreath in beak; tail to right. Ref: RPC 3496; McAlee 860; Prieur
281. Very Fine.

10

476   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
10.34 g. 26.21 mm. Obv: AΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing facing, head left, with wreath in
beak; tail to left. Ref: RPC 3485; McAlee 863A. Very Fine.

10



477   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.37 g. 28.00 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, head left, with
wreath in beak; tail to right. Ref: RPC 3496; McAlee 860; Prieur
281. Very Fine.

10

478   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
10.64 g. 27.35 mm. Obv: AΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing facing, head left, with wreath in
beak; tail to left. Ref: RPC 3485; McAlee 863A. Fine.

10

479   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.14 g. 27.98 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing facing, head left, with
wreath in beak; tail to left. Ref: RPC 3488; Prieur 282; McAlee 860
and 860A. Very Fine.

10

480   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
11.93 g. 25.92 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

481   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 9.87
g. 26.76 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C.
Eagle standing left, on palm, spreading wings, holding wreath in
beak. Ref: Prieur 311; RPC 29141. Very Fine.

10



482   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.39
g. 26.23 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29405; McAlee
937. Fine.

10

483   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.74
g. 27.62 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right; below bust, ••••. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d;
Prieur 485. Fine.

10

484   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.23
g. 27.22 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and
cuirassed bust of Philip I, left. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, spreading wings, holding
wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29157; Prieur 431 and
433; McAlee 954a. Very Fine.

10

485   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.10
g. 27.47 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d; Prieur 485. Fine.

10

486   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.49
g. 25.63 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟV ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C, MON VRB. Eagle standing left, on palm, spreading
wings, holding wreath in beak. Ref: Prieur 304; McAlee 899. Very
Fine.

10



487   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.63
g. 29.11 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and
cuirassed bust of Philip I, left. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, spreading wings, holding
wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29157; Prieur 431;
McAlee 954a. Fine.

10

488   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.90
g. 26.35 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d; Prieur 485. Fine.

10

489   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 13.15
g. 26.06 mm. Obv: AYTOK K M IOYΛI ΦΙΛΙΠΠΟC CЄB. Radiate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev. ΔΗΜΑΡX ΕΞ
OYCIAC ΥΠΑ ΤO A, S C. Eagle standing left on palm, with wreath
in beak and wings spread. Ref: Prieur 339. Very Fine.

10

490   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 13.20
g. 27.15 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID
28988; McAlee 935; Prieur 444. Fine.

10

491   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.36
g. 27.16 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d; Prieur 485. Fine.

10



492   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 13.21
g. 21.66 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Very Fine.

10

493   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.69
g. 26.21 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟV ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C, MON VRB. Eagle standing left, on palm, spreading
wings, holding wreath in beak. Ref: Prieur 304; McAlee 899. Very
Fine.

10

494   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 10.60
g. 26.42 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟV ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C, MON VRB. Eagle standing left, on palm, spreading
wings, holding wreath in beak. Ref: Prieur 304; McAlee 899. Very
Fine.

10

495   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 13.00
g. 29.07 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Very Fine.

10

496   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 12.55
g. 25.83 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Fine.

10



497   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 10.86
g. 26.96 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Fine.

10

498   Syria, Antioch. Philip II as Caesar, AD 244-247. AR,
Tetradrachm. 11.05 g. 27.45 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ
ΚΕϹΑΡ. Bare-headed and draped bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, on palm, spreading
wings, holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29197;
Prieur 328, 330; McAlee 1006–7. Good Very Fine.

10

499   Syria, Antioch. Philip II as Caesar, AD 244-247. AR,
Tetradrachm. 11.21 g. 26.73 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ
ΚΕϹΑΡ. Bare-headed and draped bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, S C. Eagle standing right, head left,
on palm, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
29405; Prieur 346; McAlee 1014. Very Fine.

10

500   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.10 g. 26.02 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10



501   Syria, Antioch. Philip II as Caesar, AD 244-247. AR,
Tetradrachm. 11.89 g. 26.51 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ
ΚΕϹΑΡ. Bare-headed and draped bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Α, S C. Eagle standing right, head left,
on palm, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
29405; Prieur 346; McAlee 1014. Very Fine.

10

502   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.32 g. 28.55 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

503   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.37 g. 27.23 mm. Obv: ΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Philip I, left. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID
29201; McAlee 942a and 942c–d. Fine.

10

504   Syria, Antioch. Trajan Decius, AD 249-251. AR,
Tetradrachm. 11.39 g. 26.86 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Γ ΜƐ ΚΥ ΔƐΚΙΟϹ
ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹƐΒ. Radiate, draped and cuirassed bust of Decius,
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on palm, left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1654; McAlee
1120d; Prieur 542. Fine.

10



505   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.52 g. 27.78 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

506   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.59 g. 25.87 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

507   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.78 g. 26.30 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

508   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
10.74 g. 25.87 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10



509   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.39 g. 27.30 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29181; Prieur 476; McAlee 1052. Fine.

10

510   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
12.00 g. 26.68 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Fine.

10

511   Syria, Antioch. Otacilia Severa, AD 244-249. AR,
Tetradrachm. 12.40 g. 25.88 mm. Obv: ΜΑΡ ΩΤΑΚΙΛ ϹΕΟΥΗΡΑΝ
ϹΕΒ. Diademed and draped bust of Otacilia Severa, right,
crescent at shoulders. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC 29064; McAlee 1090–1. Fine.

10

512   Syria, Antioch. Trajan Decius, AD 249-251. AR,
Tetradrachm. 11.72 g. 27.17 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ ΓΑΙ ΜΕ ΚΥΙΝ
ΔΕΚΚΙΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Decius,
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on palm, left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1605; Prieur
500 (15); McAlee 1106f. Very Fine.

10



513   Syria, Antioch. Trajan Decius, AD 249-251. AR,
Tetradrachm. 12.23 g. 26.81 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Γ ΜƐ ΚΥ ΔƐΚΙΟϹ
ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹƐΒ. Radiate, draped and cuirassed bust of Decius,
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on palm, left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1654; McAlee
1120d; Prieur 542. Fine.

10

514   Syria, Antioch. Trebonianus Gallus, AD 251-253. AR,
Tetradrachm. 12.07 g. 27.98 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Γ ΟΥΙΒ ΤΡΕΒ
ΓΑΛΛΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gallus,
right; below bust: •••• Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle
standing on line, facing, head left, spreading wings, holding
wreath in beak; between legs: Δ. Ref: RPC 1801; McAlee 1172d;
Prieur 662. Very Fine.

10

515   Syria, Antioch. Trebonianus Gallus, AD 251-253. AR,
Tetradrachm. 13.18 g. 25.50 mm. Obv: ΑΥΤΚ Κ Γ ΟΥΙΒ ΤΡΕΒ
ΓΑΛΛΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gallus,
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on line, facing,
head right, spreading wings, holding wreath in beak; between
legs: S. Ref: RPC 1814; McAlee 1173g. Fine.

10

516   Syria, Antioch. Trebonianus Gallus, AD 251-253. AR,
Tetradrachm. 11.99 g. 25.58 mm. Obv: ΑΥΤΚ Κ Γ ΟΥΙΒ ΤΡΕΒ
ΓΑΛΛΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gallus,
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on line, facing,
head right, spreading wings, holding wreath in beak; between
legs: S. Ref: RPC 1814; McAlee 1173g. Fine.

10

517   Asia Minor. Gaius Sosius c. 38 BC. AE. 20.46 g. 29.81 mm.
Obv: Bare head right. Rev: Hasta, sella quaestoria and fiscus; Q
below. Ref: RPC 5409. Very Fine.

10



518   Anastasius I, AD 491-518. AE, Follis. 18.00 g. 36.34 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAVC. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, Δ below, six-pointed star in left and right
fields; CON. Ref: SB 19. Very Fine.

10

519   Justin I and Justinian I, AD 527. AE, Pentanummium. 2.41 g.
11.26 mm. Antioch. Obv: Diademed, draped, and cuirassed facing
busts of Justin I and Justinian I. Rev: Tyche of Antioch, turreted,
seated left within columned shrine with half submerged figure of
river-god Orontes swimming at her feet; to left, Є. Ref: SB 133;
DOC 17. Fine.

10

520   Justinian I, AD 527-565. AV, Solidus. 4.47 g. 21.61 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVG. Frontal bust of
Justinian I in helmet with plume, diadem with trefoil ornament on
front, and cuirass decorated with four pellets. Globus cruciger in
right hand, shield with horseman device on left shoulder. Rev:
VICTORI-AAVCCΔ. Frontal view of angel standing in tunic and
pallium, long staff with staurogram at top in right hand and
globus cruciger in left hand; CONOB. Ref: DOC 9; MIB 7. Very
Good Fine.

10

521   Justinian I or Justin II, AD 527-565 or 552-565. AE, 10
Nummi. 2.54 g. 14.84 mm. Ravenna (?) Obv: Helmeted and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. Rev:
Cross; star in each quarter; all within wreath. Ref: SB 334. Very
Fine.

10

522   Justinian I, AD 527-565. AE, Pentanummium. 1.79 g. 14.96
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Diademed, draped, and cuirassed
facing busts of Justinian I to right. Rev: Large C containing
monogram. Ref: SB 245. Fine.

10



523   Justinian I, AD 527-565. AE, Pentanummium. 2.00 g. 15.10
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Diademed, draped, and cuirassed
facing busts of Justinian I to right. Rev: Large C containing
monogram. Ref: SB 245. Very Fine.

10

524   Justinian I, AD 527 -565.. AE, Pentanummium. 2.17 g. 14.71
mm. Antioch. Obv: Diademed, draped, and cuirassed facing busts
of Justinian I to right. Rev: Tyche of Antioch, turreted, seated left
within columned shrine with half submerged figure of river-god
Orontes swimming at her feet; to left, Є. Ref: SB 111; DOC 57.
Fine.

10

525   Justinian I, AD 527-565. AE, Pentanummium. 2.57 g. 15.56
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Pearl
diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: Large Є; to right,
star. Ref: SB 170; DOC 96; MIB 103. Very Fine.

10

526   Justinian I, AD 527-565. AE, Pentanummium. 3.40 g. 19.56
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Pearl
diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: Large Є; to right, B.
Ref: SB 170; DOC 96; MIB 103. Very Fine.

10

527   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 21.02 g. 35.21 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, A below, ANNO in left field and XIII
right field; CON. Ref: SB 163; DOC 37-61. Very Fine.

10

528   Justin II, AD 565-578. AE, Decanummium. 1.40 g. 14.98
mm. Constantinople. Obv: Justin II monogram. Rev: Large Є, in
field to right, cross. Ref: SB 386; DOC 186. Very Fine.

10



529   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, 10 nummi. 3.58 g.
18.22 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Justin left and Sophia right,
seated facing on double-throne, both nimbate, each holding a
long sceptre and holding a cross on globe between them. Rev:
Large I; cross above, ANNO in left field, X in right field; THEUP.
Ref: SB 383. Very Fine.

10

530   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, 10 nummi. 3.74 g.
20.53 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Justin left and Sophia right,
seated facing on double-throne, both nimbate, each holding a
long sceptre and holding a cross on globe between them. Rev:
Large I; cross above, ANNO in left field, X in right field; THEUP.
Ref: SB 383. Very Fine.

10

531   Tiberius II Constantine and Anastasia (?), AD 578-582. AE,
Half Follis. 8.00 g. 22.75 mm. Thessalonica. Obv: D N TIB
CONTANT PP AV. Tiberius II Constantine and Anastasia seated,
nimbate on double lyre-backed throne. Tiberius II Constantine
holds globus cruciger in right hand. Anastasia holds cruciform
scepter in left hand. Rev: Large K, cross above, ANNO in left field;
TES. Ref: SB 439; MIBE 65. Very Fine.

10

532   Maurice Tiberius, AD 582-602. AV, Solidus. 4.47 g. 22.79
mm. Constantinople. Obv: DN MAVRC-TIbPPAVC. Frontal bust of
Maurice in cuirass and helmet with plume, circlet in front, and
pendilia. Globus cruciger in right hand, fold of paludamentum
over left shoulder; star to right. Rev: VICTORI-AAVGGS; CONOB.
Frontal view of standing angel holding long staff with staurogram
() at the top in right hand and globus cruciger in left hand; star to
right. Ref: SB 481; DOC I 7e. Extremely Fine.

10



533   Maurice Tiberius. AD 582-602. AE, Follis. 11.18 g. 29.51
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: D N MAVΓI- CNPAVT. Frontal bust
of Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right
hand, eagle scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Γ
below, ANNO in left field, and XX in right field; THEUP. Ref: SB
533. Very Fine.

10

534   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Decanummium. 2.00 g.
12.30 mm. Catania. Obv: Crowned and cuirassed bust of Maurice
Tiberius facing. Rev: Large I, ANNO; CAT. Ref: SB 581. Fine.

10

535   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Decanummium. 3.44 g.
18.23 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Frontal bust of Maurice
wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand, eagle
scepter in left hand. Rev: Large I, ANNO to left, cross above,
regnal year to right; THEUP. Ref: SB 499. Very Fine.

10

536   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Decanummium. 3.67 g.
18.67 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Frontal bust of Maurice
wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand, eagle
scepter in left hand. Rev: Large X, ANNO to left, cross above,
regnal year to right. Ref: SB 534. Very Fine.

10

537   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 14.62 g. 28.87
mm. Constantinople. Obv: DNIVSTI-NVS[PPAVC]. Justin II on left
and Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed
throne. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Δ
below, ANNO in left field, and date in right field; CON. Ref: SB
360; MIB 43. Very Fine.

10



538   Phocas, AD 602-610. AE, Follis. 10.43 g. 29.73 mm. Cyzicus.
Obv: D N FOCAS PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing
consular robes and holding mappa and cross; small cross to left.
Rev: Large XXXX, ANNO above, regnal year to right; KYZA. Ref:
SB 665; MIB 76. Very Fine.

10

539   Phocas and Leontia, AD 602-610. AE, Half Follis. 5.78 g.
20.91 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Phocas standing to left,
crowned and holding globus cruciger in right hand. Leontia
standing to right, nimbate and holding a cross transversely. Cross
between heads. Rev: XX, cross above. Ref: SB 673. Fine.

10

540   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AE, Follis.
10.04 g. 30.41 mm. Seleucia Isauriae. Obv: Half-length busts of
Heraclius on left and Heraclius Constantine on right holding
globus cruciger in right hand. Rev: Large M, above ☧ (chi-rho),
ANNO in left field and date in right field; A/SΕLISЧ. Ref: SB 844;
MIB 192. Very Fine.

10

541   Constantine IV Pogonatus, Heraclius and Tiberius, AD 668-
685. AV, Solidus. 4.42 g. 20.48 mm. Constantinople. Obv: δ N
CONSTNЧS PP'. Diademed, helmeted and cuirassed bust facing
slightly right, holding spear and shield decorated with horseman
motif. Rev: VICTORIA AVGЧ A; CONOB. Cross potent set upon
three steps; to left and right, Heraclius and Tiberius standing
facing, holding globus cruciger. Ref: SB 1154. Extremely Very
Fine.

10

542   Justinian II (?), AD 685-695. AE, Follis. 3.96 g. 20.01 mm.
Uncertain mint. Obv: Crowned bust facing, short beard, wearing
chlamys, holding cross on globe; cross in right field. Rev: Large M.
Fine.

10



543   Tiberius III Apsimar (?), AD 698-705. AE, Follis. 7.13 g.
24.65 mm. Constantinople. Obv: Facing bust with short beard,
wearing crown and cuirass, holding transverse spear and shield.
Rev: Large M. Ref: SB 1366. Fine.

10

544   Constantine V Copronymus, Leo IV and Leo III, AD 750-756.
AV, Solidus. 4.46 g. 20.86 mm. Constantinople. Obv:
COҺSƮAҺƮIҺOS S LЄOҺ O ҺЄOS. Crowned facing busts of
Constantine V and Leo IV, each wearing chlamys; cross above,
pellet between. Rev: C LЄON P A MЧΘ, crowned facing bust of Leo
III wearing loros, holding cross potent. Ref: SB Extremely Very
Fine.

10

545   Constantine V Copronymus, AD 741-775. AE, Follis. 3.18 g.
20.43 mm. Constantinople. Obv: Crowned bust facing with short
beard, wearing chlamys, holding cross on globe and akakia. Rev:
Large M, XXX in left field, cross above, NNN in right field; B. Ref:
SB 1555; DOC 6. Very Fine.

10

546   Michael II and Theophilus, AD 820-829. AE, Follis. 7.88 g.
28.56 mm. Constantinople. Obv: MIXAHL-SΘ-EOFILOS. Michael,
with crown and chlamys, short beard, on left and Theophilus, with
crown and loros, no beard, on right, busts facing, cross between
their heads. Rev: Large M, XXX to left, cross above, NNN to right,
Θ below. Ref: SB 1642; DOC 9-11. Very Fine.

10

547   Theophilus and Constantine AD, 830-831. AR, Miliaresion.
2.94 g. 26.73 mm. Constantinople. Obv: IhSЧS XRIS - TЧS NICA.
Cross potent on three steps. Rev: + ΘOFI/LOS S CONST/AnTInOS
dЧ/LЧ XRISTЧS / PISTЧ bASIL / ROmAIO. Six lines, triple border.
Ref: SB 1660; DOC 9; Ratto 1838. Rare. Extremely Fine.

10



548   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.66 g. 24.03 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

549   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.81 g. 21.34 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

550   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 8.60 g. 25.62 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

551   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 4.58 g. 24.55 mm. Constantinople. Obv: + COҺSTAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS R[O] / MEO[Һ] legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22.
Very Fine.

10



552   Nicephorus II Phocas, AD 963-969. AR, Miliaresion. 2.21 g.
21.71 mm. Constantinople. Obv: + IҺSЧSXRI-STЧSҺICA. Cross
crosslet on globe above two steps, at the centre medallion of four
lobes containing facing bust of Nicephorus with short beard,
wearing crown and loros and dividing the inscription NI–CF. Rev:
+ ҺICHF / ЄҺXωAVTO / CRAT'ЄVSЄb' / bASILЄVS / RωMAIω.
Legend in five lines. Ref: Sear 1781; DOC 6. Very Fine.

10

553   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 10.71 g. 27.27 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

554   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 11.51 g. 30.42 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

555   Anonymous Follis, Class B. Romanus III 1028-1034 AD. AE,
Follis. 11.92 g. 29.75 mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ /
IC-XC. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and wearing
nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around
one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-
ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref:
SB 1823. Very Fine.

10



556   Anonymous Follis, Class C. Michael IV, AD 1034-1041. AE,
Follis. 9.57 g. 30.33 mm. Constantinople. Obv: [EMMA] – [NOVHA]
around, [IC XC] to right and left of Christ, with nimbate cross
behind head, three-quarter length figure standing, raising right
hand, holding book of gospels in left. Rev: IC-XC/NI-KA in the
angles of a jewelled cross with dot at each end. Ref: SB 1825.
Very Fine. Overstruck.

10

557   Anonymous Follis, Class D. Constantine IX, AD 1042-1055.
AE, Follis. 6.88 g. 29.87 mm. Constantinople. Obv: IC – XC. Christ
Pantokrator seated facing on throne. Rev: IS XS ЬASILЄ ЬASIL.
Legend in three lines; decoration above and below. Ref: SB 1836;
DOC D.20-4. Very Fine.

10

558   Constantine X Ducas, AD 1059-1067. AR, 2/3 Miliaresion.
1.14 g. 18.77 mm. Constantinople. Obv: + ӨKЄ BOHӨЄI / MHP -
ΘV. Mary standing facing on footstool, nimbate and with her
hands uplifted, flower ornaments to left and right of head. Rev: +
ӨKЄ BO HӨЄI KωN CTANTINω ΔЄCΠOTH Tω ΔUKA in five lines.
Ref: SB 1851; DOC 6d. Very Fine.

10

559   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 9.19 g. 28.63 mm. Constantinople. Obv: IC XC to left and
right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in
left, all within border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of
Virgin Mary, nimbate, hands raised, all inside border of large dots.
Ref: SB 1867. Very Fine.

10



560   Anonymous. Time of of Nicephorus III Botaniates, AD 1078-
1081. AE, Follis. 5.85 g. 28.19 mm. Class I. (Possibly a variation of
Class I) Obv: Bust of Christ facing, nimbate and slightly forked
beard, wearing tunic and himation, raising his right in blessing
and holding book of Gospels. Rev: Corners of jewelled cross with
a globe at each. Ref: SB -; DOC -. Extremely Rare. Very Fine. This
coin type, stated by C. S. Lightfoot in 1995, was believed to
belong to Richard at first, regent for the Count of Edessa.
However, further analysis in-depth suggests it is likely Byzantine
rather than Crusader, as it has been found overstruck on other
Byzantine anonymous folles from classes C or I.

10

561   Anonymous. Time of of Nicephorus III Botaniates, AD 1078-
1081. AE, Follis. 3.94 g. 25.99 mm. Class I. (Possibly a variation of
Class I) Obv: Bust of Christ facing, nimbate and slightly forked
beard, wearing tunic and himation, raising his right in blessing
and holding book of Gospels. Rev: Corners of jewelled cross with
a globe at each. Ref: SB -; DOC -. Extremely Rare. Very Fine. This
coin type, stated by C. S. Lightfoot in 1995, was believed to
belong to Richard at first, regent for the Count of Edessa.
However, further analysis in-depth suggests it is likely Byzantine
rather than Crusader, as it has been found overstruck on other
Byzantine anonymous folles from classes C or I.

10

562   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 3.72 g. 29.53
mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of Christ,
nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Rev: [ΑΛΕΖΙ]
ΔΕC. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamys,
holding cross-tipped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1918.
Very Fine.

10



563   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 3.14 g.
25.25 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠOPΦ[VPOΓENHT]. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

10

564   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. Bl, Trachy. 3.86 g.
31.11 mm. Constantinople. Obv: The Virgin Mary seated facing on
throne. Rev: Manuel standing facing, holding labarum and globus
surmounted by patriarchal cross. Ref: SB 1964. Very Fine.

10

565   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Half Tetarteron.
3.01 g. 20.53 mm. Thessalonica. Obv:Crowned, unbearded bust
of Manuel facing, wearing loros, holding labarum and cross on
globe. Rev: Monogram Sear 57 in small, neat letters. Ref: SB
1977. Very Fine.

10

566   India. Princely States. Mysore. Kanthirava Narasa & Raja
Wodeyar, AD 1632-1662. AV, Fanam. 0.40 g. 7.80 mm. Obv:
Sylized Narasimha (Reincarnation of Vishnu) seated facing. Rev:
Devanagari legend. Ref: KM-A1. Very Fine.

10

567   India. Princely States. Mysore. Tipu Sultan, AD 1782-1799.
AV, Fanam. 0.40 g. 6.44 mm. Patan. Obv: Ha. Rev: Zarb Patan.
Ref: KM-128.1 Very Fine.

10

568   India. Princely States. Cochin. British Protectorate, AD
1792-1858. AV, Fanam. 0.39 g. 7.73 mm. Vira Raya type. Obv:
Stylized figure of deity. Rev: Stylized figure of boar. Ref: KM 10.
Very Fine.

10



569   Ostrogoths. Athalaric, In the name of Justinian I, AD 526-
534. AE, 0.69 g. 10.42 mm. Rome. Obv: Diademed and draped
bust to right. Rev: Athalaric monogram within wreath. Ref:
Metlich 88; MIB 80. Very Fine.

10

570   Crusaders. County of Tripoli. Bohemund V, AD 1233-1251.
Bl, Denier. 2.96 g. 25.15 mm. Obv: Cross. Rev: Three-towered
gateway. Ref: MPS.27. Very Fine.

10

571   Crusaders. County of Tripoli. Bohémond VI, AD 1251-1275.
AR, Gros. 3.61 g. 24.20 mm. Obv: BOEMVNDVS COMES. Cross
within frame of alternate arcs and angles. Rev: CIVITAS TRIPOLI.
Eight-pointed star within eight arcs. Ref: Metcalf, Crusades, 490.
Very Fine.

10

572   Crusaders. County of Tripoli. Bohémond VI, AD 1251-1275.
AR, Gros. 3.32 g. 25.17 mm. Obv: BOEMVNDVS COMES. Cross
within frame of alternate arcs and angles. Rev: CIVITAS TRIPOLI.
Eight-pointed star within eight arcs. Ref: Metcalf, Crusades, 490.
Very Fine.

10

573   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denaro. 0.85 g. 15.95 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Palaeologan cross
formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine.
Showing the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign
of his vassal status.

10



574   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denaro. 0.88 g. 17.02 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Palaeologan cross
formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine.
Showing the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign
of his vassal status.

10

575   France. Provincial. Clermont. Anonymous, AD 1030-1060.
AR, Denier. 1.00 g. 20.40 mm. Obv: + ARVERNA. Rev: SEA MARIA
Cross pattée. Ref: Poey d'Avant 2241. Very Fine. Rare.

10

576   France. Philippe III or Philippe IV, AD 1290-1303. AR, Gros.
3.08 g. 25.49 mm. Obv: PҺILIPPVS REX. Cross pattée. Rev:
TVRONVS CIVIS. around châtel tournois surmounted by lis within
border of twelve lis. Ref: Mayhew 29. Very Fine.

10

577   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.45 g. 22.35 mm. Veliko Turnovo. Obv: IC
– XC. Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10

578   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.65 g. 21.84 mm. Veliko Turnovo. Obv: IC
– XC. Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10

579   Bulgaria. Ivan Alexander and Michael Asen IV, AD
1331–1371. AR, Gros. 1.66 g. 22.10 mm. Veliko Turnovo. Obv: IC
– XC. Christ Pantokrator standing facing. Rev: Ivan Alexander and
Micael Asen IV standing facing, each holding cross-tipped scepter.
Ref: Raduchev & Zhekov, 1.13.3. Very Fine.

10



580   Italy.Venice. Anonymous issues. AR, 0.70 g. 18.02 mm. Obv
: IVSTITIAM DILIGITE. Nimbate winged lion of Saint Mark left, right
paw on book of gospels. Rev : SANCTVS MARCVS VENETVS. Saint
Justina standing holding naked sword in raised right hand and
scales in left, lion on either side. Ref: Paol 715. Very Fine.

10

581   Italian States. Sicilia (Sicily, Kingdom). William II, AD 1166-
1185. AR Quarter Tercenarius. 0.36 g. 12.30 mm. Palermo. Obv:
Kufic legend around cross. Rev: qVART / ATERCE / NARII in three
lines. Ref: NCS 369. Rare. Very Fine.

10

582   Italy. Venice. Francesco Dandolo, AD 1328-1339. AR,
Grosso. 2.29 g. 19.09 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: S M
VЄNЄTI FRA DANDVLO. Doge (duke) stands facing receiving
banner from patron saint St. Mark. Ref: Paolucci 2. Very Fine.

10

583   Italy. Venice. Andrea Contarini, AD 1367-1382. AR, Soldino.
0.38 g. 14.78 mm. Obv: [S MARCVS VENETI]. Winded lion, wings
spread, holding open book. Rev: [✠ANDR'Q'TAR DVX]. Doge's
profile left, holding tall flag. Ref: Paolucci 4. Very Fine.

10

584   Italian States. Venice. Pietro Loredano, AD 1567-1570. BI, 4
Carzie. 2.00 g. 19.74 mm. Obv: ✠ PETRVS LAVREDA DVX. Cross
pattee in the middle with a lozenge in each quarter and all in a
solid ring. Rev: ✠ SANCTVS MARCVS VENET. Rampant lion of
Cyprus faing left in a solid ring. Ref: Tziambazis 5. Very Fine.

10

585   Italy. Francesco Maria II della Rovere, AD 1574-1624. 2.64
g. 26.86 mm. Obv: Crowned coat-of-arms. Ref: Cav. 196 RR. Rare.
Very Fine.

10



586   Italy. Savoia. Carlo Emanuele I, AD 1580-1630. AV, Ducat.
3.46 g. 21.73 mm. Obv: C EMANVEL D G DVX SAB. Crowned coat-
of-arms. Rev: PAX IN VIRT TVA. The Madonna seated facing
slightly left, holding Holy Infant. Ref: KM 7. Very Fine.

10

587   France. Principality of Dombes. Anne Marie Louise, AD
1652-1693. AR, 5 Sols. 1.97 g. 21.03 mm. Obv: AN MA LOV PRINC
SOVV DE DOM. Anne-Marie-Louise, princesse souveraine de
Dombes. Translation: Anna Mary Louise, Sovereign Princess of
Dombes. Rev: DNS.ADIVTOR. ET.REDEM.MEVS. Crowned Orleans
arms, date seperated to sides. Ref: KM 40. Very Fine.

10

588   Germany, Nuremberg. Counter Token to Ship. 0.35 g. 12.96
mm. Obv: LUD LAUER RECH PFEN. Sun, stars and moon. Rev:
PLUS ULTRA. Ship to the left, initials below a line. Very Fine.

10

589   Wallachia. Radu I, AD 1377-1383. AE, Ban. 0.44 g. 13.13
mm. Obv: Sun in the center. Rev: Cross with stars. Ref: MBR 78a
Very Fine.

10

590   AE, 0.96 g. 22.32 mm. Obv: Crowned coat-of-arms. Very
Fine.

10

591   Mercury Dimes. 1941. One Dime. 2.42 g. 17.83 mm. Obv:
Liberty / In God We Trust; 1941. Bust of left. Rev: United States of
America / One Dime. Very Fine.

10

592   Bundesrepublik Deutschland. 5 Deutsche Mark. 11.07 g.
29.07 mm. 1951. Very Fine.

10



593   France. 5 Francs. 12.04 g. 29.24 mm. 1963. Obv: Liberte
Egalite Fraternite / 1963 / 5 Francs. Rev: Republique Francaise.
Ref: KM 926. Very Fine.

10

594   Kennedy Half Dollars. 12.42 g. 30.55 mm. 1964. Obv:
Liberty / In God We Trust / 1964. Rev: United States of America /
E Pluribus Unum / Half Dollar. Very Fine.

10

595   Roosevelt Dimes. 1964. One Dime. 2.50 g. 17.83 mm. Obv:
Liberty / In God We Trust; 1964. Bust of left. Rev: United States of
America / One Dime. Ref: Summer FUN Signature (Heritage,
7/2011). Very Fine.

10

596   Washington Quarter Dollars. 6.23 g. 24.21 mm. 1964. Obv:
Liberty / In God We Trust / 1964. Rev: United States of America /
E Pluribus Unum / Quarter Dollar. Ref: KM20. Very Fine.

10

597   Lincoln One Cent. 2.51 g. 19.50 mm. 2000. Obv: Liberty / In
God We Trust / 2000. Rev: United States of America / E Pluribus
Unum / One Cent. Very Fine. Mis-Minting!

10

598   Mis-Minting one cent. 1928.
10

599   Fifty Dollars.
10



600   Mexico. 1/2 Onza. 15.47 g. 32.95 mm. Very Fine.
10

601   Islamic. Mamluks. AR, Dirham. 1.69 g. 15.28 mm. Obv:
Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

602   Islamic. Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. Pseudo-
Byzantine type, imitating the types of Constans Ii, AD 640-650.
AE, Fals. 3.65 g. 21.29 mm. Obv: EN T૪TO NIKA. Pseudo-Byzantine
type, imitating the types of Constans II. standing imperial figure
holding long cross and globus cruciger. Rev: Large M, NЄON to
right. Ref: SB 1000. Fine.

10

603   Islamic. Ottoman Empire. AV. 0.90 g. 12.64 mm.
10

604   Islamic. Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.83
g. 25.78 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

605   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids. AR,
Dirham. 2.35 g. 20.64 mm. Obv: Inscription in hexagram. Rev:
Inscription in hexagram. Very Fine.

10

606   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids. AR,
Dirham. 2.73 g. 21.35 mm. Obv: Inscription in hexagram. Rev:
Inscription in hexagram. Very Fine.

10



607   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids. AR,
Dirham. 2.75 g. 20.65 mm. Obv: Inscription in hexagram. Rev:
Inscription in hexagram. Very Fine.

10

608   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids. AR,
Dirham. 2.87 g. 21.91 mm. Obv: Inscription in hexagram. Rev:
Inscription in hexagram. Very Fine.

10

609   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids. AR,
Dirham. 2.88 g. 20.03 mm. Obv: Inscription in hexagram. Rev:
Inscription in hexagram. Very Fine.

10

610   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids. AE, Fals.
6.45 g. 30.19 mm. Obv: Christ Pantokrator enthroned facing. Rev:
Arabic legend inscription. Very Fine.

10

611   Anatolia & al-Jazira. Danishmendids. Amir Ghazi, AD 1104-
1134 / AH 497-528. AE, Dirham. 4.14 g. 23.90 mm. Obv: Draped
and nimbate bust of Christ facing. Rare. Very Fine.

10

612   Islamic. AR, Dirham. 2.49 g. 21.39 mm. Obv: Islamic
legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

613   Islamic. AR, Dirham. 2.76 g. 20.21 mm. Obv: Islamic
legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10



614   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 2.88 g. 18.93 mm.
Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend inscription.
Very Fine.

10

615   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 2.94 g. 21.32 mm.
Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend inscription.
Very Fine.

10

616   Islamic. Seljuks. Rum. Rukn al-Din Mas'ud I, AE, Fals. 3.31 g.
19.74 mm. AD 1116-1156 / AH 510-551. Obv: Crowned half-
length Byzantine-style bust facing, holding globus cruciger and
labarum. Rev: Legend in four lines. Ref: Album 1203; Broome 1B.
Very Fine.

10

617   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.78 g. 11.08
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

618   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.88 g. 10.73
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

619   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.90 g. 10.09
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

620   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.90 g. 10.39
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10



621   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.91 g. 10.09
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

622   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.92 g. 10.34
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

623   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.92 g. 11.01
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

624   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.92 g. 11.84
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

625   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.93 g. 10.66
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

626   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.93 g. 10.79
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

627   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.93 g. 11.32
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10



628   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.93 g. 12.13
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

629   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.94 g. 10.31
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

630   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.94 g. 10.64
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

631   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.94 g. 10.81
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

632   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.96 g. 10.14
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

633   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 0.96 g. 11.31
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

634   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 1.00 g. 9.93 mm.
Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10



635   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 1.00g. 10.67
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

636   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 1.01 g. 11.22
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

637   Islamic. Ottoman Empire. AR, Akçe / Akce. 1.11 g. 10.10
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

638   Islamic. Ottoman Empire. AR, Dirham. 2.49 g. 21.65 mm.
Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

639   Islamic. Ottoman Empire. AR, Dirham. 2.52 g. 21.75 mm.
Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

640   Islamic. AR. 1.45 g. 15.01 mm. Very Fine.
10

641   Islamic. AR, Dirham. 1.90 g. 12.84 mm. Obv: Islamic
legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10



642   Islamic. AR, Dirham. 1.90 g. 21.54 mm. Obv: Islamic
legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

643   Islamic. AR, Dirham. 2.77 g. 18.32 mm. Obv: Islamic
legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

644   Islamic. AR, Dirham. 2.98 g. 20.59 mm. Obv: Arabic legend
inscription. Rev: Arabic legend inscription. Very Fine.

10

645   Islamic. AR, Dirham. 3.29 g. 21.36 mm. Obv: Arabic legend
inscription. Rev: Arabic legend inscription. Very Fine.

10

646   Islamic. AR, Dirham. 3.40 g. 20.02 mm. Obv: Arabic legend
inscription. Rev: Arabic legend inscription. Very Fine.

10

647   Very Fine. Weight: 1.86 g. Diameter: 12.97 mm.
10

648   PB Greco-Roman seal (c. AD 1st century) Obv: Facing
bearded head. Rev: Diademed head, right; at right, ΒΑΡ. Weight:
43.59 g. Diameter: 33.73 mm.

10



649   PB Roman seal (c. AD 4th century) On the face, monogram;
the bottom is blank. Weight: 8.30 g. Diameter: 18.73 mm.

10

650   AE Byzantine tessera (c. AD 11th century) Obv: Bust of the
Virgin, with nimbus, hands upraised. Between sigla: Μ(ήτη)ρ
Θ(εο)ῦ. Rev: Bust of a saint. Illegible inscription. Weight: 1.15 g.
Diameter: 29.53 mm.

10

651   PB Byzantine seal of Leo kouboukleisios and cleric of the
Great Church (AD 10th century) Obv: A patriarchal cross mounted
on a base of two steps. Along the circumference a circular
inscription beginning with a cross at seven o'clock: Κ(ύρι)ε βοήθι
τῷ σῷ δού(λῳ). Border of dots. Rev: Inscription of five lines
beginning with a cross: Λέο(ντι) κουβουκ(λεισίῳ) κλιρικ(ῷ) τῆς
Μεγ(άλης) Ἐκλησ(ήας). Border of dots. Translation: Lord help
your servant Leo kouboukleisios and cleric of the Great Church.
PBW-. Weight: 3.77 g. Diameter: 20.43 mm.

10

652   PB Byzantine seal of Theodore magistros, "man" of ... (AD
11th century) Obv: Bust of St Theodore holding a spear over his
right shoulder. Inscription preserved at left: ὁ ἅ(γιος)
[Θ]εό[δωρος]. Rev: Inscription of five lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
[Θε]οδώρ(ῳ) [μα]γίστρ(ῳ) [τ]ῷ τοῦ .... Translation: Lord, help
Theodore, magistros, "man" of ... Weight: 3.89 g. Diameter: 15.78
mm.

10

653   PB Greek seal (3rd–1st centuries BC) Obv: Nude warrior in
fighting attitude right; before him is his shield. Rev: Blank,
domed. Weight: 14.03 g. Diameter: 24.08 mm.

10



654   PB Early Christian personal token of Loukios (c. AD 4th–5th
centuries) Obv: ΛΟΥΚΙΟΥ (of Loukios) in two lines ending with a
cross. Rev: Blank. The purpose of Byzantine era lead tokens is
unknown. Many appear closely related to seals differing only by
the absence of a channel for attachment to a container or
document. Weight: 2.88 g. Diameter: 19.85 mm.

10

655   PB Byzantine seal of Kosmas (AD 6th century) Obv:
Inscription in the form of a cross with stars in the four angles
created by the cross-shaped inscription: Κοσμᾶ. Rev: S within
large U; above, below and to left and right, 8-rayed star.
Translation: (Seal of) Kosmas . . .. Parallel specimens, Doaks,
BZS.1951.31.5.2922; Zacos I 1359. The reverse monogram is
indecipherable; but it is suggested that it may be illus(tr)ius.
Weight: 17.99 g. Diameter: 23.11 mm.

10

656   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 6th century) Obv:
The Virgin holding the Child; star to right. Wreath border. Rev:
Unreadable cruciform monogram. Wreath border. Weight: 9.10 g.
Diameter: 21.77 mm.

10

657   PB Byzantine monogrammatic seal of George (AD 6th–7th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type I): Θεοτόκε
βοήθει. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Γεωργίου.
Wreath border. Translation: (Seal of) George. Weight: 10.96 g.
Diameter: 21.20 mm.

10

658   PB Byzantine seal of Abramios (AD 6th–7th centuries) Obv:
Bust of the Archangel Michael holding the trefoil sceptre. No sigla
visible. Border of dots. Rev: Inscription of five lines beginning with
a cross: +Κύριε βοήθε(ι) τῷ σῷ δ(ούλῷ) Ἀβραμίῳ. Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Abramios. Weight: 9.07 g.
Diameter: 20.72 mm.

10



659   AE Cast Onkia. Sicily, Selinus (c. 450–440 BC) Obv:
Cantharus; above, pellet. Rev: Selinon leaf. Ref: CNS I, 10; HGC 2,
1237. Weight: 3.15 g. Diameter: 15.87 mm.

10

660   PB Byzantine seal of (John hypatos?) and meizoteros (AD
8th–9th centuries) Obv: Cruciform invocative monogram. In the
quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of at
least two lines: [Ἰωάννῃ ὑπάτῳ] (καὶ) μιζ[ο]τέρῳ. Wreath border.
We cannot read the owner's name because the blank is too small
for the die. There may be two lines missing at the top. Possible
parallel specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.1638.
Weight: 11.62 g. Diameter: 19.65 mm.

10

661   PB Byzantine lead seal (AD 6th–7th centuries) Obv: Eagle
with uplifted wings and head turned to left. Wreath border. Rev:
Illegible cruciform monogram. Wreath border. Weight: 7.88 g.
Diameter: 19.77 mm.

10

662   PB Byzantine seal of Theodore apo eparchon (AD 7th
century) Obv: Cruciform monogram. Resolution: Θεοδώρου.
Wreath border. Rev: Cruciform monogram. Resolution: ἀπὸ
ἐπάρχων. Wreath border. Translation: (Seal of) Theodore, apo
eparchon. Weight: 8.00 g. Diameter: 21.35 mm.

10

663   PB Byzantine seal of Theophylaktos (AD 6th–7th centuries)
Obv: Eagle with open wings. No visible border. Rev: Cruciform
monogram. Resolution: Θεοφυλάκτου. No visible border.
Translation: (Seal of) Theophylaktos. Cf. Dumbarton Oaks online,
BZS.1958.106.1812. Weight: 7.32 g. Diameter: 17.89 mm.

10

664   PB Byzantine seal (AD 6th–7th centuries) Obv: Bust of the
Virgin with medallion between two crosses. Rev: Cruciform
monogram. Weight: 4.00 g. Diameter: 16.08 mm.

10



665   PB Byzantine seal of Nikephoros (AD 6th–7th centuries)
Obv: Bust of the Mother of God. A cross on either side. Rev:
Cruciform monogram. Reading: Νικηφόρου. Translation: (Seal of)
Nikephoros. Weight: 8.74 g. Diameter: 21.53 mm.

10

666   PB Byzantine monogrammatic seal of Peter? (AD 6th–7th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε βοήθει.
Wreath border. Rev: Cruciform monogram. Wreath border.
Weight: 13.45 g. Diameter: 24.17 mm.

10

667   PB Byzantine seal of Peter, eparch (or chartoularios) (AD
6th–7th centuries) Obv: Two animals, both seemingly goats, flank
a central figure who is looking heavenwards. Rev: Block
monogram: Α – Ε – (Ι) – Λ – Ο – Π – Ρ – Τ –V – Χ. Possible reading:
Πέτρου ἐπάρχου (or χαρτουλαρίου); indeterminate border.
Translation: (Seal of) Peter, eparch (or chartoularios). The scene
depicted on the obverse appears unusual on lead seals.
Wassiliou-Seibt interprets a similar scene as an episode from the
life of a healing saint who is shown here thanking God for
effecting a cure; see Doaks, BZS.1951.31.5.406; Wassiliou-Seibt,
Siegel mit metrischen Legenden II, no. 1852. See also Doaks,
BZS.1958.106.4822 (two animals, one is a goat, flank a central
figure of a Saint). Weight: 13.91 g. Diameter: 26.98 mm.

10

668   PB Byzantine seal (AD 6th–7th centuries) Obv: The Mother
of God seated, holding the medallion of Christ before her. Angels
on either side. Wreath border. Rev: Cruciform monogram. Wreath
border. Weight: 14.83 g. Diameter: 24.27 mm.

10

669   PB Byzantine monogrammatic lead seal (c. AD 7th century)
Obv: Cruciform invocative monogram. Wreath border. Rev:
Cruciform monogram. Wreath border. Weight: 17.64 g. Diameter:
28.08 mm.

10



670   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 7th century) Obv:
Cruciform invocative monogram of Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev: Cruciform monogram. Weight: 10.61 g. Diameter:
23.66 mm.

10

671   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 7th century) Obv:
Cruciform monogram. Rev: Cruciform monogram. Weight: 10.58
g. Diameter: 22.08 mm.

10

672   PB Byzantine seal of George, stratelates (AD 7th century)
Obv: Cruciform invocative monogram (type I): Θεοτόκε βοήθει; a
star in each lower corner. Wreath border. Rev: Inscription of four
lines: + Γεωργίῳ στρατηλάτ[ῃ]. Wreath border. Translation:
Theotokos, help George, stratelates. Weight: 12.54 g. Diameter:
26.46 mm.

10

673   PB Byzantine seal of Constantine (AD 7th century) Obv:
Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε βοήθει. Wreath border.
Rev: Cruciform monogram of Κωνσταντίνου. Wreath border.
Translation: (Seal of) Constantine. Weight: 11.63 g. Diameter:
22.13 mm.

10

674   PB Byzantine seal of Epiphanios (AD 7th century) Obv: Bust
of the Virgin, nimbate, facing, with the medallion of Christ before
her. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Ἐπιφανίου.
Wreath border. Translation: (Seal of) Epiphanios. Unpublished.
Weight: 10.89 g. Diameter: 22.41 mm.

10



675   PB Byzantine seal of the imperial sakelle (AD 7th–8th
centuries) Obv: A large letter B followed by an abbreviation:
β(ασιλικῆς). Wreath border. Rev: The letter A placed within a
large letter C: σα(κέλλης). Wreath border. Translation: (Seal of
the) imperial sakelle (treasury). Parallel, Zacos/Veglery 483. This
is a most unusual seal with its lettering and apparent
identification of the imperial treasury. Weight: 12.87 g. Diameter:
24.88 mm.

10

676   PB Byzantine seal of Basil droungarios (AD 7th–8th
centuries) Obv: Inscription of four lines beginning and ending with
a cross: +Θεοτόκε βοιθι+. Wreath border. Rev: Inscription of four
lines: Βασιλ(είῳ) δρουγγαρί(ῳ). Wreath border. Translation:
Mother of God, help Basil, droungarios. Weight: 7.81 g. Diameter:
25.11 mm.

10

677   PB Byzantine seal of Gabriel (AD 7th–8th centuries) Obv:
The Mother of God standing, holding the Christ child in her left
arm. On either side, a cruciform monogram: Θεοτόκε βοήθει.
Wreath border. Rev: Inscription of four lines: τῷ δούλῳ σου
Γαβριὴλ+ Wreath border. Translation: Mother of God, help your
servant Gabriel. Weight: 18.60 g. Diameter: 22.46 mm.

10

678   PB Byzantine seal of N. droungarios (AD 8th century) Obv:
Cruciform invocative monogram; in the quarters: [τ]ῷ σ[ῷ]
δούλῳ. Rev: Inscription of at least three lines. Weight: 17.74 g.
Diameter: 31.54 mm.

10

679   PB Byzantine seal of Mauros, imperial spatharokandidatos
(AD 8th century) Obv: Cruciform invocative monogram (type II):
Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: Μαύρῳ. Wreath border. Rev:
Inscription of four lines: βασιλικῷ σπαθαροκανδιδάτῳ.
Translation: Theotokos, help Mauros, imperial
spatharokandidatos. PBE-. Weight: 14.97 g. Diameter: 26.28 mm.

10



680   PB Byzantine seal of Gregory hypatos (AD 8th century) Obv:
Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the
quarters: [τῷ] σ[ῷ] δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of four
lines: [Γρηγ]ορί[ῳ] ὑπάτῳ+. Wreath border. Translation:
Theotokos, help your servant Gregory, hypatos. Weight: 6.96 g.
Diameter: 22.54 mm.

10

681   PB Byzantine seal of Thephanes, patrikios (c. AD 8th
century) Obv: Eagle with outspread wings. Between the wings, a
cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev: Inscription of three lines: [Θεο]φάν[ῃ] πατ[ρ]ικίῳ.
Wreath border. Translation: Mother of God, help Theophanes,
patrikios. Weight: 16.88 g. Diameter: 29.41 mm.

10

682   PB Byzantine seal of John, patrikios (AD 8th century) Obv:
Inscription of five lines: +Θεοτόκε βοήθη. Wreath border. Rev:
Inscription of three lines: +Ἰωάννῃ πατρικίῷ. Wreath border.
Translation: Theotokos, help John patrikios. Weight: 15.98 g.
Diameter: 25.52 mm.

10

683   PB Byzantine seal of John, hypatos (c. AD 8th century) Obv:
Cruciform invocative monogram (type II): Θεοτόκε βοήθει.
Wreath border. Rev: Inscription of three lines ending with a cross:
Ἰωάννῃ ὑπάτῳ. Wreath border. Translation: Mother of God, help
John, hypatos. Weight: 15.66 g. Diameter: 28.22 mm.

10

684   PB Byzantine seal of N. imperial spatharios (AD 8th century)
Obv: Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει;
in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev: Partly visible
Inscription: […] βασιλικ[ῷ] σπαθαρ[ίῳ]. Wreath border. Weight:
9.04 g. Diameter: 21.46 mm.

10



685   PB Byzantine seal of Theophilos, imperial protospatharios
and strategos of … (AD 8th–9th centuries) Obv: Cruciform
invocative monogram; in the quarters: τῷ σῷ [δού]λῳ. Wreath
border. Rev: Inscription of four lines: +Θεοφίλῳ β(ασιλικῷ)
(πρωτο)σπαθ(αρίῳ) (καὶ) στρατ…. Wreath border. Weight: 6.27 g.
Diameter: 28.19 mm.

10

686   PB Byzantine seal of N. anthypatos and ek prosopou (AD
8th–9th centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type V):
Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ δούλο. Wreath border.
Rev: Inscription of five lines. Wreath border. Weight: 19.19 g.
Diameter: 27.22 mm.

10

687   PB Byzantine seal of N., imperial spatharokandidatos and
kleisouriarches of Seleukeia (AD 9th century) Obv: Cruciform
invocative monogram of indeterminate type. In the quarters: [τῷ
σῷ] δούλῳ. No border visible. Rev: Inscription of four lines: […]
σπαθ[αρο]κανδ(ι)δ(άτῳ) (καὶ) [κλι]σουριάρχ(ῃ) Σελευκ(είας). No
border visible. Border of dots. Translation: Lord/Mother of God,
help your servant N., [imperial] spatharokandidatos and
kleisouriarches of Seleukeia. Similars, DO Seals 5 no. 6.15; Zacos-
Veglery, no. 2667. The addition of βασιλικός (imperial) to the title
protospatharios is conjectural, but is associated with the office of
kleisouriarches on other seals. Weight: 11.47 g. Diameter: 22.01
mm.

10

688   PB Byzantine seal of Gregory, imperial protospatharios (AD
9th century) Obv: Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε
βοήθει; in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscription of four
lines: +Γρη[γ]ορίῳ β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθαρίῳ. Translation:
Mother of God, help your servant Gregory, imperial
protospatharios. Weight: 15.23 g. Diameter: 28.68 mm.

10



689   PB Byzantine seal of John Ominos, notarios (AD 9th–10th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type V):
Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots.
Rev: Inscription of four lines beginning with a cross: Ἰωάννῃ
νοταρ(ίῳ) τῷ Ὀ[μ]ήνο. Border of dots. Translation: Mother of God,
help your servant John Ominos, notarios. Parallel, Dumbarton
Oaks online, BZS.1947.2.1223. Weight: 13.35 g. Diameter: 29.45
mm.

10

690   PB Byzantine seal of N. (imperial) protospatharios and
komes of the Opsikion (AD 9th century) Obv: Cruciform invocative
monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the four quarters: [τῷ σῷ
δ]ούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of at least three lines:
[…](πρωτο)σπ(αθαρίῳ) (καὶ) κ[όμ(ητι)] τοῦ Ὀψ(ικίου). Weight:
7.26 g. Diameter: 20.80 mm.

10

691   PB Byzantine seal of John (AD 9th century) Obv: Cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters:
τῷ σῷ δ[ούλῳ]. Wreath border. Rev: Partly visible inscription of
six lines. Wreath border. Weight: 9.77 g. Diameter: 25.24 mm.

10

692   PB Byzantine seal of Theodosios, protospatharios (AD 10th
century) Obv: A patriarchal cross (x at both transverse bars)
mounted on a base of three steps. Fleurons twined around stars
in the lower quarters on both sides. Along the circumference, a
circular inscription beginning at seven o'clock: Κ(ύρι)ε βοήθει τῷ
σ[ῷ δούλῳ]. Border of dots. Rev: Inscription of four lines:
Θεω[δο]σίῳ π[ρ]οτωσπαθαρ(ίῳ) (sic.). Border of dots. Translation:
Lord, help your servant Theodosios, protospatharios. Weight: 6.14
g. Diameter: 23.69 mm.

10



693   PB Byzantine seal of Constantine patrikios (AD 10th
century) Obv: A cruciform monogram with stars in the quarters:
Κύριε βοήθει. Border of dots. Rev: Inscription of four lines:
Κωνσταντίν(ῳ) πατρικίῳ. Border of dots. Translation: Lord, help
Constantine patrikios. Parallel specimen, Dumbarton Oaks online,
BZS.1958.106.4214. Weight: 7.55 g. Diameter: 21.20 mm.

10

694   PB Byzantine lead seal (AD 10th century) Obv: Bust of
mother of God. Legend obscure. Rev: Patriarchal cross. Fleurons
rise from the base of the cross. Legend obscure. Weight: 1.81 g.
Diameter: 11.54 mm.

10

695   PB Byzantine seal of John (AD 10th century) Weight: 8.85 g.
Diameter: 22.87 mm.

10

696   PB Byzantine seal of Constantine imperial
spatharokandidatos and anagrapheus (AD 10th–11th centuries)
Obv: Bust of a saint, holding the book and offering a blessing;
circular inscription. Border of dots. Rev: Inscription of five lines
beginning with a cross: +Κωνσταντ(ίνῳ) β(ασιλικῷ)
σπαθ(αρο)κανδ(ιδά)τ(ῳ) (καὶ) ἀναγ(ρα)φ(εῖ)… Border of dots.
Weight: 7.58 g. Diameter: 26.09 mm.

10

697   PB Byzantine seal (AD 10th–11th centuries) Weight: 7.67 g.
Diameter: 22.97 mm.

10



698   PB Byzantine seal of Constantine, kouboukleisios and ek
prosopou (c. AD 10th century) Obv: A cross adorned with fleurons
on both sides. Inscription on either side: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
[δ]ούλο [τ]ῷ σο. Border of dots. Rev: Inscription of four lines
beginning with a cross: Κων(σταντίνῳ) κουβουκ(λεισίῳ) [ἐ]κ
(προ)σώπου. Border of dots. Translation: Lord, help your servant
Constantine, kouboukleisios and ek prosopou. Weight: 15.03 g.
Diameter: 24.78 mm.

10

699   PB Byzantine seal of Constantine, kouboukleisios and ek
prosopou (c. AD 10th century) Obv: A cross adorned with fleurons
on both sides. Inscription on either side: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) δούλο
τῷ σο. Border of dots. Rev: Inscription of four lines beginning with
a cross: Κων(σταντίνῳ) κουβουκ(λεισίῳ) ἐκ (προ)σώπου. Border
of dots. Translation: Lord, help your servant Constantine,
kouboukleisios and ek prosopou. Weight: 15.41 g. Diameter:
26.10 mm.

10

700   PB Byzantine seal of Leo Skleros, vestarches and krites of
Anatolikon (c. 1060–1070) Obv: Bust of the Virgin orans with the
medallion. Sigla: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Along the upper border of dots,
an inscription: Θεοτόκε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines preceded by an ornament: Λέοντι
βεστάρχῃ (καὶ) κριτῇ τῶν ᾿Ανατολικ(ῶν) τῷ Σκληρ(ῷ). Border of
dots. Translation: Mother of God. Theotokos aid your servant / Leo
Skleros, vestarches and krites of Anatolikon. Parallel, Seibt,
Skleroi, 87, n. 316 (Hermitage M- 3931). For the prominent
Skleroi family, see W. Seibt, Die Skleroi. Eine prosopographisch-
sigillographische Studie, Wien, 1976. Weight: 13.63 g. Diameter:
27.02 mm.

10

701   PB Byzantine lead seal (AD 10th–11th centuries) Obv: Half-
length of the Mother of God holding the Child in her left arm. Sigla
invisible. Border of dots. Rev: Inscription of four lines. Border of
dots. Weight: 16.55 g. Diameter: 24.82 mm.

10



702   PB Byzantine seal of Theodore Proteuon, patrikios and
judge of the velum (AD 11th century) Obv: Bust of the Mother of
God, nimbed and draped, holding the nimbed Child in her left
arm. They each extend a hand in an attitude of blessing. Sigla:
[Μήτη]ρ [Θεοῦ]. Border of dots. Rev: Inscription of five lines:
Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) [τ]ῷ σῷ δού(λῳ) [Θ]εοδώρ(ῳ) π(ατ)ρ(ικ)ί(ῳ)
(καὶ) κριτ(ῇ) τ(οῦ) βή(λου) τῷ Πρ(ω)τεύοντ(ι). Border of dots.
Translation: Theotokos, aid your servant Theodore Proteuon,
patrikios and judge of the velum. Similars, Laurent, Corpus II no.
838, 1109; Wassiliou - Seibt BBÖ II p. 193, n. 305–6. Weight:
20.03 g. Diameter: 27.15 mm.

10

703   PB Byzantine seal Leon Aphraziotes proedros and great
hetaireiarches (AD 11th century) Obv: St. Michael in military
attire standing with labarum and globe. Illegible inscription.
Border of dots. Rev: Inscription of six lines: [Λ]έον[..] προέδ[ρ]ῳ
(καὶ) μεγάλῳ ἑτεριάρχῃ τῷ Ἀφραζιοτῃ. Border of dots.
Translation: (Lord, help) Leon Aphraziotes proedros and great
hetaireiarches. Unpublished. Unfortunately, the name on the first
line is obscured. The family name Aphraziotes is known from only
one specimen; see Seibt-Nesbitt, “Odd surnames,” no. 7. Weight:
10.14 g. Diameter: 25.21 mm.

10



704   PB Byzantine seal of Atouemes Senachereim, proedros (AD
11th century, third quarter) Obv: Bust of St George holding a
spear over his right shoulder and a shield with his left arm.
Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος) Γεόρ[γιος]. Border of dots.
Rev: Inscription of five lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) ᾿Ατουέμῃ προέδρῳ
τῷ Σεναχέρειμ. Border of dots. Translation: St George. Lord, aid
Atouemes Senachereim, proedros. Parallel, Cheynet, Tziliapert p.
219–20. This very rare 11th century seal belongs to Atouemes
Senachereim, one of the sons of Ioannes Senacherim (Senek'erim
Yovhannés) Artzrouni / Arcrouni, the last ruler of the Vaspourakan
Armenian Kingdom and one of the rulers of the Theme of
Sebasteia. For the historical significance of the family and the
known seals of its members, see W. Seibt, "The sons of
Senek'erim Yovhannés, the last king of Vaspurakan," Revue des
études arméniennes 37 (2016-17), 124–6. Weight: 15.00 g.
Diameter: 30.60 mm.

10

705   PB Byzantine seal of Constantine, Ameropoulos (AD 11th
century) Obv: Bust of a Saint (St. Philip?), blessing and holding a
scroll. Inscription on either side. Border of dots. Rev: Inscription of
five lines. Border of dots. Weight: 17.86 g. Diameter: 29.60 mm.

10



706   PB Byzantine seal of Aposachles Senachereim, nobelissimos
(AD 11th century, second half) Obv: St Theodore standing at left,
with his hands upraised towards the medallion in which Christ is
shown above in the center. St Demetrios is at right, making the
same gesture of supplication. Both saints are in civilian garb.
Inscription on either side of the image of Christ: Ἰ(ησοῦ)ς
Χ(ριστό)ς. Inscription in a column at left: ῾Ο ἅγιος Θεόδωρος.
Inscription in column at right: [῾Ο ἅγιος Δη]μ[ήτριος]. Border of
dots. Rev: Inscription of six lines beginning with a cross: Κ(ύρι)ε
β(ο)ήθ(ει) ᾿Αποσάχλῃ νωβελλισίμῳ τῷ Σιναχηρεῖμ. Border of
dots. Translation: Jesus Christ. St Theodore. St Demetrios. Lord,
aid Aposachles Senachereim, nobelissimos. One of the two other
known parallels of Aposahle's seal bearing the title of
nobelissimos, is in the Tokat Museum collection (inv. no. 76-17-
29a-b). For other, see, Leu WebA 4, 1332. This very rare 11th
century seal belongs to Aposachles Senachereim, one of the sons
of Ioannes Senacherim (Senek'erim Yovhannés) Artzrouni /
Arcrouni, the last ruler of the Vaspourakan Armenian Kingdom
and one of the rulers of the Theme of Sebasteia. For the historical
significance of the family and the known seals of its members,
see W. Seibt, "The sons of Senek'erim Yovhannés, the last king of
Vaspurakan," Revue des études arméniennes 37 (2016-17),
124–126; N. Elam, “Two Byzantine Molybdobullae in Giresun and
Tokat Museums”, Ortaçağ Araştırmaları Dergisi, IV/I, June 2021,
14–38. Weight: 29.08 g. Diameter: 33.41 mm.

10



707   PB Byzantine seal of Theodore hypatos, judge of the
Hippodrome and of Cappadocia (AD 11th century) Obv: St.
Demetrios standing, holding a spear in his right hand and resting
his left hand on a shield set on the ground. Vertical inscription on
either side: Ὁ ἅγιος Δημήτριο(ς). Border of dots. Rev: Inscription
of six lines: [Ἀθλη]τά, [β(οή)θ(ει) Θ]εοδώρ(ῳ) [ὑ]πατῳ, κριτ(ῇ)
[ἐπὶ τοῦ Ἱ]πποδρόμου (καὶ) τ(ῆς) Καπ[παδ(οκίας)]; decorations
above and below. Border of dots. Translation: Champion, help
Theodore hypatos, judge of the Hippodrome and of Cappadocia.
Parallel, DO Seals 4, no. 43.5. Weight: 11.87 g. Diameter: 27.02
mm.

10

708   PB Byzantine seal of George (AD 11th century) Obv: Bust of
St George holding a spear and shield. Inscription on either side: ὁ
ἅ(γιος) Γεώργ(ιος). Border of dots. Rev: Inscription of five lines:
γραφ(ὰς) [σ]φραγίζ(ω) (καὶ) λόγου[ς] Γεωργίου. Border of dots.
Translation: I seal George's letters and documents. Parallel
specimen, BZS.1955.1.3612; cf. the metrical inscriptions
published in Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden I,
no. 372. Weight: 2.97 g. Diameter: 17.32 mm.

10

709   PB Byzantine seal of Manuel Komnenos, proedros (AD 11th
century) Obv: Two standing military saints (probably St Theodore
and St George). Illegible inscription. Border of dots. Rev:
Inscription of six lines: Κ(ύρι)ε βοήθ(ει) τῷ σῷ δ[ούλῳ] Μανουὴλ
προέδρῳ τῷ Κομν[η]νῷ. Border of dots. Translation: Lord, aid
your servant Manuel Komnenos, proedros. Similars,
Schlumberger, Sigillographie p. 572, no. 1; Cheynet, Comnènes p.
59, n. 27–8; Konstantopoulos, Nom. Mous. no. 647 a; Stavrakos
no. 130. Weight: 28.74 g. Diameter: 29.58 mm.

10



710   PB Byzantine seal of Theognostos Melissenos, vestarches
and katepano of Mesopotamia (AD 11th century) Obv: Half-length
figure of the Mother of God holding the Christ child in her right
arm (Dexiokratousa). Sigla on either side. Μ(ήτη)ρ Θ(εοῦ). Along
the circumference, within a border of dots, a circular inscription:
[Θ(εοτό)κε βοήθει τῷ σῷ] δούλῳ. Rev: Inscription of seven lines:
Θεογν[ώσ(τῳ)] το βεσ[τ]άρχ(ῃ) (καὶ) κα[τ]επάν(ο)
Μεσ[οπ]οταμ(ίας) τ(ῷ) [Μ]ελισιν(ῷ). Border of dots. Translation:
Mother of God. Theotokos, help Theognostos Melissenos,
vestarches and katepano of Mesopotamia. Very rare, there is only
one parallel: D. Theocharides, “Theognostos Melissenos, katepan
von Mesopotamia,” BZ 78 (1985) 363. Weight: 12.57 g. Diameter:
21.01 mm.

10

711   PB Byzantine seal of Constantine, notarios of ... (AD 11th
century) Obv: Bust of a military saint, holding a spear over his
right shoulder. Illegible sigla. Border of dots. Rev: Inscription of
four lines. Border of dots. Weight: 4.28 g. Diameter: 19.58 mm.

10

712   PB Byzantine seal of Leo (AD 11th century) Obv: Bust of St
Nicholas holding the book and offering a blessing. Inscription on
either side: ὁ ἅ(γιος) Νικ[όλαος]. Border of dots. Rev: Inscription
of four lines. Border of dots. Weight: 6.13 g. Diameter: 20.33 mm.

10

713   PB Byzantine seal of John (AD 11th century, second half)
Obv: Bust of St. Basil offering a blessing with his right hand.
Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος) Βασίλειος. Border of dots.
Rev: Inscription of five lines beginning with a cross: Ἰωάννην σὸν
οἰκέτην σκέποις, θύτα. Decorations above and below. Border of
dots. Translation: May you, bishop, protect your servant John.
Parallel specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.2901;
cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden I, no. 1003.
Weight: 9.23 g. Diameter: 21.09 mm.

10



714   PB Byzantine seal of George episkeptites (c. AD 11th
century) Obv: Bust of St Nicholas holding the book and offering a
blessing. Inscription on either side: ὁ ἅγιο(ς) Νικόλ(αος). Rev:
Inscription of four lines. Weight: 7.67 g. Diameter: 23.49 mm.

10

715   PB Byzantine lead seal (AD 11th century) Obv: Half-length
figure of St Nicholas. Traces of sigla at left8: ὁ ἅ(γιος)]
Νι[κόλαος]. Border of dots. Rev: Partly visible inscription. Weight:
3.03 g. Diameter: 16.54 mm.

10

716   PB Byzantine / Arabic seal (AD 10th–11th centuries) Obv:
Bust of the Virgin holding her hands before her. Sigla: Μήτηρ
Θεοῦ. Wreath border. Rev: Arabic Inscription. Wreath Border.
Weight: 9.20 g. Diameter: 21.65 mm.

10

717   PB Byzantine lead seal (AD 10th–11th centuries) Obv:
Inscription of at three five lines. Rev: Inscription of at three five
lines. Weight: 5.48 g. Diameter: 19.10 mm.

10

718   PB Byzantine lead seal (AD 10th–11th centuries) Obv: Bust
of St Gregory; details indistinct. Inscription on either side: [ὁ
ἅγ(ιος)] Γ[ριγόριος)]. Border of dots. Rev: Inscription of four lines.
Border of dots. Weight: 5.52 g. Diameter: 22.10 mm.

10

719   PB Byzantine seal of Bardas, (imperial?) protospatharios
and and strategos of Thrace (AD 11th century) Obv: Bust of St
George holding spear in right hand and shield in left. Sigla
preserved at right: [ὁ ἅ(γιος) Γε]όργι(ος). Border of dots. Rev:
Inscription of five lines: Βάρδᾳ (βασιλικῷ?) (πρωτο)σπ(α)θ[αρίῳ]
(καὶ) στρ[ατη]γ(ο) Θρ[ᾴ]κ[ης]. Border of dots. Unpublished.
Weight: 10.57 g. Diameter: 30.32 mm.

10



720   PB Byzantine seal of Manuel, spatharokandidatos and epi
tou Chrysotriklinou (AD 11th century) Obv: Bust of St Nicholas
holding the book and offering a blessing. Inscription on either
side: ὁ ἅ(γιος) Νικό[λαος]. Border of dots. Rev: Inscription of six
lines beginning with a cross: Μανουὴλ σπαθ(αρο)κανδ(ι)δ(άτῳ)
ἐπὶ [τοῦ) Χρ(υσο)τρηκλ(ίνου) …. Border of dots. Apparently
unpublished. The last two lines, which have not yet been
researched, may indicate the family name. Weight: 14.52 g.
Diameter: 28.72 mm.

10

721   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv: Bust
of St Nicholas holding the book and offering a blessing. Inscription
on either side: ὁ ἅγι[ος] Νικόλ[αος]. Border of dots. Rev:
Patriarchal cross surmounted on three steps, an X is at the
intersection of the lower arm, tendrils springing from the base.
Border of dots. Similar specimen, DO Seals 7, no. 18.3. Weight:
14.73 g. Diameter: 23.60 mm.

10

722   PB Byzantine seal of Leo, kouboukleisios and deacon of the
Great Church (AD 11th century) Obv: Bust of the Virgin holding
her hands before her. Sigla: Μήτηρ Θεοῦ. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) Λέοντι
κουβουκ(λεισίῳ) (καὶ) [δ]ιακ(όνῳ) τ(ῆς) Μ(ε)γ(άλης) ᾿Εκκλ(ησίας)
Border of dots. Translation: Mother of God. Theotokos, aid Leo,
kouboukleisios and deacon of the Great Church. Apparently
unpublished. Cf. DO Seals 5 no. 42.10; Laurent, Corpus 5.2: no.
1124 (imperial cleric). Weight: 10.16 g. Diameter: 26.03 mm.

10

723   PB Byzantine seal of Basil (11th century AD) Obv: The
Mother of God orans, the medallion of Christ before her. Sigla on
either side: [Μή(τη)ρ] Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of
four lines. Border of dots. Weight: 10.88 g. Diameter: 23.48 mm.

10



724   PB Byzantine seal of Theognostos Bourtzes, patrikios and
anthypatos (AD 11th century, middle) Obv: Bust of St Nicholas
offering a blessing with his right hand and holding the book in his
left. Sigla: [ὁ ἅγ]ι[ος] Νικόλ(αος). Border of dots. Rev: Inscription
of six lines beginning with a cross: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) τῷ σῷ
δού(λῳ) Θεογνόστ[ῳ] π(ατ)ρι(κίῳ) (καὶ) ἀνθ[υ]πάτῳ τῷ
Βούρτζ[ῃ]. Translation: Lord, help your servant Theognostos
Bourtzes, patrikios and anthypatos. The Bourtzes family is an
aristocratic family of the Byzantine Empire, mainly active
between the tenth and the eleventh centuries. Theognostos
Bourtzes is known for having won a victory over Petrilos, the
general sent by the Serbian leader Bodin near Kastoria in 1073.
On this date he bears the dignities of anthypatos and patrikios,
dignities which we find on a seal preserved in four copies (Zacos
BnF 95–97; Concordia 10, 592). See Cheynet, “La famille
Bourtzès,” no. 19. Weight: 11.57 g. Diameter: 23.30 mm.

10

725   PB Byzantine seal of Eustathios Sinopeites, mystikos (AD
12th century) Obv: Inscription of three lines: τοῦ Σινωπείτου; a
cross above. Border of dots. Rev: Inscription of four lines:
μυστικοῦ Εὐσταθίου. Border of dots. Translation: (Seal of)
Eustathios Sinopeites, mystikos. Parallel specimen, Dumbarton
Oaks online, BZS.1958.106.2495. Weight: 7.50 g. Diameter:
22.46 mm.

10



726   PB Byzantine seal of Niketas Mousaraphas (AD 11th–12th
centuries) Obv: The Mother of God standing, holding the Child in
her left arm. Sigla at left and right: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of
dots. Rev: Inscription of six lines: δέσποινα μου φύλαττε
Νικήτα(ν) τὸν Μουσαράφ(α). Translation: Mother of God. My lady,
protect Niketas Mousaraphas. Several persons bearing the family
name Mousaraphas are known from the middle to the end of the
11th century. However, Niketas, a member of this family, is
known for the first time with this seal. The family traced their
descent to Nasr ibn Musharraf (PBW Mousaraph 101), an Arab
emir who initially allied himself with the Byzantines in their
campaigns into Syria. Unpublished. For other members of the
family, see C. Stavrakos, SBS 2 (1990) 42-44. Weight: 9.15 g.
Diameter: 22.20 mm.

10

727   AE Byzantine stamp seal (AD 11th–13th centuries) Bronze
stamp seal, engraved with a standing bird and a crescent.
Weight: 3.80 g. Diameter: 14.12 mm.

10

728   PB Byzantine metrical seal (AD 11th century) Obv:
Inscription of four lines. Border of dots. Rev: Inscription of four
lines. Border of dots. Weight: 3.94 g. Diameter: 14.72 mm.

10

729   PB Byzantine metrical seal (AD 11th century) Obv: Bust of
the Mother of God, the medallion of Christ before her. Border of
dots. Rev: Inscription of five lines. Border of dots. Weight: 4.20 g.
Diameter: 21.58 mm.

10

730   PB Byzantine metrical seal (AD 11th century) Obv:
Inscription of four lines. Border of dots. Rev: Inscription of three
lines. Border of dots. Weight: 4.85 g. Diameter: 17.85 mm.

10



731   Medieval box seal (AD 13th–15th centuries) Medieval box
seal depicting star of David. Weight: 5.30 g. Diameter: 19.57 mm.

10

732   PB Byzantine seal of N., imperial protospatharios and
strategos (AD 11th century) Obv: Bust of the Mother of God with
the medallion of Christ before her. Sigla on either side: Μ(ήτη)ρ
[Θ(εο)ῦ]. Along the circumference, a circular inscription beginning
with a cross: Θ(εοτό)κε βοήθ[ει τῷ σῷ δούλῳ]. Border of dots.
Rev: Inscription of four lines: […]ιῳ[…] β(ασιλικῷ)
(πρωτο)σπ[αθ(αρίῳ)] καὶ στ[ρα]τιγο. Border of dots. Translation:
Theotokos, help your servant N., imperial protospatharios and
strategos. Weight: 5.18 g. Diameter: 23.93 mm.

10

733   PB Byzantine metrical lead seal (AD 12th – 13th centuries)
Obv: St. George standing, facing. Vertical inscription: Ὁ ἅγιος
Γεώργιος. Border of dots. Rev: Inscription of partially legible eight
lines. Border of dots. Parallel specimen, CNG EA, 507, 651
(uncertain). Weight: 18.63 g. Diameter: 30.35 mm.

10

734   Silver Byzantine medallion (c. AD 11th century) Silver
medallion, on the face a half-figure of a bearded military saint,
holding a spear over his right shoulder. Weight: 1.89 g. Diameter:
21.21 mm.

10

735   PB Unresearched Islamic seal Islamic inscription within a
triple borders on either side; suspension loop attached. Weight:
2.96 g. Diameter: 27.48 mm.

10



736   AE Late Roman bronze weight. 12 Grammata (AD 3rd – 5th
centuries) Truncated sphere shaped; incised denominational
mark: ΙΒ. It corresponds 12 Grammata = 12 Scrupuli. Cf. Pfunds-
Museum (Hofbieber), [1-D-048] (=Pondera 16791). Weight: 13.57
g. Diameter: 14.89 mm.

10

737   PB Eastern Mediterranean/Aegean. Hellenistic weight
(4th–1st centuries BC) Square in form, rounded corners. On the
obverse, circular stamp with star rosette. The reverse is blank. Its
mass may correspond to a eight-drachm (drachm of 3.74 g).
There are also staters of this mass. Cf. CPAI Turkey III/1, 120, pl.
31. Weight: 29.51 g. Diameter: 30.19 mm.

10

738   PB Islamic. Eastern Mediterranean / Aegean. Fifty-dirham
(10th-13th centuries) A coin weight in the form of a polyhedron.
All faces covered with rosettes. Weight: 145.74 g. Diameter:
35.17 mm.

10

739   AE Ottoman. Eastern Mediterranean / Aegean. Five-dirham
(18th-19th centuries) Polyhedron; five pellets on one facet. Cf.
CPAI Turkey 2, 392 ff. Weight: 15.34 g. Diameter: 17.17 mm.

10

740   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th centuries)
Bronze bread-stamp with four letters in high relief: ε, λ, ν, ο.
Reading: Λέον(τος): (stamp of) Leo; traces of handle on the plain
back Weight: 13.79 g. Diameter: 34.87 mm.

10

741   AE Unresearched Islamic bronze stamp. Weight: 7.27 g.
Diameter: 20.44 mm.

10



742   PB. Eastern Europe (Bulgaria or Romania?) Theriac capsule
seal (c. 17th–18th centuries) Design derived from the seals
produced by the Alla testa d'oro pharmacy in Venice. Blundered
legend, laureate and draped male head to right; on the face,
uncertain symbol (small winged lion?). Cf. G. Custurea, Două Noi
Capace de Teriac Descoperite Pe Teritoriul Dobrogei in Pontica LII
Supplementum VI (Constanța, 2019), 431-443, fig. 2; U. Klein.
"Von Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln," SM 218
(June 2005), pp. 38–41. Weight: 22.65 g. Diameter: 39.10 mm.

10

743   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) Sling
bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 27.89 g. Diameter: 32.78 mm.

10



744   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) This
sling bullet is with an abbreviated name of the first two letters ΛΥ
and can be read as the name of the king Lysimachus (323–281
BC) – Λυ(σιμάχου). On the reverse side of this sling bullet there is
a monogram, which can be read like the name of Lysimachus or
of his capital Lysimacheia. Cf. M. Manov – N. Torbov 2016,
‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of Alexander the
Great and with Other Names and Symbols Found in Thrace’,
Archaeologia Bulgarica 20, p. 31–32, no 16. Weight: 37.40 g.
Diameter: 37.37 mm.

10

745   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) Sling
bullet is with an image of a bee on one side and with an illegible
inscription (probably, ΚΑΛΑ) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Weight: 28.03 g. Diameter: 32.46 mm.

10

746   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet
depicting a one-handled cup on one side. Weight: 27.67 g.
Diameter: 29.30 mm.

10

747   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet
with an illegible inscription. Weight: 27.60 g. Diameter: 28.35
mm.

10

748   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling
bullet with the name of ΑΙΝΕ[ΙΑΣ] (Αἰνείας, Aeneas). Weight:
34.45 g. Diameter: 29.33 mm.

10



749   Gold recumbent ram. Late Lydian / Persian (Late 6th or
early 5th c BC) The ram is shown lying right, with head facing,
and legs folded beneath the body. The animal is formed in one
piece with an oval base of small dimensions. Body is punched
with dotted circles. The oval base is encircled by beaded ridges.
To the back of the figure is attached a ring, now partially missing.
Cf. The Lydians and their World (2010) Cat. 185. Weight: 1.33 g.
Diameter: 14.27 mm.

10

750   AR Late Roman bezel for a finger-ring (AD 4th–5th
centuries) Possibly the silver bezel with a monogram for a finger-
ring. The solution to the monogram could be Ἐλπίδιος (Elpidios)
or Ἐλπίδις (Elpidis), which comes from the root ἐλπίς (hope).
Weight: 1.29 g. Diameter: 12.78 mm.

10

751   Early Byzantine pendant (c. AD 7th century) Gold almond-
shaped pendant in opus interrasile, embossed and chased with a
symmetrical foliate design; in the centre of the openwork plaque
is an almond-shaped hole; a stone (maybe amethyst), pierced
longitudinally, is twisted above and below the hole; to the outer
edge of the strip are soldered five hollow spheres; the suspension
loop at the top is now missing. Cf. Yeroulanou 1999, Diatrita: Gold
Pierced-Work Jewellery from the 3rd to the 7th Century, 129;
Entwistle 2010, Notes on Selected Recent Acquisitions of
Byzantine Jewellery at the British Museum, 46. Weight: 3.37 g.
Diameter: 35 mm.

10

752   PB Byzantine pendant (AD 10th–12th centuries) A lead
pendant; with floriated ends; on the obverse, a medallion of a
figure orans; on the reverse, a cross withinin border of pellets
within concentric circles of dots. Weight: 4.63 g. Diameter: 30.00
mm.

10



753   PB Post Medieval pendant (1819) Obv: Half-length bust of
the Virgin facing, holding Christ child; MP / ΘV to upper left and
right, IC X to upper right. Rev: IC / XC / NI / KA. A patriarchal cross
mounted on a base of three steps, with fleurons rising to the
upper transverse bar; below, the year 1819. Weight: 4.12 g.
Diameter: 32.71 mm.

10

754   Roman gold ear-ring (c. AD 2nd century) Gold ear-ring:
plain wire hoop decorated with three sets of incised circles; at
one end is a loop into which the end of the ring is passed; above
the loop is soldered a small disc with concentric beaded borders;
from the ring hangs a pendant rod with a globule at its end.
Weight: 1.56 g. Diameter: 25.77 mm.

10

755   Eastern Greek. Archaic votive figurine. Kore with bird, 6th
century BC A lead figurine of a Kore (maiden) carrying a bird as
an offering. The girl stands to the front. The left hand holds a bird
(dove?) in front of her body between the breasts, its body to
right, its head to left; the right hand, down at the right side,
gathers up a knot of the drapery. The head is broken, otherwise
intact. Weight: 81.08 g. Diameter: 110 mm.

10

756   AE Roman finger-ring (AD 1st – 3rd centuries) Bronze
finger-ring; flattened oval bezel with engraved design: lion
standing, r; head back. Weight: 3.47 g. Diameter: 16.81 mm.

10

757   AE Late Roman finger-ring (AD 4th-6th centuries) Bronze
finger-ring; hoop expanding to flat angular shoulders each
decorated with star. Oval bezel with engraved design: star and
pellets. Weight: 4.62 g. Diameter: 19.59 mm.

10



758   AR Byzantine finger ring of Leo, notarios (AD 10th–11th
centuries) Finger-ring; bronze; with circular bezel and tapering
rounded shoulders; bezel engraved with Greek inscription: Κ(ύρι)ε
βοήθη νοταρ(ίῳ) Λέον(τι) … (Lord, help notarios Leo …). Weight:
12.91 g. Diameter: 21.60 mm.

10

759   AE Medieval finger-ring (AD 9th-14th centuries) Bronze
finger-ring; almond bezel engraved with linear design. Weight:
9.20 g. Diameter: 18.43 mm.

10

760   AE Byzantine finger-ring (AD 11th century) Bronze finger-
ring; engraved with cross potent. Weight: 3.67 g. Diameter: 19.11
mm.

10

761   AE Medieval finger-ring (AD 9th-14th centuries) Bronze
finger-ring; square bezel engraved with a rose. Weight: 7.79 g.
Diameter: 21.05 mm.

10

762   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–5th centuries) A bronze
finger-ring; on the face, an incised eagle facing, head left, with
wings spread; all within a circle of dots. Weight: 7.26 g. Diameter:
18.85 mm.

10

763   AE Byzantine finger-ring (AD 6th-8th centuries) Finger-ring
made of bronze. Weight: 5.52 g. Diameter: 17.22 mm.

10

764   AE Late Roman finger-ring (AD 4th-6th centuries) Bronze
finger-ring. Almond bezel with engraved design: star and pellets.
Weight: 4.75 g. Diameter: 18.25 mm.

10



765   AE Late Roman finger-ring (AD 4th-6th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel with engraved linear design. Weight: 6.28
g. Diameter: 18. mm.

10

766   Silver finger-ring (c. AD 2nd century) Weight: 1.87 g.
Diameter: 20.05 mm.

10

767   Byzantine Finger ring (AD 15th century) Weight: 3.28 g.
Diameter: 18.49 mm.

10

768   AE Greco-Roman finger-ring (AD 1st–3rd centuries) A
bronze finger-ring, the bezel engraved with an image of a
prancing goat. Weight: 3.07 g. Diameter: 21.87 mm.

10

769   AE Medieval finger-ring (AD 9th-14th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel engraved with linear design. Weight: 8.05
g. Diameter: 18.40 mm.

10

770   AE finger-ring
10

771   AE finger-ring
10



772   AE Byzantine pendant. Tetramorph Cherubim (c. AD 12th
century) In his famous vision, the prophet Ezekiel describes four
cherubim, each with four faces—of a human being, a lion, an ox
and an eagle; each with four wings with human hands
underneath; and each with eyes all around (Ezekiel 10:1-22).
During the Byzantine period, depictions of Cherubim were often
used in religious architectural decorations. This pendant, missing
its loop, is a very rare example depicting Ezekiel’s celestial
creature, the Cherubim. Weight: 27.47 g. Diameter: 58.50 mm.

10

773   Greco-Roman intaglio gem in a bronze ring (AD 2nd–3rd
centuries) A bronze ring with intaglio carnelian depicting a hound,
running to the left. Weight: 1.00 g. Diameter: 18.38 mm.

10

774   AR Roman Silver Eagle Statuette (AD 1st–2nd centuries) A
miniature silver eagle with folded wings and incised details.
Weight: 17.68 g. Diameter: 40.05 mm. In the Roman world the
eagle was seen as ‘the symbol and agent of apotheosis after
death’. The eagle was adopted as the principal emblem of a
whole legion under Marius in 104 BC (Pliny HN 10.5.16). These
legionary emblems were in silver or gold and stood on a
thunderbolt. The eagle was also used as a symbol of the
Praetorian Guard or as the legionary signum of a unit. Many
images of standards, including those with eagles, can be seen on
Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman Art and Life,
241–2). There are many images of legionary eagles, often on
tombstones. Military eagles also appear as figurines, probably like
our silver specimen, including first-century AD examples.

10

775   5.60 g. 12.69 mm
10



776   9.50 g. 30.15 mm.
10

777   13.46 g. 38.50 mm.
10

778   13.92 g. 29.58 mm.
10

779   Early Byzantine gilt-silver buckle (AD 5th–7th centuries) The
gilded silver buckle in the shape of cross; peripheral attachment
lugs. Weight: 6.83 g. Diameter: 41.65 mm.

10

780   AE Medieval belt-buckle with lion (AD 12th–13th centuries)
Bronze buckle plate with a reserved low-relief profile lion in
advancing pose. Weight: 9.00 g. Diameter: 42.05 mm.

10

781   AE Medieval belt-buckle (AD 12th–13th centuries) Bronze
buckle plate decorated with the figure of protome of an animal.
Weight: 12.71 g. Diameter: 41.44 mm.

10



782   Medieval belt buckle (AD 12th–13th centuries) Plate from a
belt-buckle; bronze; square; in relief, mating lions. Weight: 16.43
g. Diameter: 50.53 mm

10

783   AE Middle Byzantine belt-buckle with griffin (AD 10th
century) Plate from a belt-buckle; bronze; on one surface in relief
a griffin with uplifted paw. Cf. British Museum, 1859,1129.35.
Weight: 7.53 g. Diameter: 37.53 mm.

10

784   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 5.03 g. Diameter:
31.89 mm.

10

785   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 3.46 g. Diameter:
32.16 mm.

10

786   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 5.81 g. Diameter:
32.94 mm.

10



787   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 1.67 g. Diameter:
23.84 mm.

10

788   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 6.34 g. Diameter:
36.23 mm.

10

789   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 8.17 g. Diameter:
41.55 mm.

10

790   AE Early Byzantine bow brooch (c. AD 6th century) Bronze
brooch decorated with three circular medallions, each depicting
bust of the Virgin in relief with hands raised. Weight: 14.65 g.
Diameter: 63.60 mm

10

791   AE Medieval belt-buckle with winged horse (AD 12th–13th
centuries) Plate from a belt-buckle; bronze; on one surface in
relief a griffin with uplifted paw. Cf. M. Schulze-Dörrlamm,
Byzantinische Gürtelschnallen und Gürtelbeschläge im Römisch-
Germanischen Zentralmuseum, 2 vols (Mainz 2009) type G2.
Weight: 13.55 g. Diameter: 39.22 mm.

10



792   AE Medieval belt-buckle with lion (AD 12th–13th centuries)
Bronze buckle plate with a reserved low-relief profile lion in
advancing pose. Weight: 10.45 g. Diameter: 39.18 mm.

10

793   Reliquary Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Reliquary
cross; Bronze; hinged at one end with pierced projections for
pinning at the other; Mary in the attitude of an orans. Probably
saints in three corners. Weight: 7.28 g. Diameter: 26.98 mm .

10

794   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Weight: 5.31 g. Diameter: 36.11 mm.

10

795   Byzantine cross pendant (AD 4th–7th centuries) Bronze
cross pendant with ring-and-dot decoration; a suspension loop at
the top. Weight: 12.84 g. Diameter: 49.61 mm.

10

796   Bronze decorative cross with hanging loop. Weight: 7.93 g.
Diameter: 44.20 mm

10



797   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC. Cruciform
pendant; bronze; with circular terminals and a dot in the centre of
each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann (ed.), Byzanz:
Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2; S.
Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı in
Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 8.96 g.
Diameter: 39.02 mm.

10

798   AR Middle Byzantine cross pendant (c. AD 10th–12th
centuries). Cross pendant; silver; with floriated ends; on the
obverse, inscription: Κ(ύρι)ε βοήθη τῷ [δού]λῳ σου Θεοδώρῳ
(Lord, help your servant Theodore); on the reverse, inscription.
Weight: 4.00 g. Diameter: 28.87 mm.

10

799   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Weight:
6.04 g. Diameter: 37.48 mm.

10

800   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 6.48 g. Diameter: 36.24 mm.

10

801   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 5.82 g. Diameter: 35.13 mm.

10



802   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 1.82 g. Diameter: 24.78 mm.

10

803   70.18 g. 96.24 mm.
10

804   AE Cross pendant. Middle Byzantine (AD 10th–11th
centuries) Bronze cross pendant; the arms rounded at the ends,
each of which has a pair of lateral projections; on the face Christ
crucified; suspension loop at top. Weight: 3.62 g. Diameter: 28.85
mm.

10

805   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC. Cruciform
pendant; bronze; with circular terminals and a dot in the centre of
each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann (ed.), Byzanz:
Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2; S.
Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı in
Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 2.24 g.
Diameter: 23.48 mm.

10

806   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Weight: 7.14 g. Diameter: 37.13 mm.

10



807   Byzantine silver cross pendant (c. AD 6th–8th centuries)
Silver cross pendant with conical arms, wide suspension loop.
Weight: 3.82 g. Diameter: 29.30 mm.

10

808   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 2.69 g. Diameter: 25.28 mm.

10

809   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 0.96 g. Diameter: 22.82 mm.

10

810   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 4.29 g. Diameter: 36.97 mm.

10

811   Greco-Roman glass cylindrical bead (AD 1st–3rd centuries)
Cylindrical bead with blue, yellow and white bands. Weight: 3.18
g. Diameter: 19.71 mm.

10

812   Byzantine fragment (AD 4th–7th centuries) A Byzantine
fragment; bone; decorated with ring-and-dot motifs. Weight:
17.75 g. Diameter: 63.72 mm.

10



813   A small bronze decorative cross with hanging loop. Weight:
2.98 g. Diameter: 21.89 mm.

10

814   Poolish stone adze Weight: 21.57 g. Diameter: 48.88 mm.
10

815   Poolish stone adze Weight: 27.62 g. Diameter: 62.34 mm.
10

816   Poolish stone adze Weight: 43.54 g. Diameter: 54.83 mm.
10

817   AE Roman bronze aplique (AD 2nd–3rd centuries) Small
bronze aplique. Head of Eros or cherub facing. Weight: 6.84 g.
Diameter: 30.78 mm.

10

818   Greek. Asia Minor, uncertain. Bronze ingot (c. 6th century
BC) Bar type blank ingot. Weight: 11.90 g. Diameter: 23.98 mm.

10

819   Roman stone Dice Pair (AD 1st–3rd centuries) A pair of
stone dice with ring-and-dot numerals. Weight: 25.29 g.
Diameter: 32.66 mm.

10

820   BYZANTINE
10



821   Lot of 5 ring.
10

822   Lot of 6 ring.
10

823   Lot of 6 ring.
10

824   Lot of 6 ring.
10

825   Lot of 7 ring.
10



826   Lot of 7 ring.
10

827   Lot of 7 ring.
10

828   Lot of 7 ring.
10

829   Lot of 8 ring.
10

830   Lot of 8 ring.
10

831   Lot of 8 ring.
10

832   Lot of 8 ring.
10



833   Lot of 8 ring.
10

834   Lot of 8 ring.
10

835   Lot of 8 ring.
10

836   Lot of 8 ring.
10

837   Lot of 9 ring.
10

838   Lot of 9 ring.
10



839   Lot of 9 ring.
10

840   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

841   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

842   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

843   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

844   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



845   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

846   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

847   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

848   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

849   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



850   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

851   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

852   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

853   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

854   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

855   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



856   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

857   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

858   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

859   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

860   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

861   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



862   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

863   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

864   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

865   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

866   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

867   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

868   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

869   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



870   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

871   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

872   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

873   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

874   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

875   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

876   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

877   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



878   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

879   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

880   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

881   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

882   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

883   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

884   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



885   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

886   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

887   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

888   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

889   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

890   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

891   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



892   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

893   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

894   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

895   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

896   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

897   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

898   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

899   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

900   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



901   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

902   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

903   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

904   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

905   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

906   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



907   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

908   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

909   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

910   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

911   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

912   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



913   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

914   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

915   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

916   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

917   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

918   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



919   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

920   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

921   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

922   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

923   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



924   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

925   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

926   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

927   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

928   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



929   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

930   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10


